
PRIMORSKI DNEVNIK 
j« začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945. njegov 
Predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je tl- 
•kal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu- 

od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
fnaja 1945 pa v osvoboje
nem Trstu, kjer je Izšla za
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV
NIK v zasužnjeni Evropi
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Revija pevskih zborov se je pričela v Postojni

Že petnajstič Primorska poje
ZVfZA S10VWSKIH KULTURNIH ORUlTEV

84
TMVimJE PEVSKIH ZBOROV PRIMORSKE

Postojna
Tržič
Ajdovščina 
II Bistrica 
Trst

Tolmin
Gorica
Branik
Opčine
Divača
Šmarje

Sinoči se je V Postojni pričela petnajsta re
vija pevskih zborov Primorska poje. Drevi pa 
se bo zastor odprl nad zbori v Občinskem gle
dališču v Tržiču.

Primorska poje praznuje torej letos dro
ben jubilej, ki pa prinaša s sabo bogato tra
dicijo in sedanjost zborovskega petja na Pri
morskem in to na obeh straneh meje, ali 
bolje kar brez meja.

Praznik petja in praznik slovenstva torej. 
Petja zato, ker je glasba govorica, ki pri
haja iz globine človeka in ljudi in se v njej 
zrcalita preteklost in sedanjost, občutek za 
človeka in občutek za skupnost. Praznik slo
venstva, ker je Primorska poje dokaz skup
ne vitalnosti Slovencev, ki živijo na tleh ma
tične domovine in tistih, ki smo doma na 
zemlji, ki spada pod Italijo.

Manifestacija pomeni množičnost, saj po
meni nastop 127 zborov sodelovanje nekaj 
več tisoč ljudi, če pomislimo na pevce in tudi 
na poslušalce. Ta množičnost dokazuje, da 
nas televizijska lenoba še ni pogoltnila.

Manifestacija pomeni večkrat tudi kvali
teto, čeprav nosi revija v sebi dragocenost, 
ki ni le v lepem petju. Gre za zavezanost na 
narodovo izročilo in ustvarjalnost.

K 1 SiliNa pogajanjih za sestavo nove kos

Nekateri spet predlagajo 
preštevanje naše manjšine

TRST — Pogajanja za sestavo no
ve politične koalicije in torej nove 
večine na tržaški občini in pokraji
ni so včeraj zabeležila zastoj, med
tem ko so nekateri še v četrtek ze
lo optimistično napovedovali, da u- 
tegne že ta teden priti do podpisa 
sporazuma. Spornih točk je bilo kar 
precej, ena od teh pa zadeva tudi 
odnos morebitne nove koalicije do slo
venske narodnostne skupnosti. Ob 
vsem tem se nam zato zdi zelo em- 
blematična izjava pokrajinskega taj
nika PSI Segheneja, ki nam je sino
či dobesedno dejal: »Nikjer ni napi
sano, da moramo socialisti za vsako 
ceno v novo koalicijo.«

Kaj se je pravzaprav zgodilo glede 
Slovencev? Delovna komisija, ki so 
jo sestavljali samo predstavniki ne
katerih strank, je izdelala osnutek 
programa, v katerem piše, da bi mo
ral zaščitni zakon koordinirati na e- 
nakopravni bazi vse komponente tr
žaške stvarnosti na podlagi njihove 
številčnosti, To s preprostimi beseda
mi pomeni zahtevo po preštevanju 
manjšine, ki jo listarji sicer vneto 
zagovarjajo že dalj časa, včeraj pa 
so se jim pridružile tudi nekatere sre
dinske sile.

Proti taki formulaciji programa so 
ostro nastopili predstavniki PSI in 
Slovdhske skupnosti, ki so bili mne
nja, da gre za povsem nesprejemlji

vo stališče pri reševanju manjšinske
ga vprašanja. Dokončno odločitev pa 
so predali strankarskim vodilnim or
ganom, ki se bodo sestali v začetku 
prihodnjega tedna. Predstavniki LpT, 
PSI, PSDI, PRI, PLI in SSk se bo
do sedaj spet srečali v četrtek.

S. T.

□ RIM —- Na seji vodstva krščan
ske demokracije so sinoči izvolili 
Scottija in Bodrata za namestnika taj
nika stranke. Poleg tega so skrčili 
število članov političnega urada, v 
katerem pa ni, v nasprotju z na
povedmi, senatorja Donat Gàttinà. 
Scotti se bo sedaj moral odpovedati 
ministrstvu za civilno zaščito, saj 
je njegova nova funkcija po pravil
niku KD nezdružljiva s kakršnokoli 
funkcijo v vladi.

Vtisi mladega 
Slovenca, ki je 
bil v Libanonu

NA 4. STRANI

-

Asad grozi nasprotnikom 
sprave in miru v Libanonu

LAUSANNE, BEJRUT — Včeraj ni bilo v Lausannu plenarnega zase
danja konference o libanonski nacionalni spravi, da bi počastili sedmo oblet
nico tragične smrti Karmala Džumblata, očeta sedanjega voditelja libanon 
skih druzov. Kljub premoru pa so bila v Lausannu še bolj mrzlična dvo
stranska in večstranska pogajanja med posameznimi delegacijami. Po vsem 
sodeč je bil v tem še najaktivnejši sirski podpredsednik Radumi.

Prav včeraj je sirski predsednik Asad zagrozil, da ne bo dovolil ne
uspeha lausanske konference in da bodo »odprli račun« proti vsakomur, ki 
bo skušal preprečiti pomiritev. Za razliko od ženevske se sedaj na lausan- 
skl konferenci Sirija trudi, da bi uspela tam, kjer so Američani doživeli 
neuspeh. Vsi politični opazovalci v Lausannu poudarjajo prav to značil
nost in pripominjajo, da bodo po sirski zaslugi bržkone dosegli kompromis, 
v najslabšem primeru pa ga bo Damask kratkomalo vsilil.

. Vesti iz Bejruta in iz Libanona niso namreč nič kaj obetavne. Premirje 
m odpravilo občasnih spopadov in topniških dvobojev, včeraj pa so kršitve 
Prerasle v splošen spopad vzdolž vse zelene črte in v Šufu. Napetost je še 
Povečala včerajšnja ugrabitev ameriškega diplomata Williama Buckleya, ki 
1° 8a neznanci prestregli nedaleč od ameriškega veleposlaništva v Bejrutu, 
lako šiiti kot druži so že pričeli sistematično iskati diplomata in njegove 
ugrabitelje. Ameriško veleposlaništvo ni obtožilo nobene skupine, v Bejrutu 
Pa prevladuje prepričanje, da so Buckleya ugrabili ljudje, ki nimajo svojih 
Predstavnikov za konferenčno mizo v Lausannu.

Ob vsem tem se samo po sebi zastavlja vprašanje, kakšen nadzor nad 
Položajem imajo ljudje, ki v Švici razpravljajo o nacionalni spravi. Tako 
a.‘ drugače jo bodo bržkone dosegli, v teku so posvetovanja o reviziji »na
cionalnega pakta«. Prav tako že krožijo imena o novem premiero vlade 
narodne enotnosti. Na libanonskem prizorišču pa je še ogromno oboroženih 
rakcij in odpadnikov, ki jim je nasilje postalo prava ideologija.

Na včerajšnji seji vlade razpravljali 
o skorajšnjem srečanju na vrhu EGS

RIM — Včerajšnja vladna seja je 
bila skoraj v celoti namenjena pro
blematiki Evropske gospodarske skup
nosti, glede na vrh EGS, ki bo v 
ponedeljek in torek v Bruslju. O 
zadnjih sporih v skupnosti je uvodo
ma poročal predsednik vlade Craxi, 
ki je dejal, da je na številnih sre
čanjih z voditelji drugih držav in s 
predsednikom komisije EGS Thomom 
ugotovil, da obstaja vsestranska do

bra volja, da pride do zgladitve spo
rov in torej do rešitve odprtih vpra
šanj, poudaril pa je tudi, da so si 
stališča še vedno zelo narazen, če 
ne bo mogoče najti skupnega jezi
ka, bi to pomenilo velik korak na
zaj za skupnost in bi znatno otežko- 
čilo načrte o večji evropski integra
ciji, o kateri se je pred kratkim 
izrekel evropski parlament, je še 
poudaril Craxi.

Dnevi Slovencev na Madžarskem
LJUBLJANA — Sinoči so se v Cankarjevem domu v Ljubljani začeli 

dnevi Slovencev na Madžarskem. Na njih se bo slovenska manjšina v tej 
državi prvič širše predstavila slovenskemu glavnemu mestu. Pred tem so 
bile že podobne predstavitve Slovencev na avstrijskem Koroškem in Slo
vencev v Italiji.

Predstavitev Slovencev na Madžarskem je v primerjavi s prejšnjima 
nekoliko skromnejša, ustreza pač narodnostni dejavnosti v Porabju. Si
noči so odprli razstavo o ljudskem izročilu Slovencev v Porabju in imeli 
okroglo mizo o tej manjšini na Madžarskem, nocoj pa bo v Cankarjevem 
domu kulturni večer porabskih Slovencev.

Problemi, ki jih je treba rešiti, 
niso majhni. Italijo zadevata pred
vsem dve.vprašanji, vstop Španije in 
Portugalske v EGS in pa kmetijska 
politika. Kar zadeva vstop obeh pi
renejskih držav je zunanji minister 
Andreotti poudaril, da mora do tega 
priti ob povečanju finančnih sred
stev skupnosti same in ne na škodo 
sedanjih dejavnosti, kar pomeni, da 
se Italija ni pripravljena odreči svo
jim ugodnostim oziroma deliti svo
ja sredstva s Španijo in Portugalsko. 
Drugo vprašanje, to je kmetijska po
litika, je prav tako finančnega zna
čaja in tudi tu Italija — o tem je 
govoril minister Pandolfr — ne od
stopa od svojih stališč. Vlada je ta
ko odobrila poročila pristojnih mi
nistrov in izrazila željo, da bi v 
Bruslju vendarle prišlo do sporazu
mov. Ti sporazumi pa bodo morali 
nedvomno preko odpovedi, verjetno 
tudi z italijanske strani, kar seve
da ne bo lahko.

Vlada je tudi sklenila znižati ce
no bencina za 20 lir, o čemer pi
šemo na drugem mestu.

Podtajnik Fioret 
sprejel delegacijo 
Pnije Italijanov

TRST — Podtajnik v italijanskem 
toistrstvu za zunanje zadeve Mario 
loret je pred svojim bližnjim obi- 

r .m v sosednji Jugoslaviji vče 
itaf- V t^rs^u sprejel predstavnike 
l janske narodnostne skupnosti v 
Jugoslaviji, ki jih je vodil predsednik
0, ?1-*6 Italijanov iz Istre in Reke, 
^vano Sau.

redstavniki italijanske manjšine
1. Podtajniku Fioretu razgrnili ak- 
dj?. . razmere v katerih živijo in

rajo ter ga seznanili s prireditva- 
lij °b letošnji 40-letnici Unije Ita- 
Varv°V *er 20-lctnici njenega sodelo- 
p~nj.a s tržaško Ljudsko univerzo.

udarih so pomen čim tesnejših 
in K°y 2 demokratičnimi političnimi 
Vj v|adnimi silami v matični drža- 
da 't katere se je Fioret obvezal, 

J'h bodo v prihodnje še okrepili.
NA 3. STRANI

BENCIN OD DANES CENEJŠI 
ZA DVAJSET LIR PRI LITRU

RIM — Bencin vrste »super« bo 
stal od danes dalje 1.280 lir, na
vaden bencin pa 1.230 lir.

Tako je odločil medministrski od
bor za cene (CIP) na podlagi skle
pa vlade, da ne bo obdavčila zni
žanja za 20 lir na liter bencina, 
do katerega je prišlo zaradi zniža
nja cene goriva v Evropi.

V zadnjih dveh letih je prišlo že 
šestkrat do možnosti za znižanje 
cene bencina, vendar je le 5. fe
bruarja 1982 vlada objavila padec 
cene od 995 na 960 lir liter. V 
vseh ostalih primerih pa so raz
like v ceni, do katere je prišlo, pri
ključili ostalim davščinam, s ka
terimi je obremenjen bencin.

Sedanje znižanje cene bo — po

študiji ACI — omogočilo poceni
tev vožnje avtomobilov v popreč- 
ku za 2,50 lire na km.

Cenejši bencin posameznim av
tomobilistom sicer ne bo prinesel 
v žepe pomembnejših prihrankov. 
Toda vsi skupaj bodo prihranili 
lepo vsotico 210 milijard lir.

Precej slabe volje zaradi tega 
znižanja pa je pokazal zakladni 
minister Goria, saj bo njegovo mi
nistrstvo prikrajšano kar, za 250 
milijard lir, ki bi sicer šle v prid 
državnega proračuna.

Pri tem se tudi ni odveč spom
niti, za koliko se je pogonsko gori
vo podražilo v zadnjih 11 letih: 
od 200 na sedanjih 1280 lir. Za več 
kot šestkrat!

Nobenega sporazuma v CGIL
RIM — Seja vodstva CGIL ni pri

peljala do pričakovanega razčišče 
nja med večinsko in manjšinsko kom 
ponente največje italijanske sindi
kalne organizacije. Osrednja točka 
razprave je seveda bila usoda od
loka o draginjski dokladi v zvezi z 
morebitno reformo strukture mezd.

Uvodno poročilo je imel komunist 
Gara vini, ki se je zavzel za razčle
njeno pogajanje tako o dohodkih kot 
o drugih točkah. Pogajanje naj bo 
tudi o reformi premične lestvice, 
vendar pod pogojem, da je slednja v 
skladu s sporazumom iz januarja 
1983. Reforma draginjske doklade bi 
morala bolje povezovati indicizaci- 
jo in pogajanje o dohodkih ter pre
mostiti togost enotne točke premič
ne lestvice, kar bi prispevalo k ome
jitvi inflacije. Draginjska doklada bi 
morala pokrivati inflacijo za nižje 
dohodke v celoti, za višje pa le 
delno.

Za manjšinsko komponento je spre
govoril socialist Vigevani, ki je de
jal, da poročilo Garavinija ne upo
števa zaključkov razprave, ki je bila 
v preteklih dneh v vrstah CGIL in 
ne prispeva k iskanju morebitnega 
sporazuma.

Skratka sporazuma med večino in 
manjšino v okviru CGIL ni bilo, ta
ko da je vsaka komponenta predlo
žila svojo sklepno resolucijo: večin
ska je prejela 71 glasov, manjšinska 
pa 29. Poleg tega so še odobrili enot
no poročilo, ki poverja med drugim 
mandat tajništvu, da izdela predlog 
za reformo mezd, ki ga bodo potem 
predložili delavskim skupščinam. Po
leg tega bi morali v prihodnjih dneh 
sklicati zasedanja deželnih struktur, 
deželnih konferenc delegatov ter te
ritorialnih struktur. Sredi prihodnje 
ga meseca bi morala v Rimu biti vse 
državna skupščina delegatov.
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Na Vzhodu 
skeptični 
do Dunaja

DUNAJ — Vzhodnoevropski 
tisk je z zadovoljstvom pozdra
vil obnovitev pogajanj na Duna
ju za obojestransko zmanjšanje 
oborožitve s konvencionalnim o- 
rožjem v srednji Evropi, ven
dar pa je v glavnem skeptičen 
do možnosti, da bi ta pogajanja 
dala kak pozitiven rezultat.

Agencija TASS tako poudarja, 
da nosijo zahodne države vso 
odgovornost, ker enajstletna po
gajanja na Dunaju že doslej ni
so obrodila nobenega koristne
ga sadu.

Tudi madžarski in češkoslova
ški tisk meni, da zahodne dr
žave doslej niso pokazale po
sebne pripravljenosti za uspešen 
potek teh pogovorov, obenem pa 
podčrtuje, da nadaljevanje du
najskih pogajanj ne more pote
kati več na enaki osnovi kot 
prej, glede na to, da so Ameri
čani med tem namestili v Ev
ropi svoje rakete.

Soglasje med vlado in opozicijo glede mednemških odnosov

Vladajoča zahodnonemška koalicija osvojila 
nekdanjo vzhodno politiko socialdemokratov

BONN — »Kaj vam ni prav?« je vprašal zve
zni kancler Helmut Kohl med branjem svojega 
poročila o položaju nacije pred Bundestagom, 
»ali niste vi začeli vzhodne politike?« S social
demokratskih poslanskih klopi je bilo slišati 
mrmranje prav takrat, ko je Kohl govoril o 
razlogih za krepitev sodelovanja med Zvezno 
republiko Nemčijo in Nemško demokratično re
publiko,

Kancler Kohl, ki je v predvčerajšnjem poro
čilu o položaju nacije in o nemškem vprašanju 
govoril v prid nadaljnjemu sodelovanju in spo
razumevanju z NDR, hkrati pa svaril pred pre
velikimi upi in pričakovanji, se dobro zaveda zgo
dovinske ironije.

Časi se spreminjajo, toda spomin je dolg, zla
sti pri socialnih demokratih, ki ne morejo poza
biti, s kolikšno ihto sta se CDU in CSU zale
tavali v sporazume in pogodbe, ki jih je Willy 
Brandt sklenil s Sovjetsko zvezo, Poljsko in zla
sti proti osnovni pogodbi, ki je načelno uredila 
odnose med nemškima državama. Strauss je ce
lo sprožil tožbo pri ustavnem sodišču proti vzhod
nim pogodbam in zlasti proti osnovni pogodbi z 
NDR, na osnovi katere se danes odvijajo stiki 
med Bonnom in Vzhodnim Berlinom.

Po zelo dolgem času se je zgodilo, da je 
vodja SPD Vogel v Bundestagu dejal, da Kohlovo

poročilo »vsebuje več konstruktivnih elementov«. 
Seveda je takoj dodal, da so bili socialdemokrati 
tisti, ki so začeli proces zbliževanja in sodelova
nja z NDR kljub silovitemu odporu takratne opo
zicije in sedanje vlade.

Kancler Kohl je v poročilu poskušal ohraniti 
ravnotežje. Poleg uspehov politike zbliževanja je 
govoril o tem, da odnosi med nemškima državama 
še zdaleč niso normalni, da je v NDR še dosti 
nesvobode, da je mednemška meja še vedno po
sejana z minami. Kohlova opozorila, da NDR ni 
spremenila svoje narave, je izraz pomislekov, 
ki jih ima desno krilo v vladni krščanski uniji. 
To krilo se boji, da bi sedanji razvoj utegnil 
pripeljati do tega, da bi Bonn mednarodnopravno 
priznal NDR kot drugo nemško državo in s tem 
tudi priznal vzhodnonemško državljanstvo, med
tem ko zdaj zgolj molče dopušča »osebno suvere
nost« vzhodne sosede. Upanje v končno združitev 
nemškega naroda mora ostati, četudi nekateri — 
kot na primer v Bundestagu Waigel (bavarska 
CSU) segajo celo čez Odro.

Kljub temu se je veliko spremenilo v mednem
ških odnosih. To ni samo vprašanje denarja, 
četudi je 15 milijard mark, kolikor je znašala 
lani trgovska menjava med Nemčijama v obeh 
smereh zares spoštovanja vredna vsota denarja. 
Ekonomskih interesov ne gre podcenjevati, toda

v sedanjem obdobju delujejo tudi druge silnice. 
Z Lutrovim letom, ki so ga v NDR nadvse slo
vesno in poudarjeno praznovali, so v zadnjem 
času prišli v NDR do ponovne veljave številni 
znameniti možje iz nemške zgodovine, med njimi 
tudi Friderik H., največji Prus, ki so mu pred 
nekaj meseci začeli v šolah in drugod spet pri- 
tikati vzdevek »Veliki«.

Tako kot zeleni in drugi misleči Nemci, trdi 
znamenita zahodnonemška novinarka Donhoff, da 
v ZRN ni nacionalnega občutja po francoskem 
vzorcu in zato tudi ni gibanja, ki bi si ponovno 
nemško združitev izpisalo na svoje praporje, 
kljub nenehnim izjavam zveznega kanclerja Kohla, 
da si Nemci ne dajo vzeti pravice do ponovne 
združitve in da do nje mora priti po miroljubni 
poti in v okviru splošne in postopne pomiritve 
med Vzhodom in Zahodom, ni v praktični poli
tiki čutiti, da bi bila ponovna združitev predmet 
te politike.

Zato so ob splošnem zadovoljstvu, da je glede 
nemškega vprašanja v Bundestagu zavladalo brat
sko soglasje med vladno koalicijo in socialdemo
krati, ubrali neskladni ton samo zeleni. Berlinski 
poslanec zelenih Dirk Schneider je zahteval od 
Bonna, naj se odreče zahtevi po ponovni združitvi 
in mednarodno-pravno prizna NDR.

BOŽIDAR PAHOR

Obsežna akcija neapeljskih varnostnih sil

512 zapornih nalogov za kamoriste

»’0 Malommo« Spavone po včerajšnji aretaciji (Telefoto AP)

NEAPELJ — Prejšnjo noč so po
licisti, karabinjerji in finančni stra- 
žniki s skupno akcijo zadali zelo 
hud udarec neapeljski k amori. Mi
mo tega, da so izdali kar 512 za
pornih nalogov, je to prvič, da je 
v mrežo padlo tudi nekaj velikih 
rib, celo takih, ki naj bi vodile 
organizacijo »nuova famiglia«.

Med 130. aretiranimi (164 osumlje
nih oseb je že v zaporu, ostale pa še 
iščejo) je tudi 58-letni Antonio Spa- 
vone, ki naj bi bil med najvidnejši
mi in najvplivnejšimi »predstavniki« 
kamore. To je vsekakor senzacional
na novica in velik uspeh preisko
valcev. »0’Malommo«, tak je vzdevek 
Spavoneja, se je skrival v stanova
nju nekega nečaka v Neaplju in ko 
ga je policija aretirala, se sploh ni 
branil. Ob prihodu na kvesturo je 
celo kramljal z novinarji in izjav

ljal, da je seveda nedolžen, kar so 
dokazali tudi vsi številni procesi, ki 
jih je že imel.

Poleg Spavoneja so preiskovalci a- 
retirali tudi Giampaola »Ninija« 
Grapponeja, za katerega nekateri 
»skesani« kamoristi pravijo, da fi
nancira »nuovo famiglio«. Tudi »Nini« 
je, skratka, med velikimi ribami 
kamore. Poleg teh dveh pa je poli
cija aretirala še druge številne vpliv
ne kamoriste, zbežati pa je uspelo 
nekemu odvetniku, ki je med drugim 
tudi misovski občinski svetovalec v 
Neaplju. Vsekakor pa se akcija še 
nadaljuje.

J BEOGRAD — Predsednik pred 
sedstva SFRJ Mika Špiljak bo na 
povabilo predsednika ČSSR dr. Gu
stava Husaka konec meseca uradno 
in prijateljsko obiskal ČSSR.

Hart »osvojil« 
tudi Aljasko
ANCORAGE — Mladi ameri

ški senator iz Colorada Gary 
Hart je odnesel še eno zmago 
na preliminarnih volitvah za 
določitev predsedniškega kandi
data demokratske stranke. Na 
Aljaski je namreč zanj glasova
lo 43 odstotkov volivcev, medtem 
ko je Mondale prejel le 30 od
stotkov glasov.

Danes bodo na vrsti še zelo 
pomembne preliminarne volitve 
v Michiganu, prvi večji indu
strializirani državi federacije, 
nato pa še ene 20. marca v 
Illinoisu.

Medtem so sporočili iz New 
Yorka, da se je bivši vesoljec 
John Glenn odrekel nadaljnjemu 
kandidiranju za predsednika 
ZDA; vsekakor pa bo še en
krat poskušal postati senator 
Ohia, kjer je imel ta sedež že 
dve volilni dobi.

Prosto tolmačenje Zakaj gneča na Ljubelju
besedila konkordata
RIM — Vprašanje pouka verouka 

v šolah s podpisom novega konkor
data med Cerkvijo in državo očitno 
še ni bilo rešeno. To je mogoče skle
pati iz pisma, ki ga je predsednik 
vlade Bettino Craxi včeraj poslal mi
nistru za 'šolstvo sen. Falcuccijevi 
in v vednost predsednikom parla
mentarnih skupin večinskih strank v 
senatu.

Pismo se nanaša na sklep, ki ga 
je preteklo sredo sprejela senatna 
komisija za šolstvo v zvezi s poukom 
verouka na višjih srednjih šolah. V 
besedilo zakona za reformo višjih 
srednjih šol so namreč vključili od
stavek, ki določa, da urejajo pra
vico do pouka verouka določila, ki 
naj zajamčijo spoštovanje svobode 
izbire in ne dopuščajo diskriminacij.

Craxi ugotavlja, da se to besedilo 
bistveno razlikuje od novega besedi 
la konkordata, ki jamči vsakomur 
»pravico, da izbira, ali naj se po
služuje pouka verouka ali ne«.

Craxi poudarja, da se je vlada 
odločila za to besedilo, ker se edi
nole tako enako zajamčijo pravice 
vsem tistim, ki nameravajo obisko
vati pouk verouka in tistim, ki tega 
ne nameravajo. »Sveta stolica, doda
ja Craxi, je s tem besedilom sogla
šala in zelo dvoumno bi bilo, če 
bi sedaj ne soglašal parlament in 
s tem v bistvu vnašal spremembe v 
določilo, ki ga bo moral ratificirati.« 
Craxi je zato opozoril Falcuccijevo, 
da »bi bilo primerno«, da bi bese
dilo zakonskega osnutka prilagodili 
besedilu konkordata, (bbr)

LJUBLJANA — Mednarodni mejni 
prehod na Ljubelju je zadnje čase 
zelo obiskana »turistična točka«. Men
da v marcu ni bilo večjega jugoslo
vanskega časopisa, ki ne bi tja po
slal svoje ekipe reporterjev in se
veda tudi televizija ni ostala križem 
rok. Razlog za tolikšno zanimanje 
javnosti je svojevrsten fenomen, ki 
ga na jugoslovanskih prehodih opa
zujejo že vrsto let. Reka delavcev, 
ki so na začasnem delu v Nemčiji in 
Avstriji (ali so tam prijavljeni kot 
brezposelni), se seli s prehoda na 
prehod: nekaj časa je v modi, reci
mo Šentilj, potem pa se množica 
preseli na Podkoren — zdaj, vze
mimo, je na vrsti Ljubelj. Kolone ča
kajočih so gromozanske, ob koncu 
tedna pa narastejo tudi na 12 ali 
še več ur čakanja. Zlasti takrat, ka
dar se naval ujame s snežno ujmo, 
kot se je na Ljubelju zgodilo v za
četku marca.

Zakaj takšne selitve? Mnogi voz

Preiskava OZN o bojnih plinih
TEHERAN — V zaledju fronte pri 

Ahvazu se mudi posebna komisija 
OZN, ki mora na licu mesta pre
veriti trditve, da iraška vojska upo
rablja v vojaških operacijah nedo
voljene strupene pline in drugo ke
mično orožje. Vse vesti iz Teherana 
so osredotočene na to vprašanje, o 
vojaških operacijah pa je le malo 
poročil. Iranski vojaški komunike je 
včeraj le navedel, da so uspešno od
bili iraški prodor severno od otoka 
Madžnun.

Bagdad seveda zatrjuje, da je bil 
ta prodor uspešen, v iraškem glav
nem mestu pa se je obenem izve
delo, da je iraški vojski uspelo u- 
trditi mostišče na severnem območju 
naftnega otočka Madžnun. Pasdarani 
in drugi prostovoljci so se baje u- 
maknili, da brani južni del otoka 
le iranska redna vojska. Člani komisije OZN opazujejo neeksplodirano iraško granato (Telefoto AP)

niki avtobusov (zaradi njih gneča 
pravzaprav tudi nastaja — toda o 
tem kasneje) na vprašanje, zakaj so 
izbrali ravno Ljubelj, odgovarjajo, 
češ da je ta prehod najbližja pot iz 
Muenchna. Po številu kilometrov to 
najbrž drži, glede na ure čakanja pa 
seveda ne. Medtem ko se tisoči pot
nikov dušijo v ljubeljskem predoru 
ali preklinjajo pred njim, so ostali 
mednarodni prehodi (za isto rela
cijo) več ali manj prazni. Cariniki 
imajo svojo verzijo razlage »priljub
ljenosti« ljubeljskega prehoda : zaradi 
konfiguracije terena carinskega pro
stora na tem mejnem prehodu pre
prosto ne morejo razširiti. Carinar
nica je tik ob predoru, ozek, pre
tesen prostor pa vozniki izrabljajo za 
»psihološki pritisk« na carinike. Gne
ča, ki jo ustvari že nekaj avtomo
bilov, naj bi carinike »spranla ob 
živce« — tihotapci M lažje ušli stro
gemu očesu pregledovalcev. Na Šen
tilju imajo za avtobuse posebne bok
se, kjer lahko vozila podrobno pre
gledajo, medtem ko na Ljubelju ves 
postopek teče na prostem, na vetru 
in mrazu.

Zakaj naj bi cariniki pravzaprav 
sploh tako natančno pregledovali? 
— bi se najbrž vprašali nepoučeni 
bralci. Obmejni organi na takšno 
vprašanje odgovarjajo suho uradno: 
zaradi predpnsov. In ti so resnično 
strogi: spisek stvari, ki jih zdomci 
lahko prinesejo čez mejo brez cari
ne, je zelo skromen. In čeprav zdom
ci to vedo, vedno znova in znova po
skušajo : morda bo pa le šlo. Tako 
so v noči s pietka na soboto (2. in 3. 
marca) nacarinili kar 5 milijonov 
dinarjev. Istega dne so zaplenili 6 
ton kave ter carinsko skladišče do
dobra napx>lnili s televizorji, motor
nimi žagami, kmetijskimi stroji, tu
fi napravami in drugo robo. Ko so 
se lastniki vračali, so blago odnesli 
spiet nazaj v Nemčijo in ga bodo, so
deč p» izkušnjah, čez teden ali dva 
pjoskušali pionovno prenesti čez me
jo. . .

Šest ton kave. . . da, kava je, 
kljub temu, da jo imajo zdaj tudi 
jugoslovanske trgovine na pretek, še 
vedno tihotapiski artikel št. 1. Zdaj

je motiv razlika v ceni. Vsak kilo
gram pretihotapxljene (nepražene) ka
ve navrže najmanj 500 dinarjev, za
to se kava vsiplje iz vseh mogočih 
in nemogočih prostorov avtobusov. 
Cariniki jo najdejo v ročkah za ben
cin (v prosebnih predelnih stenah), 
rezervnih gumah, pxxl sedeži, za se
deži, prod oblogami. Pa tudi v bolj 
domiselnih skrivališčih: recimo v
štruci lepro zapečenega kruha, v ori
ginalno zapakiran ili pločevinkah co- 
ca-cole (primer je iz olimpijskih 
dni, ko so coca-colo vozili v Sara
jevo) in še marsikje.

Bitka s kavo je dolgotrajna i° 
mučna. Cariniki iščejo, tihotaproi pD" 
čujejo kazni, šoferji avtobusov zmi
gujejo z rameni, češ, kaj jaz vem. 
kaj mi ušpičijo med tem, ko sem med 
protjo ustavil za večerjo.. .

Vendar mnogi poznavalci jugoslo
vanske tihotapske folklore zadnje 
čase zmajujejo z glavami in gla
sno ugotavljajo, da je najbrž di
šeče zrnje velikokrat samo kamu
flaža. To je le pesek (piardon: kava) 
v oči carinikom, pravijo, v resnic* 
pa se prava vrednost skriva v zlat
nikih. Manjše tveganje je — in ve; 
liko večji zaslužek. Potem so tu tudi 
osebni računalniki, videorekorderji■ • • 
na beograjski črni borzi stane mikro
računalnik Sinclair celih 80.000 dinar
jev — v munchenski trgovini pia Jc 
tihotaproa veljal le 500 mark. In ta- 
ko nalje.

Seveda niso vsi, ki čakajo na mej
nih prehodih, tihotapci. Tega se tu
di cariniki zavedajo, toda že P61 
ali šest črnih vran v avtobusu pre' 
gled zamudi za debelo uro ali dve- 
V vsaki koloni pa je p» več dese 
takšnih avtobusov s px> petimi >x-r' 
nimi vranami« — in gneča je nC' 
izbežna.

Tihotapstvo bo najbrž cvetelo, do
kler bodo meje. Pri kavi p>a naj 
brž toliko časa, dokler bo v Jugos13 
viji tako draga. Ko bo kavni mo 
tiv usahnil, bo na vrsti najbrž kak 
šen drug artikel. Kazni? Kazni 
so za zdaj tako simbolične, da j* 
črnoborzijanci mirno vračunajo 
proslovno tveganje oziroma stroške- • •
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Pred bližnjim obiskom v Beogradu in Ljubljani

Podtajnik Fioret sprejel predstavnike 
italijanske narodnosti v Jugoslaviji

D. Stoka član Sveta evropskih občin
RIM — Svet evropskih občin, sekcija Italije, je. predvčerajšnjim zvečer 

zaključil svoje zasedanje v Rimu. Pod predsedstvom Umberta Serafini ja so 
delegati poslušali tri širša poročila, in sicer Giancarla Piombina, člana komi
sije za evropsko gibanje, Renza Imbenija, bolonjskega župana ter Rinalda Ma 
gnanija predsednika dežele Ligurije.

Zasedanja se je udeležil tudi dr. Drago Štoka, ki je pred kratkim postal 
član Sveta evropskih občin.

TRST — Podtajnik v italijanskem 
zuanjem ministrstvu Mario Fioret je 
včeraj v Trstu sprejel delegacijo itali
janske narodnostne skupnosti v Jugo
slaviji, ki jo je vodil predsednik Uni
je Italijanov iz Istre in z Reke Silva
no Sau.

Podtajnika Fioret a sta na srečanju 
spremljala tudi vladni komisar v Tr
stu Marrosu in italijanski generalni 
konzul v Kopru Tassoni - D’Este. Po 
govori se navezujejo na dvodnevni u 
radni obisk, ki ga bo Fioret v pone
deljek začel v Beogradu, medtem ko 
se bo v torek mudil v Ljubljani in 
tako predsedniku izvršnega sveta Slo 
veni je Janezu Zemljariču vrnil njegov 
nedavni obisk v Rimu.

Delegacija Unije Italijanov je sogo
vornike seznanila z življenjem, delom 
in težavami italijanske manjšine v 
Jugoslaviji, pri čemer so navzoči z 
zadovoljstvom ugotovili, da se stiki 
manjšine z matično državo ugodno 
razvijajo. Pri tem pa so poudarili, da 
igra izjemno dragoceno vlogo odprta 
meja. Delegacija je italijansko stran 
seznanila tudi z ugodnejšim gibanjem 
vpisov v predšolske in šolske ustano
ve italijanske narodnostne skupnosti 
v Sloveniji in Hrvaški in s pomemb
nima obletnicama, 40 letnico delovanja 
Unije in 20 letnico njenega sodelova
nja s tržaško Ljudsko univerzo, ob 
katerih se bodo zvrstile številne, ma
nifestacije.

Z'Včerajšnjega srečanja predstavnikov Unije Italijanov s podtajnikom Floretom

Podtajnik Fioret pa je predstavni
kom manjšine med drugim zagotovil, 
da bo italijanska stran storila kar je 
v njeni moči, da bi tudi gmotno pod 
pria dejavnost italijanske narodnost 
ne skupnosti v Jugoslaviji in še okre
pila njene stike z matičnim narodom.

Po srečanju je predsednik Unije I- 
talijanov iz Istre in z Reke Silvano Sau 
koprskemu radiu posredoval nasled 
njo izjavo, ki jo v celoti objavljamo:

»Do srečanja je prišlo pred bližnjim 
obiskom podtajnika italijanskega zuna 
njega ministrstva v Beogradu. Med 
pogovori smo razčlenili položaj in sta
lišča italijanske narodnostne skupnosti 
v Jugoslaviji in pri tem zlasti pouda
rili nujnost in pomen, ki ga za njene 
pripadnike imajo stiki z demokratič
nimi političnimi silami in s predstav 
niki vlade v matični domovini. Ti 
stiki lahko le še poglobijo in izbolj
šajo plodno sodelovanje, ki že obstaja 
in ki nedvomno ugodno vpliva na 
splošne odnose med sosednjima drža
vama in še zlasti med obmejnimi ob
močji Slovenije, Hrvaške in Furlanije- 
Julijske krajine.

Med konkretnimi temami pa je ne
dvomno najpomembnejša tista, ki za
deva pobude, ki smo si jih začrtali za 
p vazovanje 40 letnice Unije Italijanov 
Istre in Reke in 20-letnice njenega so
delovanja s tržaško Ljudsko univerzo. 
Nadalje pa smo se lotili še vrste vpra
šanj, ki so povezana s pomočjo, ki 
jo matični narod nudi kulturnim de
javnostim italijanske narodnostne sku
pnosti in ki bi jo bilo treba okrepiti 
z ozirom na to, da je tudi dejavnost 
vsak dan bolj razvejana.«

Na zasedanju v Rimu je bil glavni poudarek na bližnjih evropskih volitvah 
ter na glavnem zborovanju vseh evropskih občin, ki bo v Turinu od 11. do 13. 
aprila letos in katerega bo svečano odprl predsednik republike Sandro Pertini 
in zaključil zunanji minister Andreotti.

V razpravi v Rimu je bil govor o sestavi treh komisij, in sicer za kra
jevne uprave, za politične in družbene probleme ter za komunikacijska sred
stva v sedanjem evropskem svetu.

V razpravi, ki je bila zelo bogata in so se je udeležili mnogi delegati, je 
spregovoril tudi deželni svetovalec Slovenske skupnosti dr. Drago Štoka, ki je 
opozoril prisotne na bistvene probleme Slovencev v Italiji. Omenil je problem 
globalne zaščite ter se zaustavil pri problemu televizijskih sporedov v sloven
ščini. Vodstvo Sveta evropskih občin, ki je kot rečeno zasedalo v Rimu v 
palači Montecitorio, je z zanimanjem sprejelo na znanje izvajanja deželnega 
svetovalca dr. Draga Štoka.

V Istri bodo izkoriščali plin
PULJ — Najvišji občinski predstavniki Istre in Reke so na včerajšnjem 

sestanku v Pulju preučili načrt za izkoriščanje velikih zalog zemeljskega 
plina, ki so jih pred leti odkrili pred puljsko obalo. Voditelji obeh največjih 
jugoslovanskih petrolejskih družb INA in Naftaplin so izjavili, da bi lahko 
nadbišče dajalo letno 600 milijonov kubičnih metrov plina. Trenutno dokon
čujejo vrtalno ploščad Labin, ki lahko opravi podmorsko vrtanje do globine 
7.500 metrov. Predlagali so, naj bi začeli izkoriščati to najdbišče leta 1987. 
Da bi ta načrt izpolnili se bodo verjetno poslužili tudi italijanskega denarja. 
V drugem obdobju bodo namreč zgradili velik plinovod, ki bo povezoval naj
večja središča Istre in Reko.

(eo)

Zopet ujeli tatinsko ladjo
REKA — Patrulja pomorske milice z Malega Lošinja je pri Sušaku za

sačila italijansko ribiško ladjo »Sparviero« iz Pesar a, ko je skrivaj riba
rila v jugoslovanskih teritorialnih vodah. Ladjo so preusmerili v pristanišče 
Malega Lošinja. V njenem trupu so našli 400 kg rib, ki .so jih zaplenili. 
Poveljnika ladje, 43-letnega Marca Melanija, so kaznovali z globo 100.000 
dinarjev.

(eo)

Podpredsednik gospodarske zbornice SRS na tiskovni konferenci

Za ustreznejšo vsebino sejma Alpe-Adria
Iz rimskega 
parlamenta

RlM — Komunistična poslanca Po
brilo in Baracetti sta naslovila na 
m>nistra za javna dela vprašanje v 
v zvezi z nameravano gradnjo vodo
voda Pojana, ki naj bi vodo zajemal 
v studencu Arpit, enem največjih pri
tokov Nadiže. Poslanca sprašujeta mi
nistra, ali je seznanjen s stališčem 
gorske skupnosti, ki se je izrekla pro
ti temu načrtu in ali ne smatra, da 
ie treba Nadižo zaščititi iz zgodovin
skih, kulturnih, ambicntalnih in gospo
darskih razlogov ter ali ne misli, da 
ni bilo umestno preprečiti gradnjo te
ga vodovoda. Kot znano, se je proti 
temu vodovodu izreklo vse krajevno 
Prebivalstvo, ker bi ta pobuda dejan- 
sa° izsušila Nadižo v vseh poletnih 
mesecih.

■ — Južni Tirolci zahtevajo dvo
jezična vozniška dovoljenja. To izhaja 
lz yprasanja, ki ga je poslanec Be
nediktov naslovil na ministra za pre- 
voze in v katerem pravi, da bi mo- 
ra'a biti vozniška dovoljenja, izdana 
v bocenski pokrajini, opremljena z 
nemškim prevodom, kot je že v ve- 
Javi za osebne izkaznice.

— Poslanska zbornica in se-
at sta z večino glasov izrekla pri

stanek k imenovanju Ennia Antoni
mia za predsednika rotacijskega skla- 
.u za gospodarske pobude v tržaški 
'n goriški pokrajini (FR1E). V obeh 
VeJah parlamenta so se komunisti 
vzdržali glasovanja, ker ne soglašajo 
'■ načinom, kako prihaja do takih ime
novanj.

Podpredsednik gospodarske zbor
nice Slovenije Milan Samec je na 
tiskovni konferenci o gospodarski vse 
bini mednarodnega sejma Alpe A- 
dria podrobneje govoril o širšem so
delovanju gospodarskih zbornic tega 
geografskega območjia, o dosedanjih 
dosežkih pa tudi o neizkoriščenih mo
žnostih. Iniciativ desetih dežel Al
pe - Adria je bilo več, do izraza so 
prišli različni nasprotni, pa tudi skup
ni interesi. In v tej zvezi je tov. 
Samec dejal:

Smatramo pa seveda, da je skup
nih interesov, ki nas vse združujejo 
več, kot pa je razlik, ki bi skupne 
napore ovirale. Predvsem je treba 
izhajati iz tega, da postaja medna 
rodna delitev dela vse bolj zahtevna 
značilnost produkcijskih procesov. Pri 
tem vemo, da je na prostoru omenje
nih dežel pretok blaga, storitev, pre
tok oseb, prometne, tranzitne in tu
ristične dejavnosti ter drugih vrst 
sodelovanja vedno bil živ, da se in
teres za tak pretok zaradi nenehne 
dražitve transportnih uslug povečuje 
ter mu komplementarnost in nekom 
plementarnost gospodarskih dejavno
sti dajajo nove spodbude za povezo
vanja na tem prostoru, da bi se iz
rabile vse možne primerjalne pred
nosti za gospodarsko in drugo sode
lovanje.

Cenimo, da smo v dosedanjih dogo
vorih, razpravah in naporih v delov
ni skupnosti Alpe - Adria čele dolo

čili možen širši okvir za proizvodno 
in drugo gospodarsko sodelovanje 
vseh vrst, za skupno rast gospodar
ske dejavnosti, zaposlenosti in postop
nega aviga življenjske rasti prebival
stva teh pokrajin, da pa moramo v 
bodoče vso skrb posvetiti iskanju 
primernih skupnih projektov v vseh 
možnih gospodarskih dejavnostih na 
tem prostoru in skupaj izven tega 
prostora (tretja tržišča).

Omenil bi, da smo tudi s lem že 
pričeli, indikativni so razgovori med 
SRS in deželo Koroško, kjer pravkar 
tehtamo možnosti za skupne nastope 
v deželah v razvoju oziroma neraz
vitih deželah. Slično se dogovarjamo 
tudi s Furlani jo-Julijsko krajino, kjer 
smo pred nekaj meseci že sklenili 
dogovor o sodelovanju v skupnem 
konzorciju Friulgiulia. V obeh teh 
primerih, pa tudi v možnih novih pri
merih bo potrebno še mnogo drobnih 
aktivnosti, dogovarjanja, iskanja, o- 
predeljevanja in tehtanja možnosti, 
vendar če hočemo napredovati, bo 
za bodoče obdobje značilna prav tc.k- 
šna drobna, konkretna dejavnost. Na
čelno smo namreč že načeli in del
no opredelili nekatere možne akcije, 
ki pa ne bodo lahke. Tako npr. ta 
prostor, prostor omenjenih dežel, pro
metno in tranzitno teži k gornje ja
dranskim lukam od Sušaka do Be
netk. Gotovo je v tem za nas vse 
skupaj velik izziv, kako se dogovo
riti za boljše sodelovanje in določene

oblike skupne ponudbe teh luk in to- 
vornotranzitnih linijskih družb v teh 
lukah. Ugotovili smo že, da nam to
vori nenormalno in bolj kot bi to na
rekovala prometna in dogovorna 
(mednarodna) delitev dela odhajajo 
v druge smeri prav zato, ker delamo 
vsak zase in vsak po svoje, ter ima
mo vsak vedno manj. črta, nad kate
ro izgubljamo te tovore in tranzitni 
ter drugi promet, se pomika vedno 
bolj na jug. Tako namesto, da bi se 
skupni prostor primerno valoriziral, 
izgublja. Prav v zadnjem času 
smo priča zapletom in težavam v to
vornem prometu na naših treh me
jah, ki to potrjujejo. Povsem je tu 
di odprto v prometu vprašanje mo
dernizacije, racionalizacije, nove o- 
preme in tehnologije, povezovanja 
med cesto in železnico ter lukami 
oziroma morjem.

Naslednje vprašanje je možna, us
klajena, dopolnjujoča se in celo skup
na ponudba turističnih uslug. Če si 
bomo posamično konkurirali in skr 
beli predvsem vsak za svojo skledo, 
bo pri vsakem v tej skledi vedno 
manj. Lani in letos že govorimo o ne
potrebni razprodaji turizma, to priza
deva vse dežele skupnosti Alpe - Ja
dran toliko bolj, ker je povpraševa 
nje v globalu manjše. Izhod je seve
da v boljši organiziranosti, povezano 
sti in skupni ponudbi. Menimo, da je 
zadnji čas, da se prav tega vpraša
nja čimprej resno, tehtno in strokov

no lotimo. Proizvodno povezovanje 
zahteva večje sodelovanje ne le na 
tako imenovanih tretjih trgih, tem
več tudi več medsebojnega sodelova
nja, več iniciativ, več projektov. Tu 
moramo povedati, da so bile Jugo
slavija, oziroma Slovenija in Hrva
ška bolj aktivne, kot ostale sosedne 
države, oziroma dežele. Ob naukih, 
ki bi jih morali razumeti, ko ugotav
ljamo zmanjševanje neustreznega na
čina turističnih nakupov, ki so tekli 
preveč le v eni smeri, in ob ugoto
vitvah težav v blagovni menjavi na 
sploh med našimi deželami. Težav, 
ki izvirajo predvsem iz prevelike eno- 
stranosti blagovne menjave in za nas 
slabega odnosa med izvozom in uvo
zom, ugotavljamo, da se ta menja
va, če ne računa z enakimi interesi 
vseh udeležencev, ne bo razvijala, bo 
stagnirala, torej bi se morali, če jo 
želimo poživiti, truditi da te neravno- 
mernosti odpravljamo. Slovenija in 
Hrvaška (in seveda tudi ostala Jugo
slavija) sta industrijsko se razvija
joči republiki z rastočo industrijsko 
proizvodnjo, za katero morata najti 
nove možnosti prodaje. Zato bo pove
čevanje tudi blagovne menjave od
visno vse bolj, predvsem od novih 
industrijskih kooperacij, skupnih vla
ganj v proizvodne zmogljivosti na 
obeh straneh in večjem skupnem so
delovanju z deželami v razvoju, ne
razvitimi in pa tudi ostalimi tretjimi 
tržišči.

Ajdovska Vipa za sodelovanje z Gorico
, AJDOVŠČINA — Direktor velike agroživilske delovne organizacije ali 

• kupnosti ustreznih podjetij Vipa v Ajdovščini, Anton Slapernik, je povabil 
vgovinsko zbornico v Gorici, k sodelovanju tudi na področju kmetijstva in 

Prehrambene industrije. Predsednik tukajšnje zbornice Delio Lupieri je pobu- 
? z zadovoljstvom sprejel, pri čemer bodo vsebino in podrobnosti sodelova- 
Ja Preučili na sestanku med Vipo in Trgovinsko zbornico v Gorici.

. Delovna skupnost Vipa postaja čedalje pomembnejši dejavnik kmetijstva 
? živilske industrije v Sloveniji. Njena zmogljivost narašča zlasti s kmetij 

o preobrazbo Vipavske doline. Za usposabljanje tamkajšnjih površin so lani 
P rabili približno 40 milijard starih dinarjev, letošnje naložbe pa naj bi zna- 
a e nad 46 milijard dinarjev.

IŠČETE TRGOVINO
kjer se izplača?
POIŠČITE JO V TRSTU! 
'ZBIRAJTE SMOTRNO PRI

DOMJO 137 — TRST — Tel. 820862

Fabianijevo delo iztrgati pozabi
TRST — Pred nenavadno številnim 

občinstvom za tako specifično temo, 
je v četrtek v italijanskem krožku 
za kulturo in umetnost o velikem ar
hitektu Maxu Fabianiju predaval pro
fesor zgodovine arhitekture s tržaške 
univerze Marco Pozzetto.

Uvodoma je predstavil Fabianijev 
človeški lik, njegovo nenehno iskanje 
lepšega in popolnejšega, nemir, ki 
ga je vodil v svet in globoko ljube
zen do rodne zemlje, ki ga je vsako
krat znova zvabila nazaj v rodni Šta
njel na Krasu. V nadaljevanju pa je 
s pomočjo diapozitivov predstavil po
glavitna mojstrova dela v Ljubljani, 
na Dunaju, v Pragi, Trstu, Gorici, 
v Rimu in seveda v slikovitem kra- 
skem Štanjelu. Podrobno je na pri
mer orisal Fabianijevo zasnovo slo
venskega Narodnega doma v Trstu,

Pozzetto, ki si že vrsto let priza
deva preprečiti, da bi Fabianijevo de
lo utonilo v pozabo, je opozoril na 
številne primere izjemno značilnih 
stavb, ki po številnih omenjenih me
stih propadajo ali pa so jih popačili 
z neprimerno prenovo, (vb)
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Danes popoldne manifestacija za mir 
in proti oboroževalni tekmi v svetu

Pokrajinski koordinacijski odbor 
odborov za mir prireja danes mani
festacijo pokrajinskega značaja za 
mir v svetu ; manifestanti se bodo 
zbrali ob 17. uri na trgu pri Sv. 
Jakobu, od koder bo krenil sprevod 
proti Trgu Unità ; med pohodom bo
do udeleženci simulirali »day inn« 
to je smrt zaradi jedrskega orož
ja. Sprevod Se bo zaključil pred ob
činsko palačo, kjer bo med drugimi 
spregovorila tudi evropska parlamen
tarka neodvisne levice Fabrizia Ba- 
duel Glorioso, ki je že sodelovala 
na dveh evropskih konvencijah za 
mir v Bruslju leta 1982 in v Berli
nu leta 1983.

Širijo se tako v različnih oblikah 
razne pobude v korist miru v svetu 
in proti stopnjevanju oboroževalne 
tekme. V prebivalstvu narašča za
vest, da so možnosti izbruha jedrske 
vojne čedalje večje; namestitev je
drskih izstrelkov na Siciliji še po
večuje to nevarnost, ki jo prebival 
stvo iz dneva v dan vse bolj čuti. 
Ne gre pozabiti, da se s temi je
drskimi izstrelki, od katerih je vsak

petnajstkrat močnejši od bombe, ki 
je uničila Hirošimo, oboroževalna 
tekma še stopnjuje in vodi svet v 
pravo katastrofo.

Koordinacijski odbor odborov za 
mir podčrtuje, da bodo o uporabi 
evroraket cruise, nameščenih na Si
ciliji, odločali drugi, izven državnih 
meja, ki bodo lahko sprožili vojno 
in s tem poteptali suverenost drža
ve. Zato je mnenja, da je današnji 
boj proti evroraketam v Comisu, ka
kor tudi proti vsem jedrskim izstrel
kom, pomemben boj za demokraci
jo; prav zaradi tega odločno po
udarja, da mora biti italijanskemu 
narodu zagotovljena pravica, da se 
lahko izreče o vprašanju tako ve
like važnosti ; zato zahteva, da se 
mora o problemu, ki zadeva bodoč
nost države, izreči prebivalstvo na 
osnovi ustavnega referenduma, ki 
ga mora sklicati parlament.

Okrog vprašanja miru v svetu in 
razorožitve se je sicer po vsem sve
tu ustvarilo široko gibanje, ki za
objema najrazličnejše sloje ne glede 
na ideološko, politično in kulturno

pripadnost : povezuje jih skupna vo 
lja, da je treba zaustaviti oborože
valno tekmo in začeti proces uravno
vešene in nadzorovane razorožitve, 
ki naj privede do uničenja vsega je
drskega orožja.

Zaradi vseh teh razlogov koordina 
cijski odbor odborov za mir osvaja 
poziv skupščine italijanskih in slo
venskih dijakov in vabi vse odbore 
za mir, ki so bili ustanovljeni v Tr
stu okrog kampanje za samouprav 
ni sporazum, demokratične stranke, 
družbene sile in masovne organizaci
je, vse slovensko in italijansko pre
bivalstvo, da se danes popoldne ude
leži manifestacije proti namestitvi 
jedrskih izstrelkov cruise na Siciliji, 
za uničenje vseh jedrskih izstrelkov 
in da bi italijansko ljudstvo lahko 
samo odločalo o bodočnosti miru in 
razorožitve.

V sredo v Križu 
predavanje 
o vinogradništvu

Vinogradniška zadruga »Kriški 
breg« iz Križa v sodelovanju s sek
torjem za zadružništvo pri Kmečki 
zvezi prireja v sredo ob 20. uri, v 
Kulturnem domu Albert Sirk, sreča
nje z vinogradniki, na katerem bo 
sodeloval strokovni sodelavec itali
janskega združenja kmetijskih za
drug (AICA) Sergio Poian. Krajevnim 
kmetovalcem bo na razpolago za na
svete glede uporabe umetnih gnojil, 
protizajedavskih sredstev in škrop
ljenja.

Samoupravni referendum v Devinu-Nabrežini
Danes in jutri bo v devinsko - nabrežinski občini samoupravni referen 

dum za jedrsko razorožitev, ki ga prireja krajevni odbor za mir.
Danes bodo od 16. do 20. ure odprta volišča, ki se nahajajo v osnovni 

šoli Ribiškega naselja, v otroškem vrtcu v Devinu, v sesljanski osnovni 
šoli, v socialnem centru Naselja sv. Mavra, v mavhinjski osnovni šoli, na 
županstvu, na sedežu godbe v Nabrežini ter v šempolajski osnovni šen. Na 
županstvu bodo lahko glasovali tudi mladi od 15. do 17. leta starosti, ki 
imajo stalno bivališče - v občini.

Samoupravni referendum za mir bo jutri tudi v Križu.

_______ pismo uredništvu_______

Dvojezičnost še vedno 
marsikomu trn v peti

Ker sem gospodinja, rada poslu
šam v dopoldanskih urah razne ra
dijske postaje in njihove sporede. 
Včeraj sem prisluhnila oddaji z go
sti in poslušalci, ki je vsak dan 
na programu italijanske postaje RA1 
1. Gost oddaje je bil tudi minister 
za stike z deželnimi upravami Romi
ta, ki je odgovarjal na razna vpra
šanja, na koncu pa se je oglasil s 
svojim vprašanjem še neki Tržačan. 
Zanimalo ga je vprašanje slovenske 
manjšine in globalnega zaščitnega 
zal ona. Skrbelo ga je predvsem to, 
kako bo omenjeni zakon rešil pro
blem dvojezičnosti.

Ne morem reči, da je bil v svo
jem izvajanju proti Slovencem, šo
vinist, kot smo tega sicer že vajeni. 
Rekel je samo, da je potrebno re
šiti vso zadevo tako, »da ne pride 
do kakšne katastrofe«. Naj imajo 
Slovenci le to pravico, je dejal, da 
govorijo v svojem jeziku tam pač, 
kjer so (bilo bi nas v deželi p» 
njegovem okrog 5 odst.), da pa je 
treba to še preveriti in se v zakonu 
seveda tudi po tem ravnati.

Minister Romita mu je odgovoril, 
da zadeva ne bo še tako hitro reše
na, da bo treba še slišati mnenja in 
stališča raznih organizacij, ustanov 
itd., da bo še potrebno uskladiti raz
na stališča, iznesena v zakonskih 
osnutkih, ki so jih predložile neka
tere politične stranke itd.

Tržačan je bil verjetno z odgo 
vorom zadovoljen, jaz pa ne, saj 
sem dobila tako ponovno potrdilo, 
da se bo vprašanje naše zaščite še

vleklo in da se bo tudi stališče, 
še tistih bolj »strpnih« Tržačanov 
do naših zahtev in pravic le počasi 
spreminjalo nam v korist.

I.J.

• Rajonski svet za Valmauro in Na
selje sv. Sergija se sestane v sredo, 
21. marca, ob 19.30 na sedežu na 
Stari istrski cesti. Na dnevnem re
du razprava o podrobnem načrtu za 
športne strukture v Naselju sv. Ser
gija.

• Predsednik Sklada za Trst Car
bone in tajnik Vigini sta se včeraj 
sestala s predstavniki Avtonomne u- 
stanove za ljudska stanovanja, da bi 
preverili uporabo že nakazanih finanč
nih sredstev.

Nigerijska 
delegacija 
na tržaški univerzi

Te dni se mudi v našem mestu de
legacija nigerijske univerze, ki ima 
svoj sedež v mestu Ife. Sestavljajo jo 
prorektor prof. Adenuga, dekan ar- 
hiteške fakultete prof. Wahab ter u- 
pravnik vseučilišča prof. Adetunji. 
Delegacija je že obiskala Institut za 
arhitekturo in urbanistiko tržaške u- 
niverze, včeraj pa jo je sprejel pod
predsednik deželnega sveta F-JK To- 
nel. Obisk sodi v okvir rednih stikov 
in sodelovanja med tržaško in nigerij
sko univerzo.

KPI o poviških 
cenika za 
javne usluge

Predsedstvo svetovalske skupine 
KPI v Tržaškem občinskem svetu je 
izda o tiskovno poročilo, v katerem 
izraža svojo zaskrbljenost, ker odbor 
ni pričel in niti najavil revizije po
viškov, ki zadevajo javne usluge.

Komunisti opominjajo, da je svet 
sprejel na svoji seji, ki je bila 28. 
februarja, sklep, da bodo spremenili 
nekatere poviške. Sam župan je nam
reč pritrdil veljavnost nekaterim pri
pombam, ki so jih izrekli na račun 
novega cenika komunistični svetoval
ci. S tem v zvezi je svet z večino (pro
ti so bili komunisti, vzdržali so se 
svetovalci LpT) sicer sprejel poviške, 
a tudi obvezo, da bodo naknadno po
pravili nekatere cene.

KPI sedaj izraža bojazen, da bi za
radi politične krize občina zamudila 
rok, v katerem so še možni popravki. 
To pa bi za občane pomenilo veliko 
škodo, saj bi morali plačevati tudi 
nekatere neupravičene poviške.

•Tržaški pokrajinski svet se bo se
stal v ponedeljek, 19. marca, ob 18.30. 
Dan kasneje pa se bo sestal tudi tr
žaški občinski svet, ki ima na dnev
nem redu upravne zadeve.
• Tržaška občina sporoča, da bo v 

nedeljo, 18.3., občinski bazen »Bruno 
Bianchi« zaprt za občinstvo.

Ob predstavitvi njegovega zadnjega filma Bianca

Srečanje z režiserjem Nanni jem Morettijem
Mladi rimski režiser Nanni Moretti je bil vče

raj nekaj ur v Trstu, kjer se je v kinu Ariston 
srečal s predstavniki tiska■ V tem kinu so sinoči 
predstavili njegov zadnji film, »Bianca«..

V začetnem delu pogovora je Moretti odgovo
ril na nekaj vprašanj, ki jih je postavil vsakdo 
izmed nas.

Na vprašanje, zakaj tako dosledno sledi svoje
mu filmu v Italiji, je odgovoril, da je v glavnem 
zaradi tega, ker ga v resnici debate o filmu in o 
filmih nasplošno zelo zanimajo, ne glede na svoje 
nekdanje izjave, da sovraži tako debate kot čast- 
nikarje. Debate so en način, da se režiser lahko 
spet približa svojemu filmu in ga vidi v drugač
ni, morda bolj pravilni luči. Poleg tega režiser 
točno ve, kaj je hotel s filmom povedati, zanima 
pa ga tudi, kaj so ljudje razumeli, kaj je njim 
pomenil. Zelo rad tudi sledi projekciji z gledalci, 
tako da lahko preveri trenutne reakcije.

Kako bi lahko definirali ta njegov zadnji film?
Težko bi ga lahko definirali, tako da bi ga 

postavili v to ali drugo zvrst. Deloma je to res 
neka kriminalka, oziroma detektivka, je pa tudi 
ljubezenska zgodba, je groteskna analiza šolskega 
sveta. Glavna značilnost tega filma pa je njegova 
neangažiranost na atomskem področju, ne govori 
o mamilih o terorizmu, enostavno pripoveduje neko 
zgodbo.

Kako to, da je v njegovih filmih vedno priso
ten šolski ambient? Odgovor je tokrat izhajal di
rektno iz njegove biografije: oče, mati in brat.

vsi trije so profesorji. Težko se je torej otresti 
šolskega sveta. Prav tako se ni odrekel tradiciji 
skupnega obeda, kjer se vsa družina vsaj enkrat 
dnevno združi in rešuje svoje probleme. Nekako 
tako kot se dogaja v Weskerjevih dramah, ali kot 
se dogaja v vsaki družini. V vsaki družini v Ri
mu, je nekdo pripomnil. Stavek je sprožil problem 
Morettijevega rodnega mesta, ki je vedno prisoten 
v njegovih filmih. Obratno kot v filmu »Sogni 
d’oro« je tokrat film posnel v Rimu iz neke psi
hološke potrebe, da bi lahko živel v družini, v 
ambientu, ki mu je dobro znan. Sicer pa je sku
šal podati lik drugačnega Rima, takega, ki ga 
turisti ne poznajo, ki ga morda ne poznajo niti 
Rimljani sami.

V svojih filmih ima Nanni Moretti vedno tudi 
eno izmed glavnih vlog, kako to? Odgovor na to 
vprašanje je bilo sicer kratko in jedernato: ker 
mu je všeč. Je pa nato poudaril, da gredo nje
gove simpatije ne naturalistični igri in da ne mo
re pojmovati svojih filmov brez samega sebe, v 
kolikor prav njegova igra daje poseben pečat delu.

Kaj pa sporočila, ki bi jih moral film imeti? 
Po njegovem mnenju ima film prav v tem veliko 
prednost pred drugimi mediji. Režiser lahko skuša 
posredovati neko sporočilo, njegovo mišljenje pa 
ni pogojevalno, saj vsakdo lahko po svoje sprejme 
ali odkloni osnovno sporočilo. Prav tako ne more
mo govoriti o morali v filmu. Režiser lahko edino 
poskuša nakazovati neko etično stališče, neke ob
čutke, nekaj problemov. Zato je Nanni Moretti še

enkrat poudaril bistveno razliko med sporočilom, 
ki ga sam, v vlogi igralca podaja gledalcem, in 
njegovim mišljenjem kot režiser. Zaman bi iskali 
v njegovih filmih pravega Nannija Morettija. V 
filme postavlja že filtrirane osebne izkušnje, take, 
ki so že postale univerzalne, ki vsakemu izmed 
nas lahko nekaj pomenijo.

Medtem se je končal prvi polčas filma »Dan- 
ton«, ki so ga v Aristonu vrteli za šole, nekaj 
višješolcev je zapustilo dvorano in nam »prevzelo« 
režiserja. Formalni del tiskovne konference je bil 
pri kraju.

EVA FORNAZARIČ

Pogovor s Slivencem Ivanom Miličem, ki se je pravkar vrnil iz Libanona

V Bejrutu je bilo zelo hudo, kljub temu bi se vrnil
Konec februarja so dopotovali do

mov tudi zadnji italijanski vojaki, 
pripadniki tako imenovane mednarod
ne mirovne sile, ki je v labirintu raz
ličnih in včasih tudi nasprotujočih si 
interesov skušala spet vzpostaviti mir 
v že na pol porušenem Libanonu. To 
ji ni uspelo. Iz tistih dni so ostale 
zato le življenjska doživetja tistih 
mladih fantov, ki so, nekateri po last
ni izbiri, drugi pa primorani, več 
krat zrli smrti v oči. V dilemi kaj 
delajo in iščejo med neznanimi ljud
mi, kot priče bratomorne tragedije, 
ki bi lahko v vsakem trenutku zane
tila svetovni požar. Nekateri od teh 
vojakov pa so se vrnili domov polni 
človeških vtisov, ki so jih zbrali ne 
samo iz sle po pustolovščini, ampak 
iz globjih vzgibov.

Ivan Milič, 22-letni ' študent ekono
mije, doma iz Slivnega, je preživel 
skoraj šest mesecev v Bejrutu kot 
italijanski vojak. Domov se je vrnil 
pred kratkim (bil je med zadnjimi 
vojaki, ki so zapustili Libanon). Na 
ladjo Appia, ki ga je prepeljala na 
Bližnji vzhod pa se je bil vkrcal 13. 
septembra lani. Bil je prostovoljec.

Ivan, kaj te je pravzaprav gnalo 
v tisti pekel?

Še danes po tolikih mesecih ocenju
jem to svojo izbiro z mešanimi ob

čutki. Po naravi sem precej nemir
nega značaja, ki me večkrat pripe
lje do tega, da si v vsakem trenutku 
zaželim nekaj novega in novih spo
znanj. V kasarni v Ul. Rossetti sem 
se dolgočasil, nisem hotel na tak na
čin zapraviti enega leta svojega živ
ljenja. Zato sem se odločil, da poj
dem v Libanon in danes se te izbire 
sploh ne kesam. V istih okoliščinah

bi se spet vrnil v Bejrut. Morda se 
zdi vse to nekoliko cinično, je pa 
gola resnica.

Kako je potekalo življenje italijan
skih vojakov v Bejrutu?

Počutili smo sp kot ena sama ve
lika družina, čeprav smo bili fantje 
različnih starosti in različnih živ
ljenjskih izkušenj. Če v tistem peklu 
zmanjka solidarnosti, lahko opeša tu

di življenje. Vsi smo se jasno zave
dali, da ne gre za igračkanje, ki smo 
ga bilj vajeni v kasarni, ampak, da 
gre zares. Prostega časa v bistvu ni
smo poznali, vsi smo delali kot na 
nekakšnem tekočem traku...

Kako vas je sprejemalo tamkajšnje 
prebivalstvo?

Dobro, zelo dobro. Z razliko od A 
meričanov in od Francozov, ki so bili 
tam skoraj izključno zaradi politične 
računice, smo se mi obnašali resnič
no kot mirovna vojaška enota. Naše 
edinice so ščitile palestinska tabori
šča Šabra, Šatila in Buri Bazajne 
pred napadi Izraelcev in falangistov. 
Bili smo priljubljeni med Palestinci 
in tudi med revnejšimi sloji šiitov. 
Nekateri naši vojaki so se tako nave
zali na palestinske otroke, da so skup
no z njimi jokali pred dokončnim od
hodom v Italijo. Zaradi našega nepri
stranskega odnosa do akterjev spopa
dov nismo bili skoraj nikoli deležni 
organiziranih napadov. Le ponoči so 
kdaj pa kdaj švigali nad našimi šo
tori streli ostrostrelcev. V glavnem 
pa je šlo za napake ali za nepremiš
ljena dejanja fanatikov, ki so se proti 
jutru venomer polegla. Zjutraj je šlo 
življenje spet svojo normalno pot na
prej. Do naslednjih strelov, seveda.

Je res Bejrut podoben tistemu, ki

ga dnevno vidimo po televiziji?
TV ekrani večkrat prikazujejo sa

ma razdejanja. To pa je samo ena 
plat medalje. V najbolj razkošnih pre
delih mesta, v katere mi skorajda ni
smo imeli vstopa, življenje teče na
prej po starih tirih. Veliki hoteli, luk- 
susni avtomobili in lepe ženske. Šele 
v zadnjih mesecih se je po obstrelje; 
vanju topov s Šufa tudi tam nekaj 
spremenilo, čeprav ne čisto radikalno- 
Ljudje se še vedno zabavajo, čeprav 
pod zemljo.

Kaj te je najbolj pretreslo med bi
vanjem v Libanonu?

V spominu mi je ostal od negativnih 
doživetij najbolj vtisnjen atentat na 
kasarno ameriških marincev. Bil sena 
med prvimi, ki sem prišel na kraj 
tragedije. Pod ruševinami so še sto
kali ranjenci, vse okrog pa samo prah 
in preplah. Poleg smrti, ki sem j° 
videl od blizu, pa me je pretreslo tu
di tisto grozno streljanje ameriške 
vojne ladje New Jersey, ki je od ča
sa do časa obstreljevala pozicij6 
druzov na Šufu. Ladja je bila zasi
drana več kilometrov od obale, ko j6 
streljala se je nebo zatemnilo, zemlja 
pa se nekaj minut tresla. Takrat sena 
pomislil na druze in mi je bilo težko 
pri srcu.

SANDOR TENCE
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Pokrajinski odbor zavrnil 
podporo Tombesijevi pobudi

V okviru Ricmanjskega tedna

Večer slovenskih, šansonov v Babni hiši
Pokrajinski odbor, ki ga sestavljajo 

predstavniki laičnih in socialističnih 
sil, KD in SSk je na svoji četrtkovi 
seji soglasno zavrnil prošnjo Združe
nja veleposestnikov, ki je zaprosilo 
prispevek v višini 5 milijonov lir kot 
podporo za prireditev okrogle mize in 
pokušnje vin iz tržaške pokrajine; po 
namenih prirediteljev naj bi pobuda 
služila pospeševanju priznanja zaščit
nega porekla (DOC) krajevnim vinom. 
Naj dodamo, kot smo že poročali, da 
je Trgovinska zbornica pred dvajse
timi dnevi ugodila podobni prošnji 
Združenja veleposestnikov, ki mu 
Predseduje inž. Tombesi.

Pokrajinski odbor je prošnjo zavr
nil, ker ima pač svoj program za po
sege v korist kmetijskega sektorja, 
nied katerimi tudi prireditev pokrajin
ske razstave vin. Vse te pobude, ki 
jih namerava uresničiti, so v sploš
nem interesu krajevnega kmetijstva. 
Podpirajo pa jih vse stanovske in dru
ge organizacije, ki delujejo na tem 
Področju. Zato je tudi zavrnil proš
njo Tombesijeve organizacije.

Okroglo mizo in pokušnjo krajevnih 
vin so kljub temu včeraj priredili. 
Poleg Združenja “veleposestnikov sta 
jo organizirali še Coltivatori diretti 
•n Consorzio agrario, vse pa je bilo 
Pod pokroviteljstvom turistične in le- 
toviščarske ustanove. Ob okrogli mi
zi so pod predsedstvom inž. Tombe- 
sija sedeli kvalificirani strokovnjaki 
na deželni ravni, med njimi sam od
bornik za kmetijstvo, ki ga sicer sko- 
raj nikoli ne vidimo na podobnih pri
reditvah kmetijskega značaja v tr
žaški pokrajini. V dvorani so bili šte-

Predstavitev knjige 
o Italijanih v Istri

V prostorih zavoda za vzgojna 
vvrašanja CEPACS v Ul. F. Filzi 6 
bo v sredo, 21. t.m., ob 18.30 pred
stavitev knjige prof. Marcella Che- 
r*nija s tržaške univerze »La mino
ranza etnica italiana in Istria« (Ra
tanska etnična manjšina v Istri). 
Govorila bosta tržaški univ. prof. in 
favnatelj Slovenskega raziskovalnega 
•nštituta iz Trsta Darko Bratina ter 
Slavni urednik italijanske reške revi
je Panorama Ezio Mestrovič. Večer 
Prireja zavod CEPACS v sodelova
je s kulturnim krožkom »Istria«.

CISL in UIL kritična 
do sindikata CGIL

Pokrajinski izvršni odbor CISL je 
v tiskovnem poročilu zelo kritično o- 
cenil nedavne protestne akcije CGIL 
zoper vladni dekret o ceni dela ter 
Pristavil, da bo napovedana rimska 
•hanifestacija 24. marca dokončno 
Postavila v dvom enotnost italijan
ska sindikalnega gibanja, ki je že 
'Počno ogrožena. Istega tona je tudi 
stališče pokrajinskega vodstva UIL.

. • Združenje »Azione non violenta« 
'o koordinacijski glasbeni odbor »II 
Posto delle fragole« bosta priredi.’a 
v četrtek, 22. marca, od 20. do 23. 
Ure rock koncert, ki bo v dvorani S. 
Maria Maggiore v Ul. del Collegio 6. 
Nastopili bodo različni tržaški rock, 
Punk in new wave ansambli.

vilni gosti, med katerimi tudi tržaški 
župan. Malo pa je bilo vinogradnikov. 
Organizatorji so razposlali vabila vse 
naokrog, očitno namerno pa ga niso 
odposlali zdaleč najbolj predstavniški 
organizaciji kmetov v tržaški pokra
jini, to je Kmečki zvezi.

Na zasedanju so govorili o proble 
mih, ki se neposredno tičejo vinograd
nikov, ki v veliki večini delujejo v 
sklopu Kmečke zveze; govorili so o 
njihovih problemih, toda brez njiho
ve prisotnosti; očitno gre za namerno 
diskriminacijo do slovenske organiza
cije, ki je z dejanji in ne z beseda
mi doslej dokazala, da deluje v ko
rist krajevnega kmetijstva, s čemer 
pa se še zdaleč ne more pohvaliti 
vsakdo od prirediteljev. Zakaj ta di
skriminacija?

Tržaški trgovci 
pri kvestorju

Tržaški kvestor Allegra je včeraj 
sprejel predstavništvo trgovskih or
ganizacij (zastopano je bilo tudi Slo
vensko deželno gospodarsko združe 
nje), ki je izrazilo zaskrbljenost nad 
naraščanjem tatvin v tržaških trgo
vinah. Kvestor je zagotovil, da bo 
ukrenil vse potrebno, da bi preprečil 
tatinsko dejavnost.

• Pokrajinski inštitut za ljudske 
gradnje sporoča, da je objavil lestvi
co natečaja za odkup 12 stanovanj. 
Zmagovalci natečaja bodo plačevali 
stanovanje na obroke in s posojilom 
po ugodnejših obrestnim merah.

V sejni dvorani miljskega občin 
skega sveta se je sinoči sestal odbor, 
ki spremlja vprašanje načrtovanega 
premogovnega terminala v Tržaškem 
zalivu. Kot je uvodoma pojasnil žu
pan Bordon, je ta odbor nastal na 
pobudo krajevne uprave pred kakšni
ma dvema letoma z namenom pre
prečiti, da bi se ožja pa tudi širša 
pokrajinska skupnost znašla nenado
ma pred izvršenim dejstvom, to je 
onemogočiti naklep, da se neka po
buda izpelje brez demokratičnega po
svetovanja z vsemi družbenimi sila
mi. Medtem je planilo na površje 
vprašanje termoelektrarne na pre
mog, tako da se je omenjeni odbor 
lotil tudi tega in mu posvetil si
nočnje srečanje. Pobudi sta pač te
sno povezani in obe v bolj ali manj 
enaki meri zadevata prebivalstvo 
miljske občine, čeprav ju gre seve
da pravilno opredeliti kot stvar vse 
tržaške pokrajine.

V resnici so se sinoči zbrali na 
miljskem županstvu v lepem številu 
predstavniki javnih ustanov in sta
novskih organizacij z vsega Tržaške
ga. Župan Bordon je ponovil stališče 
miljskih upraviteljev glede načrta o 
termoelektrarni, kot ga je javnosti 
posredoval že trikrat (s pismom u- 
redništvu dnevnika »D Piccolo«, s

V četrtek je bil v Babni hiši v ok
viru ricmanjskega tedna večer slo
venskih šansonov v izvedbi ansam
bla Bojan Adamič iz Ljubljane, v ka
terem igrata, poleg skladatelja sa
mega, še Djuro Penžes (bas kitara) 
in pa Dušan Popovič (bobni). Za »in- 
termezze« je poskrbel Vladimir Ma
kuc iz šole prof. Ljudmila Rusa, ki 
je dala javnosti že precej odličnih ki
taristov, pela pa je Meri Avsenak.

Ansambel je stopil na oder in Bo
jan Adamič je po duhovitem uvodu 
pojasnil, da bo večer posvečen šan
sonom. Tem pesmim je skupna pre
prosta melodija a zgovorna besedila, 
vzeta iz vsakdanjega življenja, ki bi
čajo človeške napake (podobna ozna
ka velja tudi za slovenske kantavto- 
rje, kot npr. Matejo Koležnik, An
dreja Šifrerja idr.). »Našo grupo smo 
ustanovili zato, ker mi kot skladate-

posegom na nedavnem zasedanju 
mladih industri jcev na trgovinski 
zbornici in z odgovorom na izjave 
v občinskem svetu v zvezi z leto
šnjim proračunom) in se glasi v bi
stvu takole: problema se ne gre 
lotevati čustveno in z apriorizmom, 
ker bi to razdvojilo ljudi še preden 
se vprašanje pravzaprav korektno 
zastavi, ampak se je s takšno stra
teško izbiro treba spopasti z znan
stveno preveritvijo, koliko bo izved
ba načrta stala skupnost v ekonom
skem in zdravstvenem smislu in ko
likšne bodo dobrine (npr. energija 
poceni). Gre za problem tehtnice, 
ki mora biti naravnana dolgoročno, 
kajti podatki za danes ne bodo več 
veljavni čez šest let, kolikor naj bi 
trajala gradnja centrale. Predvsem 
pa se morajo o zadevi izreči vsi 
členi družbene skupnosti.

To stališče je bilo med sinočnjo 
razpravo tudi osvojeno, čeprav z 
večjimi ali manjšimi razlikami, ki 
pa so pokazale, kot je sklepno pouda
ril Bordon, da je potrebna večja 
skladnost med upravnimi, družbeni
mi in političnimi silami v pokrajin
skem merilu. Predlagal je, da se 
omenjeni odbor čimprej sestane s 
pristojnimi deželnimi dejavniki, ki 
hočejo nagel odgovor na vprašanje

lju ta zvrst izredno leži in ker smo 
našli pevko (Meri Avsenak), ki jo ta 
glasba veseli in se ji je res posve
tila,« pravi Bojan Adamič.

Adamičevi šansoni se navdihujejo 
tudi pri slovenskih ljudskih pesmih. Iz 
serije vojaških, prevzetih iz Štekljeve 
zbirke slovenskih narodnih pesmi v re
dakciji Janeza Menarta, smo na tem 
koncertu poslušali dve. Skladatelj je 
publiki zastavil vprašanje: »Koliko 
mislite, da je slovenskih pesmi?« Nih
če ni pravilno odgovoril, potem pa je 
Adamič sam povedal, da jih je pet
intrideset tisoč (v raznih inačicah, 
seveda). »Koliko pa je slovenskih 
besed?« Odgovori so spet zelo nejas
ni, končno pa skladatelj pove: »Sto- 
šestinpetdeset tisoč«. Kljub vsemu pa 
se Slovenci tako radi poslužujemo be
sednega zaklada sosednjih narodov...

Nato smo poslušali pesem Ervvina

dokončne lokacije termoelektrarne; 
odbor se pa o tem namerava izreči 
šele po izpeljavi temeljite študije o 
kvarnih vplivih objekta na človeka 
in okolje, če Dežela in ENEL ne 
bosta dovzetni za študijo, bo odboru 
preostalo dvoje možnosti: zavrniti
gradnjo elektrarne pri Orehu ali pa 
na lastno pest zbrati potrebna finanč
na sredstva, ki pomenijo sicer drob
tinico nasproti 1.500 milijardam, ko
likor naj bi termoelektrarna stala. 
Dogovorjeno je bilo, da se bo odbor 
češče in redno sestajal ter z razvo
jem vprašanja seznanjal javnost.

Med razpravo sta prišli do izraza 
dve fronti: ena je poudarjala, da bo 
elektrarna ublažila vprašanje brezpo
selnosti s 1.000 novimi delovnimi me
sti in omogočila cenejšo preskrbo 
energije, druga pa, da je vprašljivo, 
koliko bo med tistimi 1.000 uslužben
ci (delavci in tehniki) pravzaprav 
domačinov, da bo elektrarna z 80 
hektarji zasegla območje, kjer bi lah
ko nastalo nič koliko proizvodnih in 
storitvenih obratov v okviru medna
rodne kooperacije in da bo onemo
gočila razvoj turizma v miljski obči
ni, zlasti pa, da bo s strupenimi plini 
in premogovim prahom stregla po 
zdravju prebivalstva, (dg)

Fritza, posrečeno besedno igro »Mefi- 
stovi kovčki« in pesem, ki opisuje pro
blem sodobnega sveta nosi naslov »Na
domestki«. To je kritika sodobni civi
lizaciji, ki potvarja in uničuje naravo 
ter zanika vsa čustva . ..

Četrtkov večer je bil vsekakor vre
den obiska, večjega, kot je dejan
sko bil, saj so nastopali priznani in 
odlični umetniki, ki že vrsto let delu
jejo v slovenski javnosti (predvsem 
na RTV Ljubljana, po različnih krajih 
Jugoslavije in tudi v tujini).

Sinočnje srečanje 3. ricmanjskega 
tedna je bilo posvečeno dramatiki. 
Na odru Kulturnega doma v Ricma- 
njih se je predstavila dramska sku
pina KUD Franc Žiberna iz Povirja 
pri Sežani. Skupino vodi Aleksij Pre
gare, doma iz Ricmanj, ki je tudi 
režiral Molierovo komedijo »Zdrav
nik za zaljubljene in za zdrave«. 
Ricmanjcem je igra ugajala, ob sicer 
ne preštevilnem a pozornem občin
stvu pa so se tudi nastopajoči razi
grali in posredovali pristni duh Mo- 
lierovega dela.

Pianist 
Renato Chicco 
namesto 
Dixielanda

Tretji ricmanjski teden se izteka 
ob precejšnjem uspehu nastopajočih 
skupin in ob vidnem zadovoljstvu ob
činstva. Žal, se je pri nocojšnji sku
pini Dixieland zataknilo, ker mladi 
godci iz tehničnih razlogov ne bodo 
mogli nastopati. Čast skupine bo re
ševal pianist Renato Chicco, ki bo 
nastopil kot solist. Res je, da je na
stop mladih godcev iz Izole in Kopra 
spremljalo precejšnje pričakovanje, 
saj se jih marsikdo spomni iz trža
škega avditorija in večera v Treb
čah. Vendar je samostojni večer 
pianista izredno »nadomestilo« Re
nato Chicco se je rodil v Izoli pred 
dvaindvajsetimi leti. Klavir je naj
prej študiral v Kopru, nato na sred
nji šoli v Ljubljani, trenutno pa obi
skuje visoko šolo v Gradcu, kjer se 
posveča tako klasičnemu klavirju kot 
študiju jazza. Pred nekaj tedni je 
nastopal v Kopru, kjer mu je orga
nizirala koncert Glasbena matica. 
Nocoj v Ricmanjih bo igral stan
dardni jazz, to je skladbe Ellingto- 
na. Parterja in drugih znanih jazz- 
menov, izvajal pa bo tudi svoje im
provizacije.

Nocojšnji glasbeni večer je neko
liko spremenil svoj obraz, vendar mi
slimo, da je za ljubitelje jazza prav 
tako privlačen. O mladem talentu 
bomo pa seveda še poročali.

(nak)

razstave
SKD Tabor Opčine - Prosvetni dom.

Do 24. marca razstavlja svoje plastike 
in kovinske tapiserije Mladen Vrabič. 
Razstava je odprta vsak dan od 17. do 
19. ure, v nedeljo pa od 10. do 12. ure 
in od 16. do 19. ure.

Danes, 17. marca, ob 18. uri bodo v 
galeriji N. Bassanese na Trgu Giotti 8, 
I. nadstr., odprli razstavo slikarja Uga 
Carrege.

V TK galeriji - Ul. sv. Frančiška 20 
je odprta samostojna razstava Božida
rja Jakca.

V Miljah sinoči obravnavali žgoči 
problem termoelektrarne na premog

Semafor za pešce pred Sandrinellijevim predorom
Že večkrat je bilo ugotovljeno, da je zrak v predoru Sandrinelli med 

Goldonijevim in Vicovim trgom ob intenzivnem prometu in ob določenih 
Vreihenskih okoliščinah toliko zastrupljen, da predstavlja resno nevarnost 
Za zdravje pešcev. Zato bo v kratkem stopil v veljavo predpis tržaškega 
žuPana, po katerem bo pešačenje skozi predor omejeno: urejal ga bo se- 
mafor, ki bo prižgal rdeče, ko bodo pogoji v predoru nevarni za pešce, 
Za spoštovanje predpisa pa bodo poskrbeli mestni redarji.

Občinska uprava ob tem sporoča, da je omejitev pešačenja samo eden 
p ukrepov, s katerimi namerava dokončno urediti promet skozi Sandrinel- 
Ujey predor. Tako npr. načrtujejo, da bodo v kratkem postavili v njem 
Udi nove in učinkovitejše ventilacijske naprave.

Povoženka v bolnico, avtomobilist v zapor
p. Predsinočnjim okrog 19. ure je fiat 127, ki ga je upravljal 37-letni 

10rdano Scodellare iz Ul. Giulia 90, podrl pešca, ki je prečkal isto ulico 
, višini križišča z Ul. Margherita. Šlo je za 51-letno Anno Giuseppe Pa
kt0 por. Michelini, ki stanuje nedaleč od kraja nesreče v Ul. Margheri- 
l1 19- Z rešilcem so jo prepeljali na nevrokirurški oddelek glavne tržaške 
°uiišnice. Zaradi številnih udarcev in zaradi naloma ključnice se bo mo- 
ala zdraviti približno 60 dni. Tudi Scodellare so pospremili v bolnišnico, 

■ samo zato, da bi ugotovili količino vinskih hlapov. Ko so ugotovili, da 
Vozil prekomerno okajen, so ga prijavili sodišču pod obtožbo nenamerne 

vzročitve telesnih poškodb in pospremili v zapor.

Le kratek »izlet« z ukradenim avtomobilom
n Agenti letečega oddelka so prijavili pristojnim sodnim oblastem 19-let- 
jafa- ^osana Roncellija iz Ul. Maiolica 17 ter njegovega mladoletnega pri 

P- C. zaradi kraje, prvega pa povrh še zaradi vožnje avtomobila 
vozniškega dovoljenja. Agenti so namreč predsinočnjim zasačili mia 

|Uiča, ko sta se vozila po parku bivše tržaške umobolnice s fiatom 500, 
pr 1° bil istega dne ukraden v Tržiču 34 letnemu Paolu Scampicchiu. U- 

avljal ga je Ròncelli, ki pa ni nikoli opravil šoferskega izpita.

Volitve stalnega koordinacijskega 
odbora za otroške vrtce bodo aprila

Pravilnik tržaške občine za občin
ske vrtce predvideva poleg medraz
rednih svetov v vseh vrtcih in zbo
rov učnega osebja tudi ustanovitev 
stalnega koordinacijskega odbora. 
Medrazredni sveti, ki so jih ustanovi
li lansko šolsko leto, in zbori učnega 
osebja delujejo redno in dokaj uspe
šno; o teh je govor v 4. in 5. čle
nu D.P.R. št. 416 z dne 31. 5. 1974, 
medtem ko ni omenjen koordinacij
ski odbor. Predviden pa je po pra
vilniku občinskih vrtcev in zato je 
tržaški župan Richetti z okrožnico št. 
17/5 - 84 z dne 14. 2. ‘84 napovedal 
volitve, ki bodo 12. aprila na vseh 
sedežih otroških vrtcev.

Kako bo sestavljen stalni koordina
cijski odbor? Predsedoval mu bo žu
pan ali poverjeni odbornik za šolstvo 
tržaške občine. Mandatna doba traja 
tri leta. Sestavljajo pa ga en ali več 
pooblaščenih občinskih odbornikov, 
ki jih bo sklical predsednik, toda 
pravico do glasovanja bo imel le 
eden; štirje starši, od katerih en pri
padnik slovenske narodnostne skup
nost', ki jih volijo starši, člani med- 
razrednih svetov; en zdravnik občin
ske zdravstvene psihopedagoške služ

be; ravnatelj pristojnega občinskega 
oddelka (VI. oddelek - Javno šol
stvo); štirje predstavniki učnega o- 
sebja, od katerih en pripadnik slo
venske narodnostne skupnosti; en 
predstavnik vodstvenega osebja, ki 
ga volijo kot učno osebje predstav
niki medrazrednih svetov; en pred 
stavnik neučnega osebja, izvoljen od 
neučnega osebja v vrtcih; po en 
predstavnik treh sindikalnih organi
zacij.

Tako aktivno kot pasivno volilno 
pravico imajo samo predstavniki star
šev, člani medrazrednih svetov in 
predstavniki učnega osebja v med
razrednih svetih, neučnega osebja v 
medrazrednih svetih in vodstvenega 
osebja.

Kakšne bodo naloge permanentne
ga koordinacijskega odbora?

Dve basta temeljni nalogi koordi
nacijskega odbora:

1. Obravnavanje in reševanje vseh 
problemov občinskih vrtcev (urnik 
začetka in konca pouka, plačevanje 
šolske refekcije med počitnicami, od 
sotnost otrok brez opravičila, didak
tični material itd.).

2. Predlaganje občinski upravi raz
nih nujnih in potrebnih ukrepov, ki 
se nanašajo na delovanje občinskih 
vrtcev.

Dejavnost novega koordinacijskega 
odbora bo torej zelo razvejana in 
zelo pomembna za boljše in bolj de
mokratično delovanje občinskih otro
ških vrtcev. Prav zaradi tega je va
žno, da bosta slovenska izvoljena 
predstavnika odločno in vztrajno bra
nila interese slovenskih vrtcev.

M. P.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in pra
znična od 8. do 20. ure.

Ob prerani izgubi dragega očeta 
izrekajo globoko sožalje Rajku in dru
žini prijatelji in bivši sošolci liceja.

Prijatelji s Proseka in Kontovela 
izrekajo Rajku Pertotu iskreno soža
lje ob izgubi dragega očeta.
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Včeraj v Postojni, danes v Tržiču, jutri v Ajdovščini

Začela se je Primorska poje 84
S sinočnjim prvim nastopom pevskih zborov v Kul

turnem domu v Postojni se je začela petnajsta jubilejna 
izvedba tradicionalne in priljubljene zborovske revije 
Primorska poje, ki se vse bolj uveljavlja tako na tej 
kot na drugi strani meje. Danes bodo zbori prvič nasto 
pili v Tržiču, v tamkajšnjem Občinskem gledališču. O 
tem sicer podrobneje pišemo na goriški strani, vendar 
ne bo odveč, če objavimo spored tako današnjega zbo
rovskega nastopa, kot jutrišnjega v Kulturnem domu v 
Ajdovščini.

TRŽIČ
Danes, 17. marca, ob 20.30 v Občinskem gledališču
1. OKTET »NEDI2A« KRED 

vodja: Bogdan Boštjančič 
— Davorin Jenko: Vabilo
— Mugolino Sattner: Pogled v nedolžno oko 
— Vinko Vodopivec: Vojaci na potu

2. MOŠKI ZBOR »KRAS« OPATJE SELO 
dirigent: Just Marušič
— Fran Ferjančič: Sijaj, sijaj sončece 
— Emil Adamič: Završki fantje 
— France Marolt: Sovdaška

3. MOŠKI ZBOR »RAZPOTJE« COL 
dirigent: Ivan Trošt
— Orlando di Lasso: Ura 
— Rado Simoniti: Planike 
— Emil Adamič: Jurjeva

4. ŽENSKI ZBOR »KOLEKTOR« IDRIJA 
dirigent: Darja Pavšič

> — Radovan Gobec: Dvignil se je Gubec kmet 
— Janko Jež: Ena ptička priletela 
— Emil Adamič: Kazen

5. MOŠKI ZBOR »JEZERO« DOBERDOB 
dirigent: Ivan Klanjšček
— Vladimir Berdovič: Teče Tara 
— Ubald Vrabec: Slovenska pesem 
— Josip Pavčič: Potrkan ples

6. MEŠANI ZBOR DRUŠTVA RAČUNOVODSKIH 
IN FINANČNIH DELAVCEV NOVA GORICA 
dirigent: Marjan Ciglič
— Fran Venturini: Pozdravljena domovina 
— Josip Kaplan: Jelenče maleno 
— Pavel Kernjak: O ti preburna ženska stvar

7. MOŠKI ZBOR »FANTJE IZPOD GRMADE« DEVIN 
dirigent: Ivo Kralj
— Rado Simoniti: A ča 
— Sergej Žarov: Dvanajst razbojnikov 
— Kamilo Mašek: Mlatiči

8. MEŠANI ZBOR RUPA - PEČ 
dirigent: Zdravko Klanjšček
— Anton Bruckner: Locus iste 
— Janko Ravnik: Poljska pesem 
— Pavel Kernjak: Žarni maj

9. DEKLIŠKI ZBOR »IGO GRUDEN« NABREŽINA 
dirigent: Matjaž Šček
— Costanzo Festa: Madonna, io v'amo e tacio 
— Jakob Jež: Kaj je domovina 
— Marko Tajčevič: Pjesme dodolske

10. MEŠANI ZBOR »PRIMORJE« AJDOVŠČINA 
dirigent: Marinka Šuštar
— Jacobus Gallus: O mors, quam dura

— Emil Adamič: Le enkrat bi videl 
— Aleksander Vodopivec: Trobentice

11. MOŠKI ZBOR »FRANC ZGONIK« BRANIK 
dirigent: Gvido Filipčič
— W. A. Mozart - M. Gabrijelčič: Ave verum 
— Stanko Premrl: Pesem o Soči 
— Anton Foerster: Spak

AJDOVŠČINA
Jutri, 18. marca, ob 16. url v Kulturnem domu

1. DEKLIŠKI ZBOR »KOGOJ JUSTIN«
DOLENJA TREBUŠA
dirigent: Branko Jan
— Anton Kosi: Slovenka sem 
— Janez Kuhar: Jutri gremo v napad 
— Radovan Gobec: Zapojmo pesem

2. MEŠANI ZBOR KOŠANA 
dirigent: Leopold Biščak
— Emil Adamič: Od oglarja 
— O. Dev - U. Vrabec: Soči 
— Pave Kernjak: Rož, Podjuna, Žila

3. MOŠKI ZBOR »ŠIMEN GOLJA« KNEŽA 
dirigent: Branko Jan
— France Marolt: Barčica 
— Hrabroslav Vogrič: Lahko noč 
— Emil Adamič: Vasovalec

4. MEŠANI ZBOR »SLOVAN« PADRIČE 
dirigent: Zdenka Krlžmančič
— Aldo Kumar: Drim, drim, drimala 
— Zorko Harej: Kam?
— Ubald Vrabec: Polževa ženitev

5. MOŠKI ZBOR »NOVI SV. ANTON« TRST 
dirigent: Edi Race
— N. N.: Iže heruvimi 
— Peter Jereb: Pelin roža 
— Ubald Vrabec: Luna, lunica

6. TOLMINSKI OKTET 
vodja: Vera Clemente-Kojlč
— Rado Simoniti: Ljubavne pesmi iz Rezije 
— Vasilij Mirk: Na trgu 
— Pavel Kernjak: Pepca

7. ŽENSKI ZBOR PROSEK - KONTOVEL 
dirigent: Janko Ban
— Ignacij Ota: Zg’blena Tbjezen 
— Breda Šček: Teče bistra voda 
— Ubald Vrabec: čuk se je oženil

8. MEŠANI ZBOR »JOŽE SREBRNIČ« DESKLE 
dirigent: Adela Jerončič
— Alojz Srebotnjak: Vesna 
— Ivan Grbec: Pesem s Krasa 
— Lojze Lebič: Traunče sò žie zelene

9. TRŽAŠKI OKTET 
vodja: Janko Ban
— Hrabroslav Volarič: Njen venček 
— Valens Vodušek: Ta bòra ta Čaninaua 
— Ubald Vrabec: Tolmin 

10. TRŽAŠKI MEŠANI ZBOR 
dirigent: Tomaž Simčič 
— Črnska duhovna: This old time religion 
— Ljudska: Roža na vrtu zelenem cvete 
— Stevan Mokrenje: II. rukovet

nar
'GLEDALIŠČE 

V TRSTU

KULTURNI DOM 

Edward Albee 
GOSPA IZ DUBUQUA

Danes, 17. marca, ob 19.30

gledališča
AVDITORIJ
V petek, 23., soboto, 24., torek, 27., 

in sredo, 28. marca, ob 11. uri baletna 
predstava »Pravljica o Ostržku«. Vstop
nina 500 lir. Vstopnice so na prodaj pri 
blagajni gledališča (tel. 631-948), vsak 
dan razen ob ponedeljkih.

ROSSETTI
Danes, 17., ob 16. uri, red 1. sobota, 

bo v gledališču Rossetti gostovala gle^ 
dališka skupina Teatro Eliseo z delom 
L. Pirandella »Non si sa come«. Reži
ser: Gabriele La via. V abonmaju od
rezek št. 8.

VERDI
Danes, 17. marca, ob 17. uri zadnja 

predstava opere M. Musorgskega: »IIo- 
vanščina«. Dirigent B. Podic, režiser M. 
Sablič; red S.

V mali dvorani gledališča Verdi so 
spet na sporedu koncerti komornega an
sambla, ki ga vodi Saverio Zannerini. 
Koncerti so namenjeni šolam, ki lahko 
rezervirajo po tel. 631-948.

CANKARJEV DOM - Ljubljana
Srednja dvorana
V ponedeljek, 19. t.m., ob 19.30: Art 

Zoyd, francoski kvintet (improvizacije).
Mala dvorana
Do 26. marca vsak ponedeljek in 

četrtek ob 18. in 20. uri: Retrospek
tiva filmov Franceta Štiglica.

Velika dvorana
Izredna koncerta simfoničnega orkes

tra Slov. filharmonije z I. Pogoreličem, 
ki sta odpadla 6. in 7. januarja, bosta 
24. in 25. marca ob 20. uri.

Velika sprejemna dvorana
Danes, 17. marca: Modni bazar.

J------------------------------------------
Taborniki RMV čestitajo 

ALDU RUPLU
ob uspešni diplomi na videmski 
univerzi.

kino
La Cappella Underground 18.00, 20.00 

in 22.00 »Jimmy Dean, Jimmy Dean«. 
Režija Robert Altman.
Maxivideo 18.30 — 21.00 »Video rock«. 
David Bowie, Soft Celi, Gary Numan. 

Ariston 17.00 — 22.00 »Bianca«. Režija 
Nanni Moretti.

Eden 16.00 — 22.00 »La chiave«. S. San- 
drelli. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Fenice 16.00 — 22.00 »Scarface«. Al Pa
cino. Prepovedan mladini pod 14. le
tom.

Nazionale Dvorana št. 1 15.30 — 22.15 
»Fox trot«. Prepovedan mladini pod 
18. letom.
Dvorana št. 2 15.45 — 22.00 »Furyo«. 
Prepovedan mladini pod 14. letom. 
Dvorana št. 3 15.30 — 22.00 »Cuyo«. 
Prepovedan mladini pod 14. letom. 

Grattacielo 16.30 — 22.15 »Sotto sotto - 
Strapazzato da anomala passione«. 
E. Montesano.

Mignon 15.30 — 22.15 »I guerrieri della 
notte«. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Capitol 16.30 »II console onorario«. R. 
Cere.

Aurora 16.00 — 22.00 »Mi manda Pi
cene«.

Moderno 18.00 — 22.00 »War games«. 
Vittorio Veneto 16.00 — 22.00 »I ragazzi 

della 56.ma strada«. Prepovedan mla
dini pod 14. letom.

Lumiere 17.00, 19.30, 22.00 »The blues 
Brothers«.

Radio 15.30 -=- 21.30 »Condannata al pia
cere«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Alcione 16.00 — 22.00 »10 minuti a mez
zanotte«. C. Bronson. Prepovedan mla
dini pod 18. letom.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

KD F. Prešeren in pustni odbor se 
zahvaljujeta vsem. ki so sodelovali in 
pripomogli k uspehu pustnih prireditev 
in jih obenem vabita na družabnost, ki 
bo danes, 17. t.m., ob 19. uri v gleda
lišču F. Prešeren.

KD Kraški dom organizira koncert 
godbe na pihala Prosek jutri, 18. mar
ca, ob 17.30 v občinski telovadnici v 
Itepnu. '

Zveza slovenskih kulturnih društev 
obvešča, da deluje njena pisarna po no
vem urniku, in sicer: dopoldne vsak de
lavnik od 8.30 do 12.30, popoldne pa ob 

.ponedeljkih, sredah in petkih od 14.30 
do 17. ure, ob torkih in četrtkih pa od
14.30 do 19.30.

koncerti
V mali dvorani gledališča Verdi se

jutri ob 11. uri ponovno pričnejo »ne
deljski- koncerti«. Nastopil bo komorni 
orkester gledališča Verdi pod vodstvom 
Severina Zannerinija v sodelovanju s 
solisti Alessandrom Bonellijem (oboa), 
Gilbcrtom Grassijem (fagot), Igorjem 
Dražilom (violina) in Lucianom Giovi
no (oboa). Na sporedu Telemannove, 
Vivaldijeve in Bachove skladbe. Vstop
nice pri blagajni gledališča.

včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 17. marca 

JERICA
Sonce vzide ob 6.13 in zatone ob 18.13 

— Dolžina dneva 12.00 — Luna vzide ob 
18.22 in zatone ob 6.38.

Jutri, NEDELJA, 18. marca 
EDVARD

Vreme včeraj: temperatura zraka 9,8 
stopinje, zračni tlak 1011 mb rahlo na
rašča, brezvetrje, vlaga 58-odstotna, 
nebo pooblačeno, morje skoraj mirno, 
temperatura morja 7,3 stopinje. 

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Alessio Donato, Da

niele Klemen, Luca Morri, Emanuella 
Benkovič, Saveria Ronchin.

UMRLI SO: 78-letna Emilia Feriani 
vd. Guli, 81-letni Antonio Cociancich, 
69 letni Marcello Košuta, 82-letna Fran
cesca Barba vd. Lekas, 83-letna Anto
nia Gregoretti vd. Veronese, 90-lctna 
Apollonia Zamarin vd. Perentin, 74-letna 
Paola Fatur vd. Sciarappa, 87-letna 
Ludmilla Grimmer vd. Sanzin, 87-letni 
Carlo Fascinato, 89-letna Maria Bembich 
por. Balbi, 84-letna Emilia Bortolussi, 
78 letna Francesca Klun por. Marche- 
sich, 62-letni Carlo Marši, 60-letni An
gelo Minatelli, 75-Ietni Olivio Longo, 88- 
letni Carlo Rondi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Settefontane 39, Trg Unità 4, Ul. 
Commerciale 26, Trg 25. aprila 6, Fer
netiči, Milje (Lungomare Venezia 3).

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30)
Drevored XX. septembra 4, Ul. Bernini 4.

Nočna SLUŽBA LEKARN 
„ (od 20.30 dalje)
Drevored XX. septembra 4, Ul. Ber

nini 4, Fernetiči, Milje (Lungomare Ve
nezia 3).

Pevcu Danilu žužiču je žena 
Diga povila prvorojenko 

VERONIKO
Srečnima staršema čestita, no- 

vorojenki pa želi obilo zdravja 
in sreče pevski zbor V. Mirk

SKD SLAVEC RICMANJE

3. RICMANJSKI TEDEN
DANES, 17. t.m., ob 20. uri v prireditveni dvorani 
jazz koncert pianista Roberta Chicca iz Izole.

70. rojstni dan 
Pepi j a Pečarja

V Bazovici — po domače »pri Ton- 
četovih« — praznuje danes v krogu 
svojih najdražjih Pepi Pečar svoj 
okrogli 70. rojstni dan.

Poleg vsakdanjega trdega dela na 
domači kmetiji, pa je današnji slav
ljenec opravljal zadnjih 20 let še ne
ko drugo delo. Pridno in vestno je 
vsa ta leta in seveda ob vsakem vre
menu pripravljal na domačem »žjeg- 
nu« poslednje zemsko domovanje 
vsem našim dragim. Neštetokrat so 
njegove velike, močne, koščene roke 
zavihtele v ta namen kramp in lopato.

Za to človekoljubno in plemenito 
delo naj mu gre ob tej priliki iskrena 
zahvala s srčnim vošči om, da bi čim- 
prej in čimbolje okreval ter dočakal 

' skupno z ženo Marijo v novem domu 
čil in zdrav še »mnoga ljeta«.

prispevki
Namesto cvetja na grob Jureta Re

bule darujeta Jože in Zmaga Rebula
50.000 lir za Kulturni dom Prosek - Kon- 
tovel.

V spomin na Giorgia Rebulo darujeta 
Ladi in Stana 25.000 lir za balinarski 
odsek ŠK Kras in 25.000 lir za odboj
karski odsek ŠK Kras.

V spomin na Jureta Rebulo daruje 
Jordan z družino 10.000 lir za ŠK Kras.

Ob prazniku žena daruje vesela druž
ba iz Samatorce 85.000 lir za Skupnost 
družina Opčine.

V počastitev spomina Marije Škerla- 
vaj daruje Anica Daneu 20.000 lir za 
MPZ Tabor.

V počastitev spomina Jureta Rebule 
daruje Livia Trobec - Wilhelm 10.000 
lir za pevski zbor V. Mirk.

V počastitev spomina Marije škerla- 
vaj in Eme Hrovatin darujeta Ivanka 
in Stanka Hrovatin 50.000 lir za knjiž
nico P. Tomažič in tovariši.

V spomin na Giorgia Rebulo daruje 
družina Ivan Sardoč 20.000 lir za Skup
nost družina Opčine.

Namesto cvetja na grob Giorgia Re
bule daruje Vinko Furlan 10.000 lir za 
cerkveni pevski zbor s Proseka.

Namesto cvetja na grob pok. Alfon
za darujeta Majda in Sandi Cergol
20.000 lir za PD Kolonkovec in 20.000 
lir za Skupnost družina Opčine.

V počastitev spomina Jureta Rebule 
darujeta Anica in Drago Štoka 20.000 
lir za Kulturni dom Prosek - Kontovel.

Ob 10. obletnici smrti brata Josipa 
Grudna daruje sestra Marica 10.000 Ur 
za Center za rakasta obolenja in 10.000 
lir za Skupnost družina Opčine.

Ob 39. obletnici smrti (19. 3.) Danila 
Prega rea daruje sestra 10.000 lir za Di
jaško matico, 10.000 lir za Skupnost 
družina Opčine, 10.000 Ur za TPPZ P. 
Tomažič in 10.000 Ur za ŠZ Jadran.

V spomin na Jureta Rebulo darujejo 
Tončka, Miljeva in Memmo 25.000 lir 
za Skupnost družina Opčine, 25.000 Ur 
za spomenik padlim v NOB na Prose
ku, 25.000 lir za cerkveni zbor Prosek,
25.000 lir za Kulturni dom Prosek - Kon 
tovel in 25.000 Ur za pevski zbor V. 
Mirk.

V spomin na najinega dragega moža 
in tatka Giorgia Rebulo darujeta žena 
in sin 30.000 lir za Kulturni dom Pro
sek Kontovel, 30.000 Ur za pevski zbor 
V. Mirk, 30.000 Ur za cerkveni pevski 
zbor Prosek, 30.000 lir za ŠD Kontovel 
in 30.000 Ur za ŠZ Jadran.

V spomin na tov. Giorgia Rebulo da
rujeta Anica in Srečko Orel 30.000 Ur 
za sekcijo KPI Prosek - Kontovel.

Namesto cvetja na grob Marije Ko
šuta vd. Sedmak darujeta Zora in Voj 
ko 10.000 Ur za moški pevski zbor Ves
na iz Križa.

Namesto cvetja na grob prijatelja in 
tovariša Pepija Portola daruje družina 
Oskarja Kjudra 10.000 lir za obnovitev 
spomenika padlim v NOB v Lonjerju 
in 10.000 Ur za TPPZ P. Tomažič.

V počastitev spomina pok. Marije 
Škerlavaj daruje družina Dobrila 20.000 
Ur za KD I: Cankar.

V spomin na Giorgia Rebulo darujeta 
Edi in Jadranka Sosič 15.000 lir za 
Skupnost družina Opčine.

V spomin na Giorgia Rebulo daruje 
učiteljstvo openske osnovne šole 35.000 
Ur za šolo F. Bevk.

LEKARNE V OKOLICI 
Bol junec: tel. 228-124, Bazovica: tel. 

226-165. Opčine: tel. 211-001, Zgonik: tel. 
225-596. Nabrežina: tel. 200-121, Sesljan: 
tel. 209-197.

Ob 70. rojstnem dnevu 
JOSIPA PEČARJA 

iskreno čestitajo in želijo mno
go zdravih in veselih let žena 
Marija, sinova Jožko in Tomi
slav, snahi Binka in Sonja ter 
vnuki Tanja, Iztok in Maja

razna obvestila
Skupnost borcev Istrskega odreda

vabi bivše borce in člane VZPI-ANPI 
na komemoracijo padUh borcev Brkin
ske čete v Kozjane danes, 17. t.m., ob 
11. uri. —

žene z Gročane obveščajo, da bo za
četek družabnosti ob proslavljanju med
narodnega dneva žena danes, 17. t.m., 
ob 20. uri v srenjski hiši na Gročani.

Glasbena matica priredi v torek, 20. 
t.m., ob 20. uri v Prosvetnem domu na 
Opčinah, Ul.. Ricreatorio 1, »REVIJO 
GLASBENIH ŠOL PRIMORSKE«. Sode
lujejo učenci glasbenih šol Idrija, Tol
min in Trst.

mali oglasi
OSMICO je odprl Just Škrlj (Salež 44).

Toči belo in črno vino.
PRODAM staro hišo z dvoriščem in 

majhnim vrtom v Boljuncu. Pisati na 
Primorski dnevnik. Ul. Montecchi 6, 
Trst, pod šifro »Stara hiša«. 

19-LETNA knjigovodkinja išče kakršno
koli zaposlitev. Tel. 040/55-561. 

PRODAM 126, letnik 1974 v dobrem 
stanju 60.000 km, 1.700.000 lir. Tel. 
040/826-084.

PRODAM Citroen Dyane 6, letnik 1976 
v dobrem stanju, 2.300.000 Ur. Tel. 
040/824-064.

ŠTIRIČLANSKA ITALIJANSKA družina 
v Nemčiji išče kuharico - družinsko 
pomočnico. Tel. 040/200-331.

OSMICO je odprl Stanko Caharija - 
Mhčev, Nabrežina 22. Toči pristno do
mače vino.

PRODAM renault 5, letnik december 
1973 v zelo dobrem stanju, oranžne 
barve. Tel. 040/228-390.

PRODAM kuhalnik po nizki ceni (30.000 
Ur). Tel. 040/741-670.

VIŠJEŠOLKA daje lekcije angleščine do
2. razreda višje srednje šole. Tel. na 
040/767-153 v popoldanskih in večer
nih urah.

RESTAVRACIJA SLAVKO - Kontovel 
sporoča, da bo ponovno redno obra
tovala od jutri, 17. t.m. Tel. na št. 
040/225-393.

PRODAM BMW 316, letnik 1979, bele 
barve v dobrem stanju. Tel. na št. 
040/232-295.

V NAJEM oddam trisobno stanovanje: 
jedi Ulica, kuhinja, soba in kopalnica. 
Tel. 040/299-285.

OSMICO je odprl Karlo Sancin iz Loga- 
Toči belo in črno vino.

PODJETJE s sedežem v Gorici išče 
knjigovodkinjo, po možnosti s prakso. 
Zainteresirane naj pošljejo pismeno 
prošnjo na uredništvo Primorskega 
dnevnika v Gorici (Ul. ■ 24. maja D 
pod šifro »Knjigovodkinja^.

V SKEDNJU je naprodaj prijetno majh- 
,no stanovanje, primerno za mlad par: 
soba, dnevna soba, majhna kuhinja, 
kopalnica in garaža. Za informacijo 
tel. 040/224-426.

15-LETNI FANT išče kakršnokoli za
poslitev kot vajenec. Tel. 040/220-488. 

KUPIM voz za drva. Telefonirati na 
št. 227-240.

OSMICO je odprl Mirko Bandi iz Doli
ne 110. Toči belo in črno vino. Va
bljeni !

OSMICO je odprl Ivan Antonič - Ce' 
rovlje 34. Toči črno in belo vino. 

TRIČLANSKA DRUŽINA išče nujno 
dvosobno stanovanje na kraški pia- 
noti. Ponudbe na Oglasni oddelek Pri' 
morskega dnevnika - Ul. Montecchi ”• 
34137 Trst - pod šifro »Tričlanska dru
žina«.

Za zaščito vaših zgradb podjetje

ZANUSS0 SILVANO
Castelfranco Veneto

izvaja termo, hidro in akustične 

izolacije. Garancija 15 let. Brez
plačni predračuni. Telefonirajte 

ob večernih urah na 0423/492-386-

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK 
ZA LETO 1984

CELOLETNA.........................................  75.500 lir
POLLETNA .........................................  54.500 lir
MESEČNA...............................................  10.000 lir

Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 75.000 lir + 500 Ur kol
ta vel|o za tiste, ki |o poravnalo do 31. marca. Po tem datumu bo 
celoletna naročnino znašala 120.000 lir + 500 lir kolka.
Vsem naročnikom bomo le naprel nudili brezplačno MALE OGLASt 
In ČESTITKE.

I
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Jfilm - film - film
' ureja kinoatelje

filmi na tv zaslonu

radiotelevizija

ITALIJANSKA TELEVIZIJA

OTTOBRE - Oktober - 
Oktjabr', 1927.
Režija: Sergej M. Ejzenštejn. Igra

jo: Nikandrov, Popov in neprofesio- 
nalci. TV Elefante, v ponedeljek, 19. 
marea, ob 22.30.

Ob deseti obletnici oktobrske revo
lucije, 7. novembra 1927, so naročili 
Ejzenštejnu in drugim sovjetskim re
žiserjem (Pudovkinu, Bametu, Šubu), 
naj posnamejo zgodovinski film o bolj- 
ševišti revoluciji. V ta namen so po 
nudili režiserjem ogromno material
nih sredstev, ki jih je najbolje izkori
stil Ejzenštejn in realiziral najkvali
tetnejši a tudi najbolj kritiziran film 
skupine. Očitali so mu predvsem, da 
se ni držal objektivno zgodovinskih do
godkov in da je uporabil možnost, ki 
mu je bila dana za svoje eksperimen
talne poskuse in umotvore. Deloma se 
je Ejzenštejn opravičil in poudaril, da 
je film osebna vizija in razmišljanje 
o revoluciji. Ejzenštejn nikoli ne opi
suje posnetka v funkciji prikazovanja 
realnosti, marveč vedno v funkciji 
montaže,, ki mu pomeni razkosanje 
stvari ali pojava in rekonstrukcijo, 
»obnovo«, ki pa že vsebuje lastno sta
lišče in lastni zorni kot. Filmska go
vorica ne uprizarja dejstva niti ne 
ponuja družbenega opisa, marveč o- 
mogoča »abstraktno družbeno oceno«. 
Film, ki naj bi bil zgodovinski, je po
stal Ejzenštenova kritična ocena pre
teklosti, ki pa velja tudi za prihodnost.

GETAWAY - The Getaway, 
1972.
Režija: Sam Peckinpah. Igrajo Stc- 

vc McQueen, Ali McGraw in drugi. 
RA1 2, v torek, 20 marca, ob 20.30.

Peckinpahova filmografija je boga
ta predvsem z nenavadnimi westemi 
(»The wild bunch«, »Major Dundee«, 
»Junior Bonner«). Njihova značilnost 
je, da jim spremeni običajno žanrsko 
strukturo. Propade mit pionirstva in 
krepkih Fordovih junakov, ki jim je 
Pravica vedno naklonjena. Uveljavi 
se negativni junak, odpadek družbe, 
malopridnež, ki veruje le v nasilje. 
Tak pristop do glavnega junaka velja 
tudi v »Getaway« kriminalki, oziroma 
gangsterskem filmu, ki so ga ob svo
jem času publicizirali z geslom : »Be
žala sta — ljubila se — streljala — 
pobi vala«. Že iz tega je razvidno vzdu 
šje filma, spletka dvoumnih odnosov, 
besne ljubezni in stalnega bežanja. 
Srečen konec je zagotovljen navzkriž 
s hollywoodsko moralo in tradicijo, ki 
je vedno zagotovila gledalcu propad 
negativnega junaka. Skladno s Peck- 
inpahovim slogom je mnogo nasilnih 
scen, streljanja in krvi. Če upošteva
mo dejstvo, da nam televizija predva 
ja vsaki dan ogromno nasilja in nas 
ne prizadene več nič, ima nasilje v 
Peckinpahovih filmih smisel, saj ga 
prikaže čimbolj kruto in realno, pri
vede ga do ekstrema z namenom, da 
bi nas šokiral in pokazal človeka ta
kega kot je v resnici.

GUERRE STELLARI - 
Vojna Zvezd - Star wars, 1977.
Režia: George Lucas. Igrajo: Mark 

Ramili, Harrisov Ford, Carrie Fischer 
in drugi. Euro TV, v petek, 23. marca, 
oh 20.30.

Prvi del Lucaseve znanstvenofan
tastične bajke. Vojna zvezd, bodo pred 
vajali na Tv zaslonu. Kdor ga še ni 
videl, ima možnost si ogledati fasci
nantni »vojni film« bodočnosti. Yan- 
keejevske armade upornikov se bo
rijo proti diktatorskemu režimu Impe 
ri ja, v ozadju - ospredju ljubezenske 
zgodbe med Ben Kenobijem in nežno 
Princesko Leilo. Običajna formula po
enostavi scenaristično konstrukcijo, ki

jo vnaprej predvidevamo brez velikih 
presenečenj. Priznati moramo izredno 
režisersko sposobnost Lucasa, saj je 
moral urejevati delo neštetih tehnikov, 
ki so sodelovali pri izvedbi tako veli
častnega spektakla. Zanimivost filma 
se osredotoči predvsem na izredno 
kvalitetnem scenografskem oblikova
nju imaginarnih okolij, dežele kjer 
živi dobri striček Owi-wan, vesoljsko 
oporišče Imperija, vesoljskih ladij, ne
štetih robotov in rogatih, kosmatih, 
kuščarjastih pošasti. V tem filmu ne 
smemo iskati globljih misli ali spo
ročil, kajti njegov namen je samo ne
zahtevno zabavati in vizualno prevzeti 
gledalca, ga odtrgati od puste vsakda
njosti, poleg seveda napolniti blagajne 
producenta.

EFFETTO NOTTE - Ameriška 
noč - Le nuit americaine, 
1973.
Režija: Francois Truffatiti Igrajo:

Jacqueline Bisset, Valentina Cortese, 
Jean - Pierre Aumont in drugi. Teie- 
friuli, v petek, 23. marca, ob 23.30.

Kako se snema film? Vprašanje, ki 
ga mnogi postavljajo režiserjem. Truf- 
faut je na to odgovoril oziroma prika
zal. Film o filmu oziroma meta - film 
je edini subjekt tega dela. Zgodbi, ki 
se v njem prepletata sta le razlaga 
filmske metagovorice. Filma v filmu 
je narativno enostaven, arhetra, pri
mer kako v resnici zgodba ni pomem
bna za Truffauta, ampak je važno 
predvsem delo na terenu, ker film je 
življenje.

Igralci igrajo samih sebe in Truf 
faut, ki igra režiserja, nam jih pri
kaže v človeški ne pa igralski luči, 
vidimo njihove težave, probleme, fru
stracije, ki jih ne občutimo ko gleda
mo katerikoli film. V »La nuit ameri 
caine« razmišlja o svojem desetletnem 
režiserskem delu zaključi obdobje svo
je ustvarjalnosti in točno opredeli te
meljne elemente, težnje in konstante 
svojega delovanja. Vse podrobnosti so 
v filmu doživete in scene potekajo u- 
mirjeno in lahkotno, da ne občutimo 
Fassbinderjeve nevroze in »blodnosti« 
podobnega filma »Wamung vor einer 
heiligen Nutte«, niti nostalgične poe
zije Wendersonovega »Der Stand der 
Dinge«.

LONTANO DA DOVE - 
Daleč od kod, 1983.
Režija: Stefania Casini, Francesca 

Marciano. Igrajo: Claudio Amendola, 
Monica Scattini, Geoffrey Carey in 
drugi. »Skok v kino«, gledališče Verdi, 
v sredo, 21. marca, ob 18.00, 20.00, 
22.00

DALEČ, New York, OD KOD, iz 
Italije. Skupina italijanov sc sreča v 
New Yorku, vsak s svojimi iluzijami, 
željami, zanimanji, vsi pa s skupnim 
mitom Amerike, predvsem pa New 
Yorka. Gotovo je velika ameriška me
tropola cilj in deveta dežela mnogih 
starih in mladih generacij, očarljivi 
center ameriškega konzumizma, za
bav, nočnega življenja, vsakovrstnih 
zanimivosti, je pa tudi kot vsaka me
tropola odtujevalna, človek se v njej 
čuti marginalen, majhen, osamljen. 
To plat pa režiserki nista direktno 
poudarjali, le ob koncu, ko se neka
teri od skupine želijo vrniti v Italijo, 
ker so jim propadla upanja in so iz
črpali vse izkušnje. Zanimivi karak 
terji, ki nastopajo v filmu, nimajo kaj 
dosti povedati, razen tega, da se 
stalno vprašujejo: »Kaj naj delamo?« 
»Daleč od kod« je prvenec Casinijeve 
in Marcianijeve, ti sta delali dolgo 
let kot igralki in novinarki.

Prvi kanal
10.00 Vedno lepi - vodita Edoardo 

Anton in Giorgio Moser
11.05 Squadra omicidi - tenente She- 

ridan
Oddelek za umore - poročnik 
Sheridan

12.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
12.05 La signora del castello Grant 

leight - Gospa iz grada Grant- 
leigh

12.30 Check-up - oddaja o medicini
13.25 Vremenske razmere
13.30 Dnevnik 1
14.00 Prizma - tednik varieteja in 

spektakla
14.30 Paura in palcoscenico - film 

Strah na odru
Režija Alfred Hithcock

16.30 Iz parlamenta
17.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
17.05 Sabato dello zecchino - Otroške 

pesmi
18.05 Izžrebanje loterije
18.10 Le ragioni della speranza - 

Nabožna oddaja
18.20 Programi prihodnjega tedna
18.40 Forte fortissimo TV top
19.40 Almanah in vremenske raz

mere
20.00 Dnevnik 1
20.30 Al Paradise - Alice in Ellen 

Kessler
22.05 Dnevnik
22.15 Tam tam - zanimivosti
23.10 Velike razstave
23.45 Dnevnik 1 - vremenske raz

mere

Ljubljana
8.10 Poročila
8.15 Slovenske ljudske pravljice
8.35 Ciciban, dober dan
9.25 Glasba za kitaro
9.55 Od vsakega jutra raste dan

10.25 Smučarski skoki - prenos
13.15 Naselbinska kultura na slo

venskem - dok. serija
16.00 Poročila
16.05 Običaj Eskimov - dok. film
17.00 Mostar - rokomet 

Lokomotiva - Budučnost - 
prenos

18.30 Skrivnostni svet Arthurja Clar
ka

19.00 Risanka
19.15 Cik cak
19.24 TV in radio ncoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik
19.55 Vremenske razmere
19.-57 Propagandna oddaja
20.00 Zamejci v Cankarjevem domu 

- prenos
21.05 Zrcalo tedna
21.25 Velika mahinacija - ameriški 

film
23.10 Poročila

CANALE 5
8.30 L’albero delle mele - Jablana

TV film
9.00 Giorno per giorno Dan za

dnem TV film
9.30 I Jefferson - TV film

10.00 Dimentica il passato Pozabi 
na preteklost - film

12.00 Simon Templar TV film
13.00 II pranzo è servito - nagrad

na igra
13.30 Attenti alle vedove - Pozor na 

vdove - filmska komedija
15.30 Arabesque - TV film
16.30 TJ Hooker TV film
17.30 Record - športni tednik
19.00 Giorno per giorno Dan za

dnem - TV film
19.30 Zig zag kviz
20.25 Risatissima - spektakel
23.00 Super Record - športni ted

nik
24.00 Bagdad - film

RETEQUATTRO
9.00 Operazione sottoveste Opera

cija spodnje krilo - TV film
9.30 Casa dolce casa - Dragi dom - 

TV film
10.00 Chico - TV film
10.30 Fantasilandia - TV film
11.30 Film
13.30 Maria Maria TV film
14.00 Magia čarovništvo - TV film
14.50 šport: Caccia al 13 - Lov na 

13.
15.15 Nogometni spektakel
17.20 šport slalom
17.50 La famiglia Bradford - Druži

na Bradford - TV film
18.50 Marron Glacé TV film
19.30 Topolino, re dell'avventura - 

Topolino, kralj pustolovščin
20.25 A team IV film
21.30 The rose - film
23.30 L’ultimo valzer - Poslednji 

valček - film
ITALIA 1

11.30 Phyllis - TV film
12.00 Gli eroi di Ilogan Hoganovi 

junaki - TV film
12.30 Strega per amore - Čarovnica 

iz ljubezni - TV film

Drugi kanal
10.30 Programi prihodnjega tedna
10.45 Sobota - neposredni sestanek
12.30 Športna od a ja
13.00 Dnevnik 2 - ob 13. uri
13.30 Dnevnik 1 - Bella Italia 

Lepa Italija
14.00 Odprta šola
14.30 Dnevnik 2 -
14.35 Športna sobota
16.15 18.30 Sereno variabile
17.35 Izžrebanje loterije
18.30 Dnevnik - sportsera
18.40 Cuore e batticuore - TV film 

Utrip srca
19.45 Dnevnik 2
20.30 Sistemo l’America e torno - 

film Uredim Ameriko in se 
vrnem

22.20 Dnevnik 2 - Večerne vesti
22.30 Nočni spektakel
23.50 Dnevnik 2
23.55 Milan : konjske dirke

Tretji kanal
14.30 Šola in vzgoja - Garibaldi v 

Rimu
16.55 I maghi del terrore - Čarovniki 

strahu film
18.25 II pollice - Palec - TV pro 

grami
19.00 Dnevnik 3
19.35 Geo - 8. del
20.15 Programi prihodnjega tedna
20.30 Made in Italy - neposredno iz 

Milana
21.30 Dnevnik 3
22.05 Orwell - 1984 - film.
23.35 Dj Gei glasba - 5. del

Koper
15.15 Aare - smučanje za svetovni 

pokal - veleslalom
16.55 TVD novice
17.00 Smučarski skoki - svetovni po

kal
19.30 TVD vse danes
19.50 V kuhinji z nami
20.00 Glasbena oddaja
20.30 Lucy in njeni - serijski film
21.00 Dolgo iskanje - dok. oddaja
22.00 TVD nocoj
22.10 Nočni film

Zagreb
8.35 TV v šoli

10.25 Smučarski skoki - Oberstdorf
16.15 Sedem TV dni
16.45 Poročila
16.50 TV koledar
17.00 Rokomet: Lokomotiva - Buduč

nost
18.15 Mali koncert
18.30 Naša večna modrost - dok. 

serija
19.30 Dnevnik
20.00 Igrani film
21.45 Dnevnik
22.00 V soboto zvečer : Opatija 84 

festival zabavne glasbe

13.00 Bim bum barn
14.00 Šport
16.00 Bim bum barn
17.00 Vita da strega Čerovniško 

življenje - TV film
17.40 Musica è glasbeni spektakel
18.40 Simon in Simon TV film
19.50 II mio amico Arnold Moj pri

jatelj Arnold TV film
21.25 Magnum PI - TV film
22.25 Drive in - glasbeni spektakel
0.15 Dee Jay television

TELEPADOVA
12.00 Agente Popper - Agent Pep 

per - TV film
13.00 Šport
14.00 Risanke
19.00 L’incredibile Hulk Neverjet

ni Hulk - TV film
20.20 II mio amore con Samantha - 

Moja ljubezen s Samantho - 
film

22.00 Catch
23.00 Šport - Rombo TV

TRIVENETA
12.30 Dražba draguljev
15.30 Risanke
16.00 TV film
20.30 Pesci d’oro e bikini d'argento 

- Zlate ribe in srebrni bikini - 
film

22.00 Dražba preprog
1.00 Horoskop
1.10 Film
3.00 TV film

TELEFRIULI
11.00 Si o no
14.15 šolske vesti
15.00 Al di là di ogni ragionevole 

dubbio - Onkraj vsakega pa
metnega dvoma - film

17.00 Space games
18.00 Risanke
18.30 Zelena dežela
19.00 Dnevnik
19.30 Srce in zdravje
20.00 TV film
20.25 Film
22.15 L'ora dj Hitchock - Hitchocko- 

va ura TV film
23.30 L’incredibile pistolero stanco - 

Neverjetni trudni revolveraš - 
film

RADIO
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik: 8.00
10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Do
bro jutro po naše; 7.40 Pravljica ; 8.10 
Almanah : Kulturni dogodki ; 8.40 Glas
bena matineja ; 10.10 Javni koncert 
RAI iz Milana ; 11.50 - 13.00 Opoldan
ski zbornik: Beležka ; 12.00 »Bom na- 
redu st’zdice, čjer so včas’ b’le« -, 
glasnik Kanalske doline - Glasbeni 
poipuri; 13.20 Glasba po željah; 14.10 
Otroški kotiček: »Zakajček in Vse
ved«; 14.30 Naš dobri stari radio; 17.10 
Mi in glasba; 18.00 Slovenski ljudski 
Olimp: Mirko Mahnič: »Zgodbe treh 
svetnikov«; 18.40 Glasbena medigra.

RADIO OPČINE ,
Ddo 15.00 Glasba za vsakogar; 15.00 

Glasba po željah; 18.00 Listajmo po 
časopitih ; 20.00 V sodelovanju s šport
no redakcijo Primorskega dnevnika — 
športna sobota ; 24.00 Nočni val Ra
dia Opčine.

RADIO KOPER
(Slovenski program)

Srednji val 277,8 metra ali
1080 kilohertzav in 255,4 metra
ali 1170 kilohertzov
UKW - Beli križ 97,7 MHz
UKW - Koper 89,3 MHz
UKW - Nanos 101,0 MHz

6.30, 13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 00.00 
- 4.30 Nočni program Radia Koper;
6.00 Otvoritev - glasba za dobro ju
tro - Jutranji koledar; 6.15 Vremen
ska napoved - Cestne razmere - EP - 
Objave; 6.45 Prometni servis - Napo
ved radijskega in TV sporeda; 7.00 
Zaključek; 13.00 Otvoritev - Kruh in 
sol Radia Koper, glasba, reportaže, 
napoved oddaj; 13.36 Objave, kinospo 
red, EP; 13.40 Zamejska reportaža ;
15.15 EP; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.00 Glasba po željah; 16.30 Primor
ski dnevnik; 16.46 Objave, EP; 17.00 
Glasba; 17.33 Glasba ; 18.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(Italllanskl program)

7.15, 12.30, 15.30, 17.30 Radijski dnev
nik; 6.15, 8.30, 9.30, 13.30, 14.30, 16.30 
Poročila ; 6.00 Jutro ob glasbi; 7.00 
Jutranji glasbeni spored; 9.15 Casa- 
dei sonora ; 9.32 Cucianovi dopisniki;
10.35 Vrtiljak; 11.00 Kirn, svet mla
dih; 11.30 Na prvi strani; 12.00 Glas
ba po željah ; 14.00 Glasbeno popol
dne; 14.32 Simao tutti nel pallone;
15.45 Glasbeni weekend ; 16.55 Pisma 
od; 18.00 Zaključek sporeda.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00,

15.00, 19.00 Poročila; 6.00 9.00 Jutra
nja oddaja ; 9.00 Zeleni val; 10.15 
Black-out; 10.55 Glasbeni asteriks;
11.10 Omelia Vanoni predstavlja ; 12.26 
Zgodovinske osebnosti, Giuseppe Giu 
sti; 13.00 Izžrebanje loterije; 14.03 
Summertimc - glasbena oddaja; 16.30 
Dvojna igra; 18.30 Nove plošče; 20.40 
Ci siamo anche noi - vodi Paola Sca- 
rabello; 21.03 Z kakor zdravje; 21.30 
Večerna kriminalka; 23.05 Telefonski 
poziv.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 15.30,

16.30, 19.30 Poročila; 6.00 8.00 Jutra
nja oddaja ; 8.10 Radio 2 predstavlja ;
8.45 Tisoč in ena popevka; 9.00 Odpr
ti prostor; 11.00 Long Playing Hit - 
glasbena oddaja ; 12.10 Deželni pro
gram; 12.45 Hit parade; 15.00 Un 
cuore del pianoforte; 16.35 Izžreba
nje loterije; 17.02 Tisoč in ena popev
ka; 17.32 Povabilo v gledališče; 19.05 
Skupaj ob glasbi; 19.50 Od sobote do 
sobote; 21.00 Simfonični koncert; 22.50 
Od sobote do sobote.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 8.00, 10.00, 11.00, 14.00 Po

ročila; 6.20 Rekreacija ; 6.45 Promet
ne informacije; 7.00 Druga jutranja 
kronika ; 7.25 Dobro jutro, otroci; 7.35 
Prometne informacije; 7.50 Iz naših 
sporedov; 8.05 Pionirski tednik; 9.00 
Pojte z nami; 9.20 Matinejski koncert ;
10.05 Po republikah in pokrajinah;
10.25 - 11.30 Dopoldne ob lahki glasbi;
11.30 Srečanja republik in pokrajin;
12.00 Na današnji dan; 12.10 - 14.00 
Naši poslušalci čestitajo in pozdrav
ljajo; 12.30 Kmetijski nasveti ; 13.00 
Danes do 13.00 - Iz naših sporedov - 
Iz naših krajev, osmrtnice, obvestila 
in zabavna glasba; 14.05 Glasbena pa
norama ; 15.00 Radio danes, radio ju
tri; 15.10 Obvestila in zabavna glasba;
15.25 Minute za EP; 15.30 Dogodki in 
odmevi ; 15.55 Obvestila in zabavna 
glasba; 16.00 Vrtiljak; 17.00 Poročila;
17.05 Spoznavajmo svet in domovino;
18.30 Mladi mladim; 18.55 Minute za 
EP; 19.00 Radijski dnevnik; 19.25 Ob
vestila in zabavna glasba; 19.35 Za 
naše najmlajše; 19.45 Minute z ansam
blom Milana Ferleža; 20.00 - 23.00 Od
daja za Slovence po svetu - Mladi mo
stovi Naši kraji in ljudje; 22.00-22.20 
Iz naših sporedov; 23.05 Literarni nok
turno; 23.15 Od tod do polnoči; 00.05 -
5.00 Nočni program.

Prizor iz filma Lontano da dove - Daleč od kod

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

ZASEBNE POSTAJE
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Jutri po gor iških ulicah 
mali maratonski tek

Na seji pokrajinskega sveta

Odobren okvirni načrt prenove 
nekdanje kolonije v Lužnici

Po osmih letih bo pokrajinska upra 
va vendarle nekaj storila za ovredno
tenje velikega poslopja, ki ga ima v 
Lužnici in ki ga že nekaj let nihče ne 
uporablja. Poslopje je bilo namreč ob 
potresu leta 1976 precej poškodovano.

Na četrtkovi seji pokrajinskega sve 
ta so po številnih odgoditvah (vpraša
nje je bilo že nekajkrat vpisano v 
dnevni red) vendarle pričeli razpravo 
o tem problemu in tudi sprejeli prve 
konkretne odločitve : poverili so izde 
lavo izvršilnega načrta za preureditev 
in popravilo poslopja, ki naj bi služilo 
takoimenovanemu socialnemu turizmu. 
Predvideni strošek naj bi bil okrog 
dve milijardi lir, od katerih ima po
krajinska uprava menda že zagotovlje
nih 800 milijonov lir.

O vprašanju se je v pokrajinskem 
svetu razvila dolga razprava, saj so 
mnenja v samih vrstah večinske koa
licije precej različna. Tako se neka 
teri svetovalci KD zavzemajo, da bi 
poslopje prodali, slišati pa je bilo pre
cej pomislekov, kako se poveri izde
lava izvršilnega načrta (to so storili 
na tajnem glasovanju), ne da bi bila 
prej dokončno opredeljena namemb
nost objekta. Socialisti po drugi strani 
zagovarjajo stališče, da je treba pre
moženje pokrajine primerno ovredno
titi in ga dati v uporabo skupnosti. Ze
lo kritični so bili v svojih posegih ko
munisti, ki so pokrajinskemu odboru 
očitali predvsem to, da doslej ni znal 
ali hotel uporabiti že razpoložljivih 
sredstev. Tako bo poseg zdaj znatno 
dražji. Pri glasovanju o okvirnem na
črtu — načrt je izdelal tehnični urad 
pokrajine — sta se dva svetovalca 
(Cisilin, KD in Cosma, MSI) vzdrža
la, komunisti so volili proti, vsi drugi 
pa za.

Okvirni načrt bo tehnični urad po
krajine ponovno pregledal, preden bo
do dali točne smernice načrtovalcu, 
ki bo izdelal izvršilni načrt. O na
membnosti stavbe bodo razpravljali in 
odločali kasneje. Ena od možnosti je, 
da bi nekdanji hotel preuredili v ne
kakšno središče za letovanje prizade
tih otrok, oziroma za takoimenovano 
socialni turizem.

Med razpravo je bilo postavljeno tu
di vprašanje, kdo bo nosil stroške vz
drževanja. Tudi na to vprašanje še 
ni bil dan ustrezen odgovor.

• Ob skorajšnjem prazniku sv. Jo
žefa, bo jutri v cerkvi sv. Karla v 
Gorici verska slovesnost. Maševal 
bo nadškof Bonmarco. Po maši bodo 
podelili posebna priznanja starejšim 
obrtnikom. Pobudo za to je dal ra
jonski svet za svetogorsko četrt in 
Plaču to.

Predavanja 
za starejše občane

Društvo slovenskih upokojencev za 
Goriško bo v prihodnjem in nasled
njih tednih pripravilo ciklus preda
vanj — srečanj o različni problema
tiki. Ciklus pripravljajo pri društvu

v sodelovanju z delavsko univerzo iz 
Nove Gorice. V petek, 23. t.m., ob 
17. uri, bo inž. Erna Pintar preda
vala o vrtnarstvu, v ponedelje, 26. 
marca, ob isti uri dr. Anton Prijati 
o bolezni starejših občanov. Dr. Pri
jati bo predaval tudi v ponedeljek, 
2. aprila, zmeraj ob 17. uri in sicer 
o rekreaciji in telesni aktivnosti sta
rejših. Predavanja — razgovori bodo 
v predavalnici v Ul. della Croce 3.

Zahteva 
po spremembi 
deželnega 
zakona štev. 7

Čez nekaj dni bo zapadel rok, do 
katerega morajo občani, ki so ob po
plavi oktobra lani utrpeli škodo na 
nepremičninah, predložiti zadevne 
prošnje. Vendar še ni povsem jasno, 
kako se bo deželni predpis izvajal. 
Tako so te dni, na seji rajonskega 
sveta razpravljali o številnih proble

mih s tem v zvezi in je bilo slišati 
kar precej pomislekov glede izvaja
nja deželnega zakona štev. 7 z dne 
21. januarja letos.

Rajonski svet je zato zaprosil ob
činsko upravo v Gorici, naj pri de
želi posreduje, da se v omenjenem 
zakonu spremenijo in popravijo ne
katera določila, na podlagi katerih bi 
za odškodnino lahko zaprosili tudi ob
čani, ki niso lastniki stanovanjskih 
ali drugih zgradb, ki pa so ob po
vodnji prav tako utrpeli precejšnjo 
gmotno škodo.

Za pozabljivce
V uradih mestnih redarjev so na 

razpolago naslednji najdeni predmeti: 
dva mopeda, tri zložljiva kolesa, mo
ško kolo, tri ženska kolesa, dve za
pestnici iz dragocene kovine, trideset 
metrov električnega kabla, par naoč
nikov za vid, dve uri, denarnica z 
vsoto gotovine, dragocena broška, sne
malna kamera, platnena torba z raz
ličnimi predmeti, vsota denarja, več 
ključev. Vsi, ki lahko dokažejo, da so 
lastniki, so vabljeni k prevzemu.

Gorica je v nadnjih letih postala 
središče števhnih športnih panog, ki 
pa nimajo med občinstvom takega slo 
vesa kot košarka ali nogomet. Ti ta
ko z vani »revni športi« se v mestu 
in okolici vrstijo dokaj pogosto. V ta 
okvir spada tudi jutrišnji mini ma
raton na 25-kilometrski progi, ki jo 
priieja goriško atletsko društvo s so 
delovanjem skupine Gruppo marcia
tori Gorizia. Tekmovanje, ki bo v 
Gorico brez dvoma poklicalo številne 
tekmovalce tudi iz drugih krajev na
še dežele, bo ve jalo za deželno pr
venstvo.

Start maratona bo ob 9.30 izpred 
atletskega stadiona na Rojcah. Tek
movalci bodo nato tekli po naslednji 
progi: Majnice, Vil lanova, Gradišče, 
Zdravščine, Petovlje, Sovodnje, štan- 
drež, Gorica. Tekmovanje bo brez 
dvoma priložnost, da deželni atleti 
preverijo njihovo formo v zvezi z dr
žavnim prvenstvom v maratonskem 
teku, ki bo 28. apria v Milanu. Med 
favoriti za jutrišnjo zmago je brez 
dvoma lanskoletni prvak Caldino Pi- 
'ot, ki ima tudi najboljši deželni čas 
na tej razdalji.

Občni zbor ZSKP
Pred dnevi (v ponedeljek) se je v 

mali dvorani Katoliškega doma od
vijal občni zbor Zveze slovenske ka

toliške prosvete. V odsotnosti pred
sednika je poročilo prebral Simon 
Komjanc, sledila so nato poročila taj
nika, blagajnika in predstavnikov 
včlanjenih društev.

Po razpravi in razrešnici staremu 
odboru, so izvolili novi odbor zveze. 
Za predsednika je bil imenovan dr. 
Damjan Paulin.

Umrla je Jožefa Žužič 
najstarejša Doberdobka

V Doberdobu je prejšnjo sredo umr
la najstarejša občanka Jožefa žužič 
vdova Ferfolja. V Doberdobu so že 
upali, da bodo vendarle imeli v svoji 
sredi stoletnico; ušteli so se tudi to
krat, Pjepa Bodrejeteva, tako so ji 
namreč pravili domačini, je lanskega 
novembra dopolnila »le« 95 let. Doma 
iz kmečke Stipete ve hiše se je kmalu 
omožila z Jožefom Ferfoljo - Bedreje- 
tom s katerim sta imela 10 otrok. Tri
je so umrli še majhni med prvo sve
tovno vojno v begunstvu, Karlo med 
drugo svetovno vojno pri italijanski 
mornarici, Jožef pa je padel kot par
tizan ko se je bojeval pri IX korpu
su. Z možem, ki je umrl leta 1965, 
sta kmetovala celo življenje. Bolj kot 
starost in življenjske težave, so Pjepo 
Berjetevo prizadele nezgode pri hiš
nem delu, ki so jo spravile v posteljo 
in naposled upregnile njen žilav kra- 
ški značaj.

čestitke
Danes praznuje 60-letnico Hilarija Pe

te jan por. Malič. Toplo ji čestitajo mož 
Vladimir, sin Adrijan in hči Laura z 
družino.

razstave
Razstavo o ukradenih umetninah v

Furlaniji - Julijski krajini, ki je bila 
do prejšnje nedelje odprta v Attem
sovi palači v Gorici, so prenesli v 
Videm. Od prh jo bodo danes ob 12. 
uri v cerkvi sv. Frančiška v Vidmu.

razna obvestila
V spodnjih prostorih župne cerkve v 

Romjanu bo v četrtek, 22. t.m., ob 
20. uri Danilo Čotar predvajal barv
ne diapozitive o naravi.

Na območju sovodenjske občine je 
te dni v teku samoupravni referen
dum. Jutri od 9. do 12. ure bodo 
zbirali glasove v pevski sobi v Ru
pi, v ponedeljek od 18. do 20. ure 
pa na sedežu kulturnega društva 
Skala v Gahrjah.

kino
Gorica

Drevi v Tržiču revija 
zborov Primorska poje

»V petnajstih letih so se naše vrste 
pomnožile in danes resnično predstav
ljamo pravo množično pevsko gibanje 
na Primorskem«. Tako je, med dru
gim, zapisano v letošnji brošuri ob 
15., jubilejni izdaji revije. Tej ugoto
vitvi bi dodali še to, da se poleg pev
cev množijo tudi kraji, kjer se Pri
morsko poje predstavlja. To je primer 
drevišnjega koncerta, ki ga Zveza pev
skih zborov Primorske in Zveza slo
venskih kulturnih društev, ob sodelo
vanju Javnega večnamenskega kultur
nega središča prvič prirejata v Trži 
ču, kjer se bo ob 20. uri v kinodvorani 
Excelsior zbralo 11 zborov z obeh 
strani meje.

Goriška bo tako postala bogatejša 
za veliko pevsko manifestacijo, ki sc 
je doslej odvijala le v Gorici. Sloven
ci, ki živijo na Laškem, bodo imeli 
možnost, da prisostvujejo zborovske
mu večeru, ki je svojo premiero imel 
včeraj v Postojni in bo v naslednjih 
tednih romal v 10 krajev na obmej
nem področju. Na odrskih deskah se 
bo vsega skupaj zvrstilo 127 pevskih 
skupin, kar je pravzaprav enkratni 
dogodek in vreden posebne pozornosti. 
Želeli bi, da bi bilo tako tudi danes 
zvečer v Tržiču in da bi se publika 
v naj večjem številu odzvala koncertu 
ter seveda tako na najlepši in najpro
dornejši način nagradila prizadevanja 
prirediteljev.

V tržiški dvorani se bo zvrstilo 11

zborov, ki se bodo predstavili vsak s 
tremi skladbami. Občinstvu se bodo 
predstavili oktet Nediža iz Kreda 
(skupino vodi Bogdan Boštjančič), mo
ški zbor Kras iz Opatjega sela 
Marušič), moški zbor Razpotje s Co
la (Ivan Trošt), ženski zbor Kolek tor 
iz Idrije (Darja Pavšič), moški zbor 
Jezero iz Doberdoba (Ivan Klanjšček), 
mešani zbor Društva računovodskih in 
finančnih delavcev iz Nove Gorice 
(Marjan Cigliò), moški zbor Fantje 
izpod 'Grmade iz Devina (Ivo Kralj), 
mešani zbor Rupa - Peč (Zdravko 
Klanjšček), dekliški zbor Igo Gruden 
iz Nabrežine (Matjaž Šček), mešani 
zbor Primorje iz Ajdovščine (Marin
ka Šuštar) ter moški zbor Franc Zgo
nik iz Branika (Gvido Filipčič).

V GORICI

Zasedanje mešane 
komisije za vodno 
gospodarstvo

V začetku prihodnjega meseca, 
predvidoma 4. aprila, bo v Gorici 
zasedala mešana italijansko-jugoslo- 
vanska komisija za vodno gospodar - 

■ stvo. Osrednja tema na pogovorih 
bo ureditev in vskladitev uporabe 
vode Soče, ob upoštevanju dejstva,

da bo ob koncu leta pričela delo
vati hidrocentrala v Solkanu in ob 
upoštevanju dejstva, da se bo jez za 
namakalni sistem na italijanski s tra 
ni vendarle gradil. Pokrajinska upra
va, tako je na zadnji seji pokrajin
skega sveta sporočil predsedinik 
Cumpeta, bo skušala člane italijan
skega dela komisije podrobno sezna 
niti s celotno problematiko.

Po dovolj zanesljivih virih, naj bi 
bil pretežni del finančnih sredstev 
za gradnjo jezu (prvotno je bilo za 
to določeno 12 milijard lir iz skla
da za finansiranje osimskega dogo
vora) zagotovljen.

Vprašanje v zvezi z gradnjo jezu 
so že pred nekaj meseci v pokra
jinskem svetu predložili komunisti
čni svetovalci in posebej opozorili 
na nujnost usklajenega nastopanja 
pokrajine in goriške občine.

• Na nedavnem občnem zboru kon
zorcija za jamstvena posojila malih 
industrijskih podjetij, so ugodno oce
nili dejavnost te ustanove v zadnjih 
letih ter obravnavali nekatera druga 
vprašanja, zlasti kar zadeva možno
sti zvišanja plafona.

Konzorcij je v dogovarjanju z ne
katerimi bankami uspel za svoje čla
ne zagotoviti posojila po zelo ugodnih 
pogojih, zlasti kar zadeva obrestno 
mero. Slednja znaša danes 15 do 15,5 
procentov.

Sotina kronika

Dve obsodbi zaradi posesti
Poskus vloma v lekarno 

Tatovi okradli upokojenko
orožja in vojne municije

Na sedem mesecev zapora in 250.000 
lir kazni je bil obsojen 27-letni Mau
rizio Plesničar iz Gorice, Ul. Max 
Fabiani 30 zaradi posesti vojnega stre
liva in nekaterih drugih kaznivih de
janj. Sodih so mu po hitrem postop
ku, fant pa je bil že nekaj dni v 
priporu, odkar so v nekem stanova
nju v Ul. sv. Mihaela v Štandrežu 
preiskovalci našli precej nabojev za 
puško ter pas in tok za pištolo, ka
kršno uporabljajo finančni stražniki.

Med včerajšnjo obravnavo je Ple
sničar zanikal kakršnokoli odgovor
nost, kajti v omenjeno prazno stano
vanje v štandrežu je menda imel 
vstop vsakdo, saj je bil ključ obešen 
kar pri glavnem vhodu. Očitno pa 
mu sodišče ni verjelo, kajti obsodilo 
ga je na zgoraj omenjeno kazen ter 
mu ddvolili na začasno prostost, do
kler sodba ne bo polnomočna.

Po hitrem postopku so včeraj pred 
istim sodiščem sodili tudi 28-letncmu 
Mariu Mauriju iz Štandreža, Ul. Mon- 
tegrappa 23 zaradi posesti neprijav
ljene zračne puške in municije. Na 
včerajšnji obravnavi so obtožnico še 
razširili. Odgovarjati je maral tako, 
poleg posesti neprijavljenega orožja, 
še za posest ukradenega, oziroma pre
prodajo ukradenega blaga. Tudi Mau
ri je sodni obravnavi sledil iz pri
pora, saj so ga pred dnevi aretirali.

Obsojen je bil na šest mesecev za
pora in 200.000 lir kazni zaradi po
sesti orožja, oprostili pa so ga (za
radi pomanjkanja dokazov) drugega 
kaznivega dejanja.

Pred sodniki se je znašel tudi 34- 
letni Luciano Minin iz Tržiča. Tudi 
on je v priporu že nekaj dni zaradi 
žalitve javnega funkcionarja. V nje
govi zadevi pa so se sodniki ušteli, 
saj je kaznivo dejanje te vrste v 
pristojnosti okrajnega sodnika (pre- 
torja). To so med drugim ugotovili 
tudi sodniki okrožnega sodišča, med 
včerajšnjo obravnavo, ki so sklenili 
akte vrniti preturi v Tržiču.

Skupščina ^ruštva 
alkoholikov 
na zdravljenju

Društvo alkoholikov na zdravljenju 
»Club 33 amicizia« vabi člane na skup
ščino, ki bo 31. marca ob 9. uri v 
javnem večnamenskem socialnem cen
tru v Ul. Baiamonti v Gorici. Poleg 
običajnih formalnosti bodo na skup
ščini razpravljali o številnih proble- 
bih zdravljenja alkoholikov, zlasti v 
odnosih do družin.

Neznanci so v četrtek ponoči sku
šah vlomiti v lekarno San Pietro é 
Paolo v štarancanu. V trgovino so 
skušali priti skozi stransko okence 
na dvorišču, vendar jim podvig ni 
uspel. Med poskusom, da bi odstra
nili kovinske rešetke, so namreč 
sproži h alarmni sistem in morah so 
v naglici zbežati. Lastnica lekarne, 
ki stanuje v isti stavbi, je utegnila 
menda le še opaziti senco osebe, ki 
se je v naghci oddaljevala. Takoj je 
po telefonu obvestila tržiški komi
sariat državne policije in orožnike, 
ki so kmalu zatem res pregledali 
bližnje ulice, vendar vlomilca, ozi
roma vlomilcev niso našh. Najver
jetnejša se zdi domneva, da je vlom 
poskušal kak posameznik ah skupi
na narkomanov. Dogodek se je pri
petil v noči od četrtka na petek, o- 
krog 1. ure zjutraj.•

Orožniki v Gorici pa skušajo od
kriti tatove, ki so, prav tako v če
trtek ponoči, vlomih v stanovanje 
Jožice Smec v Ul. Della Bona 5, v 
Gorici. Okrog 3. ure zjutraj je upo
kojenko prebudil žvenket razbitega 
stekla, še preden je ugotovila, kaj se 
pravzaprav dogaja, je neznanec 
(ali neznanci) iz dnevne sobe od
nesel dve torbici, v katerih so bili v 
glavnem osebni flokumenti in denar 
niča z manjšo vsoto denarja. Ne
znanci so vdrli skozi vrata, ki so 
jih odprli potem, ko so razbili šipo 
v bližini kljuke.

Nekaj predmetov, ki so bih v tor
bicah, je lastnica včeraj zjutraj na
šla na vrtu, očitno so jih izgubili 
tatovi med begom. Včeraj zjutraj 
je zadevo tudi prijavila orožnikom.

Pravo presenečenje pa je doži
vela v opoldanskih urah, ko se je 
vrnila domov je na ograji hiše našla 
obe torbici z dokumenti. Tatovi so 
si seveda obdržali denar, vsega ka
kih 60.000 lir.

PREJŠNJI ČETRTEK

Komorni 
orkester RTV 
v Kulturnem domu

V Kulturnem domu je v četrtek, v 
okviru glasbene sezone, ki jo prireja 
Glasbena matica v sodelovanju Zveze 
slovenskih kulturnih društev in Zveze 
slovenske katoliške prosvete, nastopil 
Komorni orkester RTV Ljubljana pod 
vodstvom Marka Muniha. Občinstvo 
je z zadovoljstvom in užitkom sledilo 
izvajanju zlasti v drugem delu kon
certa, ki je bil namenjen folklorni 
glasbi. Na sporedu so bila dela Bele 
Bartoka, Antona Srebotnjaka in J. Go
loba. Do konca sezone bo Glasbena 
matica predvidoma poskrbela še za 
dva koncerta.

VERDI 18.00—22.00 »Mystere«. Prepo
vedan mladini pod 14. letom. 

VITTORIA 17.30-22.00 »Grazie signor 
P. - Fullerection«. Prepovedan mla
dini pod 18. letom.

CORSO 18.00—22.00 »Ai confini deUa 
realtà«.

Tržič
EXCELSIOR 18.00-22.00 »Sotto tiro«. 
PRINCIPE 17.30-22.00 »The day af

ter«.
COMUNALE 18.00-22.00 »I misteri del 

giardino«.
Nova Gorica in okolica

SOČA 18.00 in 20.00 »Salon za ma
sažo« in ob 22.00 »Resnične zgodbe«. 

SVOBODA Ni predstave.
DESKLE 19.30 »Generacija ’84«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Bassi Rita, Ul. Don Bosco 175, tel. 

32551.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Centrale, Trg republike 26, tel. 72341-

| prispevki J
Namesto cvetja na grob Rudolfa Sak 

side daruje družina Lauvie 50.000 lir z 
dijaški dom v Gorici. .

Za kulturno - športni center na vr
hu sta darovala Nadja Gril (Vrh 191
100.000 lir, Danilo Černič (Vrh
50.000 hr.
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Ob otvoritvi sedeža posojilnice v Ločniku

Ob koncu prejšnjega stoletja so Furlani 
pričeli razvijati zadružno organizacijo

MARKO WALTRITSCH

Konec prihodnjega tedna, v nede
ljo, 25. marca, dopoldne, bodo v Koč
niku, ob glavni ulici, ki prečka to 
vas, danes goričko predmestje, nekoč 
samostojno občino, odprli novo stavbo 
tamkajšnje kmečko-obrtne posojilnice. 
Ob tej priliki bodo, po slavnostni otvo
ritvi, popoldne nagradili udeležence 
fotografskega natečaja. Dva dni prej, 
v petek, 23. marca, ob 18.30 bodo v 
avditoriju nižje srednje šole »Leopol
do Percola predstavili monografijo o 
kmečko-obrtni posojilnici iz Ločnika, 
Pare in Koprivnega, ki jo je napisal 
znani publicist in zgodovinar dr. Nino 
Agostinetti. Predstavil ga bo Ulderico 
Bernardi, profesor na univerzi v Be
netkah.

Agostinetti je znan kot dober poz
navalec zgodovine furlanskih katoli
čanov, še zlasti tistih, ki so živeli in 
delovali u furlanskem delu Goriške 
dežele v letih pred prvo svetovno voj
no. Napisal je že več člankov in tudi 
nionograjskih spisov, ki so izšli v sa
mostojnih knjižnih publikacijah. Zato 
le bil morda najbolj poklican, da se 
loti tega dela za kmečko-obrtna poso- 
lilnicp v Ločniku, v kateri so danes 
združene nekdanje samostojne posojil
nice iz Ločnika, Koprivnega in Fare. 
Glavni sedež je danes v Ločniku, po
slovalnici pa sta v ostalih dve krajih. 
Vemo, da se je Agostinetti precej ča
sa ukvarjal s preučevanjem dokumen- 
tov v raznih arhivih in bibliotekah. 
mfl je precej težav, kajti malokateri 

arhiv furlanskih posojilnic se je ohra
ni, osrednji arhiv furlanske zveze za
drug pa je izginil neznano kam ob 
Povratku z Dunaja takoj po prvi sve- 
lovni vojni. To je v našem Kultur- 

■nem, domu povedal na lanski pred
stavitvi moje monografije o sloven- 

bančništvu in posojilništvu na
oriškem danes že pokojni učitelj in 

zgodovinar Camillo Medeot. Zato je 
tcžk ^aos^nettUevo delo tembolj

Zadružno gibanje med Furlani na 
Goriškem so pričeli razširjati konec 
Prejšnjega stoletja, potem ko se je

pričelo prebujati zavest med Icatoli 
čani v vsej Evropi in so se lotili 
ustanavljanja gospodarsko-zadružnih, 
kulturnih, solidarnostnih društev in 
tildi politične organizacije. Vse to je 
bilo naperjeno delno proti takratnemu 
liberalizmu, ki je prevladoval v skoro 
vseh državah Evrope, še bolj pa pr o 
ti porajajočemu se socialističnemu gi 
banju, ki se je borilo za osvoboditev 
delovnih ljudi. Tudi na Goriškem so 
furlanski katoličani, na čelu katerih 
je bil prošt Luigi Faidutti, kasneje 
deželni poslanec, poslanec na Dunaju 
in tudi predsednik goriškega deželne 
ga odbora, zvest avstrijskemu cesarju 
do konca vojne, tako da mu fašistična 
Italija ni dovolila po prvi vojni po 
vratka v domovino, ustanovili mrežo 
takih zadrug gospodarskega značaja, 
kulturnih društev in seveda tudi po 
Ulične krožke ter do zadnjih volitev 
pred prvo svetovno vojno popolnoma 
izrinili italijanske liberalce, ki so bili 
iredentisti, iz vseh občin in dosegli, 
med italijansko - furlanskim prebival 
stvom večino tudi v deželnem■. svetu. 
Iredentisti so ostali večinski, a le za 
las, le v mestu Gorici, za razliko od 
Trsta in Istre, kjer so imeli med pre
bivalstvom italijanske narodnosti ve 
liko zaslombe. Furlansko katoliško 
prebivalstvo pa je ostalo zvesto av
strijskemu cesarju, bilo je nasprotno 
priključitvi k italijanski državi.

Na furlanskem in tržiškem podeže
lju je prevladovala veleposest, med 
kmeti je bilo veliko revščine. Zato 
so solidarnostne in socialne besede 
Faiduttija, Bugatta in Zanettija na
šle ugodna tla.

Med Slovenci na Goriškem se je 
bilo posojilniško gibanje razširilo že 
prej. Od leta 1883 ko je bila v Gorici 
ustanovljena Goriška ljudska posojil
nica smo na Goriškem dobili leta 1888 
Hranilno in posojilno društvo v Na
brežini, leta 1891 šebreljsko štedilno 
posojilnico, leta 1893 Hranilnico in po
sojilnico v Cerknem ter Tolminsko po
sojilnico in hranilnico, leta 1894 Hra
nilnico in posojilnico v Ajdovščini, 
letu 1895 Okrajno posojilnico v Ko
baridu, konec leta 1896 pa Hranilnico 
in posojilnico v Šempetru pri Gorici.

Po lem letu pa so se posojilnice usta- 
navijale med Slovenci kot gobe po 
dežju.

Medtem ko so bile prve slovenske 
posojilnice n z Goriškem ustanovljene 
po Vošnjakovem sistemu, je Faidutti 
dal pobudo za ustanovitev furlanskih 
posojilnic po Raiffeisnovem sistemu. 
Prvo posojilnico so ustanovili v Ko
privnem 22. marca 1896. To jz bila 
Cassa rurale di Copriva. Siedile so ji 
še v istem letu posojilnice v Rudi, 
v Fiumicellu in u Štarancanu, dve 
leti kasneje u Romijanu in v Turja
ku, leta 1899 pa še posojilnici v Ma 
rianu in Tržiču.

V kasnejših letih, tja do prve sve
tovne vojne, je bilo skupaj ustanov
ljenih 33 posojilnic, vseh zadrug v 
Furlanski zadružni zvezi, je bilo skup 
no 87. Posojilnico v Fari so ustano 
vili 2. avgusta 1903, posojilnico v Loč
niku pa 2. junija 1907<

Po priključitvi teh krajev italijan
ski kraljevini se je tudi v furlanskih 
krajih Goriška hranilnica lotila uni 
čevanja podeželskih posojilnic, podob 
no kot v slovenskem delu dežele. 
Hranilnica je tako vršila raznarodo
valno in politično delo fašistične vla
de, ki je hotela spraviti posojilnice s 
pozornice. Takoj po prvi vojni je bilo 
v Italiji skoro 3.000 podeželskih po
sojilnic, po dvajsetih letih fašizma jih 
je ostalo manj kot tisoč. Po drugi 
svetovni vojni so šli na združevanje 
manjših posojilnic večje enote. Nad
zorni organ, t.j. Banca d'Italia, je 
na Goriškem pritiskala, da bi se v 
eno samo združile posojilnice, takrat 
še samostojne v Ločniku, Fari, Ko
privnem in Sovodnjah. Sovodenjci so 
to odločno odklonili, to kar nekajkrat, 
Furlani treh sosednih krajev pa so 
se združili in posojilnica ima sedaj 
sedež v Ločniku, podružnici pa sta 
v Koprivnem in Fari.

Od 33 furlanskih posojilnic delujejo 
danes poleg te še posojilnice v Šta 
rancanu, Turjaku in Vilešu v Goriški 
pokrajini, ter v Aiellu, Červinjanu in 
Fiumicellu, krajih, ki so danes v Vi
demski pokrajini, sodili pa so do leta 
1927 v sklop Goriške dežele.

Od valčka do aerobike

Kako je bilo (lepo seveda) včasih 
in kako lepo je tudi danes, kljub ta
kim ali drugačnim težavam, kljub 
temu da se mladina zabava drugače, 
bolj po svoje so skušale prikazati So- 
vodenjke s. prireditvijo, ki so jo pri
pravile ob letošnjem 8. marcu. Težko 
bi jo opredelili po žanru, saj gre za 
nekakšno prepletanje odrskih prizo
rov s plesnimi vložki, dovtipi itd. No 
benega dvoma ni pa, da je prireditev 
uspela nad vsemi pričakovanji in so 
jo domačini navdušeno sprejeli. Na 
izrecno željo so prireditev ponovili v 
četrtek zvečer, vabijo pa jih že tudi

Prispevki za 
šole v Pevmi

Zbiranje denarnih sredstev za slo
vesnost ob poimenovanju osnovne šo- 
e v Pevmi po župniku in gorniku 
ozetu Abramu se uspešno nadaljuje.

zadnjem času so v sklad prispe- 
Y. : Družine Sošol 40 tisoč lir, dru
žina Lenardič 20 tisoč lir, družina 
ionica in Nino Sfiligoj 20 tisoč lir, 
oozef Sfiligoj 20 tisoč lir, Gizela in 

dravka Kosič 20 tisoč lir, Marija 
Rubin Kosič 15 tisoč lir, Vito Makuc 

tdsoč lir, Gianni, Vida in Marija 
Makuc 13.500 lir, Igor Čuk 30 tisoč 
,*rr’ bližina Pelicon 15 tisoč lir, Rino 
Kodermac 10 tisoč lir, Anton in Lidija 
osol 30 tisoč lir, družina Vižintin,

poimenovanje 
po J. Abramu

Pevma 8 50 tisoč lir, Albin Valentin
čič 30 tisoč lir, Mirko Radinja 20 ti
soč lir. Kmečka banka 500 tisoč lir, 
podjetje Winkler Campanati 100 tisoč 
lir, A. V. Pevma 50 tisoč lir, Ada 
Bensa 10 tisoč lir, Radovana Sfiligoj 
30 tisoč lir, Frančiška Saher 10 tisoč 
lir, družina Grusovin-Čuk 20 tisoč lir, 
družina Elija Čuk 15 tisoč lir, NN 20 
tisoč lir, Albina Prinčič 10 tisoč lir, 
Joško Gravner 30 tisoč lir, Mirko Šu
šteršič 20 tisoč lir, Stanko Primožič 
20 tisoč lir, Rozalija Marinič 10 tisoč 
lir, Sonja Klanjšček 20 tisoč lir.

Nadaljnji seznam darovalcev bomo 
objavili v torkovi številki.

Javna razprava na pobudo krožka Rinascita

Kakšne spremembe v odnosih 
med Cerkvijo in državo ?

Novi Konkordat — kakšne spre
membe v odnosih med Cerkvijo in dr
žavo? To je tema javne razprave, ki 
bo v ponedeljek, 19. t.m., ob 20.30 na 
pobudo kulturnega krožka Rinascita 
v pokrajinski sejni dvorani. Sodelo
vali bodo senator Nereo Battello, ki 
je v senatni zbornici sodeloval v raz
pravi o osnutku novega sporazuma, 
Piero Biasiol predstavnik skupine »Ri
cerca e presenza«, Fanlo Cortez pas
tor valdeške verske skupnosti in žup
nik Alberto De Nadai.

Podpis novega sporazuma med dr

žavo in Cerkvijo je resda rešil precej 
vprašanj, vendar so nekatera kljub 
temu še odprta. Tako recimo glede 
ureditve statusa cerkvenega premo
ženja in glede poučevanja verouka v 
šolah. To vprašanje nas zanima še 
posebej, saj bo to vprašanje v pokra
jinah ob meji urejeno s posebnimi 
normami in ne z normami splošnega 
značaja, ki veljajo v ostalih delih de
žele.

Razprava bo zanimiva tudi zaradi 
sodelovanja predstavnikov protestant
ske veroizpovedi.

v druge kraje. V čem je uspeh? V 
domačnosti, sproščeni igri pa tudi v 
tem, da so pri postavitvi igre sode
lovale predstavnice zelo različnih ge
neracij. Same so napisale tudi spre
mno besedilo, seveda v domačem na
rečju in vanj vpletle tudi precej za
nimivih dogodkov in doživetij. Seve
da ne gre pozabiti tudi vloge plesne
ga učitelja Alvisa, ki je poskrbel za 
to, da so bili plesni vložki res kar 
najbolj popolni.

Predstava se zaključi po modi, naj
novejši, z aerobiko, za kar se navdu
šujejo mladi in manj mladi, kakor je 
zabeležil na posnetku naš fotorepor
ter.

V GRADIŠČU

Uspešna prva 
razstava medu

V nedeljo se je v enoteki »La Se
renissima« v Gradišču zaključila 1. 
pokrajinska razstava in pokušnja me
du, prireditve, ki jo bodo odslej pri
rejali vsako leto. Razmišljajo pa tu
di, kako bi medu in drugim čebelar
skim proizvodom zagotovili stalno 
mesto na razstavi, ki je zdaj sicer v 
glavnem namenjena vinom.

Ocenjevalna komisija je imela ne
lahko na’ogo pri ocenjevanju vzorcev 
in določitvi najboljših vrst meda. O- 
ceniti je bilo treba 72 vzorcev in do
ločiti najboljše za pet različnih ka 
tegorij.

TONE SVETINA

Med nebom 
in peMom

92.
Ko so zjutraj zakikirikali petelini in se je zora 

a vzhodu razlila kot barve v školjki, partizanov ni 
ilo več. Bečanki, ki je prišla v hlev s Kristino molst, 
e je nočni obisk zdel kot sanje. Ostal je samo Frane, 
1 je čakal na ilegalca Trento, da bi se skupaj vrnila 
Coško dolino.

d .Pbčutek, da se je začela prava vojna, pa je Frane 
°bil šele čez štirinajst dni, ko je v družbi partizana 

vrfte z oslom tovoril nazaj čez mejo literaturo Os- 
°bodi!ne fronte pa nekaj bomb in municije za ma
trice, ki je na tej strani ni bilo.

Oblečena kot kmetje v teh gozdovih, šta šla kar 
za neV* P° tihotapski stezi čez bivšo mejo. Steza je 
n yha v gozd s košatimi bukvami. Izza njih sta ne- 
str - an° stoPila dva Italijana, pripadnika finančne 

a^' ju ustavila in zahtevala dokumente. 
d , Frane je segel z roko v žep suknjiča. Namesto 

|.amentov je bliskovito potegnil pištolo in oba us- 
(jre 1 ; Prvi, možak nizke rasti, je bil zadet v srce, 
k uSi, ki je bil že dvignil puško, pa v hrbtenico. Sum 
0/‘t° se. je bil sklonil, kot bi se priklonil njemu in 
^bezl'^t' zariga^ °b nesmiselni smrti in skušal
0 Frane in Trenta sta mrtvima pobrala orožje in 
hel'6^’ *u na-I°žila na osla in naglo odšla. Šele v glo- 

• kjer ju je zastrla gosta podrast, sta se ustavila

in prisluhnila. Gozd je bil tih, zrak zgoščen in ne
giben, nabit z vlago. Dolgo se ni nič zganilo. Sonce 
je počasi drselo v zaton, skozi zelene krošnje orjaških 
dreves je bilo videti drobno, dokler ni izginilo in je 
samo sij zahoda prodiral skozi veje. Svetloba je pre
delila gozd v svetlo in temno stran, kot bi se spustil 
zastor pred novim dejanjem, ki so ga naznanili upor
niški streli, prvi v tem delu Slovenije...

Frane je čutil srce pod vratom, žile v senceh so 
se mu napele in čutil jih je v glavi kot korenine dre
ves. Senca zelene groze iz velikih oči in duh krvi, ki 
je mezela v srajce, sta mu obležala v duši. Prej je 
mislil, da je mnogo laže ubiti človeka. Bilo je povsem 
drugače, kot si je to predstavljal. Dva si je naložil 
na vest. Najbrž se jih ne bo nikoli znebil... Vsaj Osoj
nik, ki jih je v prvi vojni mnogo pobil, je menil tako. 
Naj bo tako ali drugače. Če ne bi bil streljal on, bi 
bila Italijana in bi ubila morda še osla, ker je pre
našal municijo. Šele sedaj je doumel moč trenutka: 
v drobcu sekunde se odloči, kdo bo živ in kdo mrtev...

Doma ni hotel vseh obremenjevati s skrivnostjo. 
S Trento sta sedla za mizo. Hrana se mu je valjala 
po ustih. Samo pil bi bil. Pa ne mošta. Žganja se mu 
je zahotelo. Mati je opazila temne sence v njegovih 
očeh in vprašala:

»Kaj je s teboj, sin?«
Molčal je. Šla sta v njeno izbo. V trepetajoči svet

lobi je mati ponovila vprašanje.
»Mati, ne bi te rad žalostil, a čutil sem, da hočeš 

zvedeti. Dva Italijana sem ubil na meji...«
Pogledal si je roke, kot bi se bal, da se jih drži 

kri. Na obrazu se mu je zarisala trpkost.
»Mislil sem, da ne bo nikoli treba ubiti človeka...«
Mati je molčala. Njene oči so postajale velike in 

svetle. Sprejela je njegovo bolečino nase in rekla od
rešujočo besedo:

»Frane, zgodilo se je, kar se je moralo zgoditi! 
Nismo začeli mi. Oni so nas prignali na rob. Ne ženi 
si k srcu! To je šele začetek. Molila bom...«

Po teh njenih besedah mu je odleglo.

Bečanka ni mogla spati. V življenje njene družine 
je padla sprememba kakor sekira, ki jo neznana moč 
zabije v tla tako globoko, da je nihče več ne more 
izvleči. Preden so sprejeli partizane in preden je pri
šlo do srečanja na meji, so bili še nekako prosti in 
varni. Zdaj pa so stali sovražniku nasproti v neena
kem boju na življenje in smrt.

Da so prestopili breg, je čutil tudi Frane. S Tren
to sta se nekaj dni skrivala v gošči v grapi pod va
sjo. Kristina in Lojze sta jima prinašala hrano. Vsi 
so se bali, da bodo karabinjerji preiskali vas. Toda 
ni jih bilo. Srečanje z usodnim koncem dveh Italija
nov je bilo daleč pod oblo goro. Najbrž so naprtili 
krivdo tihotapcem konj, ki so radi streljali po gozdu.

Bečanka ni hotela s tem obremenjevati moža, zato 
je molčala. Le skrb, kaj bo, če jih sosedje izdajo, da 
so se pri njih ustavili oboroženi ljudje, je nepomir
ljivo kljuvala v njej. Napotila se je k župniku. Nesla 
mu je nekaj sadja, jajc in sira. Zahvalil se je. Bil je 
skromen, vesel vsega, kar so mu prinesli farani. Ve
del je, da je ta menjava poštena. On jim je dajal upa
nje, lepo besedo in vero, ki naj bi jim pomagala živeti, 
oni pa so mu vračali s plodovi zemlje. To kroženje 
zemeljske in duhovne moči je pomagalo vsem, da so 
vztrajali.

»Kaj bo, Jožefa?« je vprašal župnik, ki je videl, 
da bi ženska rada z njim govorila. Imel jo je za svet
nico in mučenico brez greha. Pri spovedi je niti po
slušal ni, temveč ji je takoj dal odvezo.
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Veliko zanimanje 
za jutrišnje ZŠ1 
v Ravasdettu

Za jutrišnje tradicionalne zimske 
športne igre, ki so že osemnajste po 
vrsti, vlada med vsemi ljubitelji zim
skih športov veliko zanimanje. Igre 
bi morale biti na sporedu že 26. fe
bruarja, vendar je takrat organizato
rjem ponagajalo vreme, tako da so 
morali igre preložiti. Tokrat težav z 
vremenom ni in organizatorji zago
tavljajo, da bodo proge izvrstno pri
pravljene, tako da bodo imeli vsi na
stopajoči enake pogoje na progi.

Letošnjim zimskim športnim igram 
daje poseben pečat tudi dejstvo, da 
sovpadajo z 80-letnico ustanovitve 
SPDT in zato je tudi organizirano 
posebno tekmovanje v veleslalomu za 
trofejo SPDT.

Ker je število prijavljenih tekmo
valcev in tekmovalk zelo veliko, or
ganizatorji še enkrat opozarjajo vse 
prijavljene, da bo start tekmovanja 
točno ob 10. uri in da zamudnikov na 
start ne bodo pustili.

Danes za svetovni smučarski pokal

Moški na Švedskem, ženske na Češkoslovaškem
ARE (Švedska) — Po ameriški tur

neji so se najboljši alpski smučarji 
zbrali v švedskem smučarskem sre
dišču Are ju, kjer bo danes tekmova
nje v veleslalomu za svetovni pokal. 
Od Jugoslovanov bosta v prvi jako
stni skupini vozila le dva, in sicer 
Strel, ki bo šel na progo kot sedmi, 
ter Franko, ki bo startal takoj za 
njim. Poleg njiju bodo nastopili še 
Križaj, Benedik, Kuralt in Cerkovnik. 
Jutri bo v tem kraju slalom, prav ta
ko za svetovni pokal.

Veleslalomsko tekmo za svetovni po
kal pa bodo danes vozile tudi žen
ske. V Jasni na Češkoslovaškem bodo 
med svetovno elito tudi tri Jugoslo
vanke, in sicer Tometova (startna šte
vilka 31), Leskovškova (46) in Zava- 
dlalova (53).

• VENEZUELE NE BO NA 01. Za
radi ekonomskih težav, v katerih je 
trenutno Venezuela, se ta država ne 
bo udeležila olimpijskih iger v Los 
Angelesu.

Svetovni rekord Nvkanena

OBERSTDORF - Marsikdo je na
povedoval, da je na prenovljeni veli

kanki v Oberstdorfu svetovni rekord 
Čehoslovaka Pavla Ploca v nevarno
sti. Napovedi so se izkazale za po
vsem utemeljene, saj je že na vče
rajšnjih treningih pred današnjimi in 
jutrišnjimi poleti FIS in za nove toč
ke svetovnega pokala Finec Matti 
Nykanen postavil novo svetovno znam
ko: poletel je kar 182 m daleč. Prejš
nja znamka Ploca, ki jo je postavil 
lani na svetovnem prvenstvu v smu
čarskih poletih v Harrachovu, je zna
šala 181 m. Svetovni rekord se je 
tako ponovno vrnil v Oberstdorf, saj 
je tam pred tremi leti Armin Kogler 
poletel 180 m daleč.

Jugoslovanskim skakalcem včeraj 
ni šlo. Še najboljši je bil Vasja Bajc 
s 150 m, ostali pa niso presegli 130 
metrov.

Pred nedeljskim srečanjem v košarkarskem prvenstvu C-l lige

Jadran se je temeljito pripravil za Fidenzo
Nedeljski uspeh Jadranovdh košar

karjev proti trdoživemu moštvu San 
Bonifacia je bil velikega pomena za 
končno uvrstitev med prva štiri mo
štva.

V istem kolu je Castelfranco pre
magal Servolano, tako da imajo ja- 
dranovci sedaj dve točki prednosti 
nad obema tekmecema za uvrstitev 
v končnico prvenstva. Spored 24. kola 
bi lahko bil zelo ugoden za Žagarjeve 
varovance, če predpostavimo njihovo 
zmago v Fidenzi. Castelfranco bo 
namreč gostoval v Bocnu, kjer je 
Fiamma v veliki prednosti, Servolana 
pa se bo na domačih tleh pomerila 
z bolonjskim Ceam, ki je doslej zbral 
24 točk in bi lahko presenetil tudi 
Tržačane.

V Jadranovem taboru so se med 
tednom vestno pripravljali na nedelj
sko gostovanje. Vsi igralci so nared 
z izjemo Vremca, ki je zbolel za gri
po. V okviru priprav na gostovanje 
je Jadran v četrtek v Vidmu odigral 
prijateljsko tekmo z moštvom Abitare,

tako da je ekipa popolnoma priprav
ljena na dvoboj s Farabolijem. Gle
dalci verjetno pomnijo, da je bilo pr
vo srečanje med tema moštvoma bolj 
podobno uspavanki kot pa košarkar
ski tekmi, saj je bila tokrat premoč 
Žagarjeve ekipe res preočitna. V Fi
denzi bo najbrž drugače, saj težko 
verjamemo, da bi Paraboli še enkrat 
prikazal tako plehko in neučinkovito 
igro, še posebno v tej fazi, ko se krče
vito bori za obstanek v ligi. Nedeljsko 
gostovanje je torej le deležno večje 
mere pozornosti s strani naših košar
karjev, saj bodo domačini bržkone bo
jevito razpoloženi in voljeni zmage.

V trenutku ko pišemo, ni še stood
stotno gotovo, če se bo Daneu lahko 
udeležil tekme, vsekakor se Jadra- 
novo vodstvo dogovarja z vojaškimi 
oblastmi zato, da bi bil Jadranov cen
ter v nedeljo lahko na igrišču.

Srečanje med Paraboli, Fidenzo in 
Jadranom bo jutri v Fidenzi s pričet
kom ob 17.30.

(Cancia) Na sliki: posnetek s srečanja Jadran - San Bonifacio

Kasparov v prednosti
V1LNIUS — Včerajšnjo četrto par

tijo finalnega dvoboja izzivalcev za 
šahovskega svetovnega prvaka med 
Kasparovom in Smislovom so preki
nili v 41. potezi, vendar je Kaspa
rov, ki itak vodi z 2:1, v praktično 
dobljeni poziciji. Bele figure tokrat 
ima Smislov.

KOŠARKA — DEČKI

Kontovel osvojil 
derbi s Poletom
Kontovel - Polet 107:71 (41:40)

KONTOVEL : Pertot, Sedmak (0:3), 
Gruden 4, Rupel •€, Barazzi 2, Sta- 
nisa 8, Cingerla 14 ((0:2), Dolhar 8, 
Sterni 61 (1:3), Sossi 2.

POLET: Kocman 21 (1:4), Ciani 2, 
Fonda 4, Sosič, Sardoč 2, Kalc, Če- 
bulec 40 (0:3).‘

V zaostali tekmi prvenstva dečkov 
se je sinoči Kontovelova peterka o- 
penskemu Poletu oddolžila za poraz, 
ki ga je doživela v prvem delu pr
venstva. Tokrat so si Kontovelci že 
v začetnem delu igre zagotovili lepo 
prednost, (v 10. min. 31:14). Tedaj 
pa je pri Kontovelu zapustil igrišče 
Sterni (ki je bil gotovo protagonist 
tega derbija), kar so seveda pole- 
tovci takoji izkoristili in do konca 
polčasa znižali na 41:40. V nadalje
vanju pa so Kontovelci igrali v 
standardni postavi, v kateri je za
blestel Sterni, katerega poletovci ni
so mogli zaustaviti in prednost Kon- 
tovelcev se je tako vse bolj večala.

V vrstah Kontovela sta se tokrat 
najbolj izkazala Sterni in Cingerla, 
pri Poletu pa Kocman in čebulec.

(R.M.)

1. MOŠKA DIVIZIJA 
Val — Lucinico 3:2

(3, 13, -10, -12, 12) 
Libertas Ca priva - Olympia 1:3

DEČKI
Olympia — Val 3:2

(-13, 6, 7, -9, 14)
VAL: Mučič, Marjan in Marko 

Zavadlal, Penca, A. in D. Paulin, 
Lutman, Tabaj, Boškin in Kerman.

OLYMPIA: Cotič, Špacapan, Ma
raž, Podveršič, Huma, Bello, Mar
kočič in Bertolini.

Tekma je bila vseskozi izenačena 
in zanimiva, ob zaključku pa je 
Olympia zasluženo zmagala. Prven
stvo dečkov se nagiba h koncu: O- 
lympia je na končni lestvici na 3. 
mestu s 16 točkami, Val pa na 5. 
z 8.

Na tradicionalni dirki Milan-Sanremo

Na startu tokrat vsi najboljši
Kar 237 kolesarjev se je vpisa

lo za današnjo tradicionalno dirko 
od Milana do Sanrema. Na startu 
pa bodo vsi najboljši, od novopeče
nega svetovnega prvaka v enourni 
vožnji Moserja do Saronnija, Hi- 
naulta, Kuiperja, Knetemanna, Raasa, 
Lemonda. Skupno bo zastopanih 17 
držav.

Proga te 75. izvedbe bo dolga 
294 km, zadnjih 60 kilometrov pre
izkušnje pa bomo lahko neposredno 
gledali po 2. sporedu italijanske te
levizije.

Napovedi o zmagovalcu so precej 
tvegane. Vladimiro Patrizza je vče
raj na primer omenjal tri imena : 
Raasa, Kelly j a in Bontempija; tudi 
Bartali je za Kellyja, Petrucci pa za 
Moserja, Dancelli za Bontempija ali 
Lemonda. Tommy Prim je med fa
vorite vključil kar 15 imen.

Na sliki: (z leve) Visentini, Bon- 
tempi, Satollili in Prim včeraj v 
Milanu (Foto AP)

c

obvestila
ŠD Mladina
smučarski odsek obvešča tekmoval

ce in izletnike, da je jutri, 18. t.m., 
odhod avtobusa za Ravascletto ob 6.15 
z Opčin in ob 6.30 iz Križa.

TRK Sirena
obvešča svoje jadralce v razredih op
timist in evropa, naj danes pripravi
jo opremo za odhod v Koper, oziroma 
Tržič. Obenem obvešča svoje jadral
ce, naj se jutri zbero na društvenem 
terenu ob 8. uri zjutraj.

Odbojkarski odsek ŠZ Bor
obvešča, da bo seja odseka v torek, 
20. t.m., ob 19.30 na stadionu »1. maj«.

Športna šola Trst
sporoča, da zaradi velikega števila 
obolelih otrok v soboto ne bo na spo
redu predvidenega turnirja v igri 
med dvema ognjema. Nadaljnji raz
pored tega tekmovanja bo objavljen 
v kratkem.

SK Devin
priredi jutri, 18. 3., ob priliki zim
skih športnih iger avtobusni izlet

v Ravascletto. Odhod ob 6.15 iz Na
brežine in ob 6.30 iz Sesljana. Infor
macije in vpisovanje pri B. Škerku 
(tel. 200236) in L. Sosiču (tel. 208551).

ŠD Breg
smučarski odsek organizira v nede
ljo, 25. t.m., izlet v Amaldstein (Av
strija). Informacije in vpisovanje od 
ponedeljka, 19., do petka, 23. t.m., na 
sedežu društva od 20. do 21. ure.

ŠD Breg — smučarski odsek
obvešča, da bo odhod avtobusa za 

nedeljski izlet v Ravascletto ob 5.45 
iz Doline, ob 6. uri iz Bol junca in 
ob 6.15 iz Boršta.

SPDT
obvešča, da je jutri, 18. t.m. odhod 
avtobusov na 18. ZŠI v Ravascletto ob 
6. uri izpred sodnijske palače.

športno združenje Bor
sklicuje v petek, 30. marca 1984, s 
prvim sklicem ob 19.30 in z drugi® 
ob 20. uri REDNI OBČNI ZBOR z 
naslednjim dnevnim redom:

vesli iz nove gorice O vesti iz nove goriceSirenini jadralci 
na dveh frontah

Jutri bosta na vrsti dve točki ja
dralne dejavnosti Tržaškega pomor
skega kluba Sirena.

Jadralci v razredu »optimist« se bo
do podali v spremstvu svojih sprem
ljevalcev v Koper, kjer bo na vrsti 
druga regata, veljavna za pokal po
mladi ’84, v organizaciji koprskega 
jadralnega kluba Jadro.

Prva regata, ki je bila na spore
du pred štirinajstimi dnevi, je odpa
dla zaradi slabega vremena.

Jadralci v razredu »evropa« pa se 
bodo udeležili običajnega treninga 
pred društvom tržiškega jadralnega 
kluba SVOC (A.D.)

• MARADONA ŠE NAPREJ PRI 
BARCELONI. Slavni argentinski no
gometni as Diego Maradona je izja 
vil, da se zelo dobro počuti pri Bar
celoni in da še naprej misli ostati 
pri tem klubu.

Odbojkarice in košarkarje Nove 
Gorice čakajo konec tedna odločilni 
nastopi. Potem ko so odbojkarice po 
slabi igri izgubile v zadnjem kolu 
proti Železničarju v Osijeku 0:3 ima 
jo le še teoretične možnosti za ob 
stanek v prvi zvezni ligi. Nekaj ti
panja bi ostalo le v primeru zma
ge v današnjem dvoboju z ekipo 
Partizana iz Sremskih Karlovcev. 
Tekma bo ob 18. uri v dvorani o- 
snovne šole 9. korpusa.

Košarkarji Nove Gorice pa odha
jajo v Ljubljano, kjer bo danes in 
jutri kvalifikacijski turnir štirih mo
štev za uvrstitev v prvo slovensko 
ligo. V 16. kolu slovenske lige, je 
tolminski AET premagal Kraški zi
dar s 73:72, vendar mu kljub temu 
grozi selitev v nižjo ligo, saj bodo 
spremenili tekmovalni sistem.

Košarkarji osnovne šole Solkan so 
se uvrstili v finale košarkarskega

festivala Slovenije. V prvi tekmi so 
premagali ekipo Združenja sloven
skih športnih društev z rezultatom 
53:46, v drugi pa kranjski Triglav 
s 54:46.

Smučarska tekmovanja so še ve
dno pogosto na dnevnem redu. Na 
tradicionalni prireditvi partizanske 
smučine Cerkno, ki spominjajo na 
prve partizanske smučarske tekme, 
je v tekih in veleslalomu nastopilo 
skoraj 200 tekmovalcev, med njimi 
55 nekdanjih borcev in bork: Na Lok
vah se vrstijo sindikalna in druga 
tekmovanja (jutri bo na sporedu 
slalom primorske tekmovalne skup 
nosti), v Drežnici pa so organizirali 
odprto prvenstvo tolminske občine 
na 25-metrski skakalnici.

V Bovcu so odigrali tretji krog od
bojkarske interlige, v katerem so 
igralke ekipe Izole, Salonita, Brd, 
Bovca in Vala iz Štandreža.

Omenimo naj še, da je bil v Ajdov
ščini tradicionalni ženski kegljaški 
turnir v počastitev dneva žena, na 
katerem je zmagala Zoretova (Tri
glav), najboljša’ domačinka pa je 
bila Bolčina na 4. mestu.

S tekmovanji začenjajo tudi kole 
sarji, ki so se v Kobaridu pomerili 
v ciklokrosu za prvenstvo Primor
ske. Zmagali so med pionirji Jakič 
(Soča), med veterani Krajnik (So
ča), med rekreativci Brezep (Kne
za), med člani Miklavčič (Soča), 
med mladinci Bonča (Sloga), med 
starejšimi mladinci Cimprič (Sloga), 
med člani Velikonja (Sloga).

# MCENROE POŠKODOVAN. Ame
riški teniški igralec John McEnroe 
se je včeraj med treningom poško
doval in tako se ne bo mogel udele
žiti mednarodnega turnirja, ki bo od 
ponedeljka v Milanu.

1. otvoritev; 2. izvolitev delovnega 
predsedstva; 3. izvolitev volilne komi
sije; 4. predsedniško poročilo; 5. raz
prava in pozdravi gostov; 6. poročil« 
nadzornega odbora in razrcšnica sta
remu odboru; 7. volitve novega odbo
ra; 8. razno. Občni zbor bo v Borovem 
športnem centru, Vrdelska cesta 7.

ŠK Kras —
namiznoteniški odsek

ob dodatni tekmi za državni ekipni 
naslov prireja dne 24. marca 1984, av
tobusni izlet v Brescio. Vpisovanje na 
tel. 229-409 od 14. do 20. ure.

ŠZ Jadran
vabi svoje zveste navijače na prven
stveno tekmo v Castelfranco Veneto» 
in sicer v soboto, 24. t.m.

Odhod posebnega avtobusa z Opčin 
ob 17.00, s Proseka ob 17.10 in i* 
Nabrežine ob 17.20.

Cena vožnje je 10.000.
Vpisovanje do srede, 21. t.m., v 

trgovini čevljev Malalan na Opčinah» 
v cvetličarni Nadja na Proseku i° 
v Buru Igor v Nabrežini.
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V ženski odbojkarski C-l ligi

Breg in Sloga na gostovanju 
pri vodečih Torriani in Fiessu

domači šport
V ženski B ligi

Združena ekipa 
Meblo v Nervesi

V .Nervosi bo padla odločitev, kate
ra ekipa bo Pepelka skupine za na 
predovanje v ženski odbojkarski B 
ligi, Tako Nervosa, kot združena eki
pa Meblo imata namreč na lestvici 
po dve točki. Naše igralke so ju iz
bojevale prav v srečanju z drcvišnjim 
nasprotnikom, Nervesa pa ju je iztrga
la padovskemu CUS.

Kot znano, sta se Nervesa in Meblo 
letos srečala že trikrat. Beneška še- 
sterka je zmagala dvakrat, s prvo 
zmago pa je celo prekinila začetno 
zmagovito serijo Mebla, ki je nato za
šel v krizo in celo tvegal, da se ne bo 
uvrstil med boljše.

Tokrat je seveda tekma mnogo manj 
pomembna od dosedanjih, saj je plen 
le platoničen. Prepričani pa smo, da 
bo boj vseeno zanimiv, saj se bosta 
obe šesterki skušali otresti zadnjega 
mesta. Naše igralke imajo v Nervesi 
ludi odprt račun z gledalci, zato je 
Pričakovati, da jim bodo z dobro igro 
zamašile usta.

Naše tri šesterke v ženski C-l ligi 
— Sloga, Breg in Bor — se bodo mo
rale v 7. kolu podati na pot. Po do
sedanjih izredno slabih uspehih, je 
zelo malo možnosti, da bi najmanj 
ena šesterka slavila v gosteh. Zastop
nice Sloge se bodo spoprijele z Vol 
pe Fiesso, ki je v Repnu premagal 
varovanke trenerja Drasiča s 3:0. 
Zadnji zaostali derbi je potrdil, da 
Sloga ta čas ni v najboljši formi in 
s tem so upi za oddolžitev minimalni. 
Domačinke imajo še dobre možnosti 
za naskok na prvo mesto lestvice, 
ker prej ali slej tudi Torriana bo na
letela na slab dan. Položaj na sami 
lestvici pa za naše odbojkarice ni 
najbolj stimulativen. Kljub zadnjemu 
uspehu je Sloga na zadnjem mestu 
lestvice, ker ima slabšo razliko v se
tih kot Breg, ki se bo drevi spopri
jel v Gradišču z vodečo Torriano.

Tudi Dolinčanke imajo s tem nasprot
nikom odport račun. Doma so sicer 
izgubile samo po treh setih igre, a 
končni izid bi lahko bil tudi bolj ugo
den, če bi Brežanke pokazale neko
liko večjo zagrizenost. Za vse pozna 
valce pa je veliko presenečenje, da 
je Torriana na vrhu lestvice. Slej ko 
prej ni še nič odločeno, toda Breg 
bo zelo težko zaustavil zmagovito pot 
gostiteljic.

Odbojkarice Bora bodo nocoj opra
vile že zadnje daljše gostovanje v 
C-l ligi. Šesterka Ceramica Santerno 
iz Imole ima že zagotovljen obsta
nek v tej konkurenci, za gostje pa 
ni več upanj. Tekma bo tako le gola 
formalnost, ker bodo morale borov- 
ke na pot okrnjene in bi se tudi si
cer domačinkam ne morale kaj pri
da upirati. (G.F.)

Danes
SOBOTA, 17. marca 1984

ODBOJKA
Ženska B liga

20.30 v Nervesi: Pallavolo Nervesa - 
Meblo.

Ženska C-l liga
20.30 v Gradišču: Torriana Gradi

šče - Breg, 18.00 v Fiessu Umbertia- 
nu: Volpe Fiesso - Sloga, 21.15 v I- 
moli: Ceramica Santerno Imola - Bor.

Moška C-2 liga
20.30 v Štandrežu: Val - Friuli Po- 

voletto; 20.30 v Vidmu: Il Sole Ran- 
gers - Olympia Terpin.

Ženska C-2 liga
20.30 v Gorici: Libertas Gorica - 

Kontovel Electronic Shop.
Moška D liga

20.30 v Trstu, stadion »1. maj«: Bor 
J1K Banka - VIS Trst, 20.30 v Repnu: 
Kras - Pallavolo Gradež, 20.30 v Vid
mu: CUS Videm - Jami je SOBEMA.

Ženska D liga
18.00 v Lečniku: Pallavolo Lucini- 

co - Sloga.
1. moška divizija

19.00 v Trstu, stadion »1. maj«: Bor -

Radio Telex, 20.30 v Ločniku, občinska 
telovadnica: Mossa - Naš prapor So- 
šol.

Under 15 - moški
16.30 pri Banih: Sloga - Bor.

NOGOMET
2. amaterska liga

15.00 v Žavljah : Zaule - Primorje.
CICIBANI

15.30 v Dolini : Breg - S. Andrea B;
14.15 na Opčinah, Ul. Alpini: Opicina - 
Primorje.

MLAJŠI CICIBANI
15.15 pri Sv. Alojziju: S. Luigi FY B- 

Breg.
KOŠARKA

Mladinci
17.30 v Nabrežini: Sokol - Stella Az

zurra.
Kadeti

16.00 v Trstu, stadion 1. maj: Bor - 
Libertas A, 18.30 v Trstu, telovadnica 
Caprin: Santos - Kontovel, 18.30 v 
Trstu, Miramarski drevored 51; Fer
roviario - Polet, 15.30 v Gorici: Mo- 
bilcasa - Dom.

Naraščajniki
15.30 na Kontovelu: Kontovel - Li

bertas, 17.30 v Trstu, Istrska ul. 53: 
D. Bosco - Bor.

1. moška divizija
19.15 v Trstu, Istrska ul. 53: D. Bo

sco - Bor.Val, Olympia Terpin in Bor JIK Banka V ženski odbojkarski C-2 ligi

že trikrat pomeril z VIS
in M. Sošol, Bensa, Klanjšček, Legiša, 
Gravner, Pahor.

Proti Libertasu je Naš prapor izbo
jeval 8. zaporedno zmago. Že drevi 
(ob 20.30 v Ločniku) pa se bodo Brici 
pomerili z Mosso, ki sodi med kandi
date za uvrstitev v finalni del.

predovanje. Kar zadeva jutrišnjo 
srečanje, menimo,- da so domačini fa
vorizirani, čeprav vsak derbi skriva 
precej neznank.
JALMICCO — SOVODNJE -• 

Furlani, ki so v nedeljo premagali 
Juventino, bodo tokrat igrali proti So- 
vodenjcem. Srečanje bo za Marsonove 
varovance naporno, čeprav je odprto 
vsakemu rezultatu.
JUVENTINA — SAN LORENZO 

V Štandrež bodo tokrat prišli igralci 
San Lorenza, ki zasedajo sredino le
stvice in nimajo večjih ambicij, vsaj 
kar zadeva napredovanja. Srečanje 
bi moralo biti zato zanimivo.

Proti neugodni tradiciji

Bor JIK Banka se je letos
Naše moške odbojkarske ekipe, ki 

nastopajo v C-2 in D ligi, pričenjajo 
drevi povratni del prvenstva.

Štandreški Val bo gostil Friuli Po- 
yoletto in to bo že četrto srečanje med 
^sterkama v letošnjem prvenstvu. 
Končni obračun govori povsem v ko- 
n>st Furlanov, saj so najprej zmagali 
doma s 3:1, v Štandrežu s tesnim 3:2 
jn tretjič najbolj prepričljivo samo po 
treh nizih igre. Pred četrtim nepo
srednim obračunom pa je veliko vpra
šaje, ali bodo znali Plesničar in to- 
yariši izkoristiti prednost domačega 
'Srišča. Domačini res nimajo kaj iz
gubiti, a gostje imajo še dobre mo- 
n°sti zia napredovanje, saj zaostaja- 

1° za vodečo dvojico samo za dve točki 
ln v preostalih 5 kolih so možna še 
J'elika presenečenja. Tudi odbojkarji 

* Sole Rengersa so igralcem Olympie 
.terpin dobro poznani, saj so jih doslej 
imeli na drugi strani mreže prav tako 
nkrat. Tudi Goričani so z drevišnjim 

nasprotnikom potegnili v vseh treh 
spopadih krajši konec. Glede na to, 
da so Videmčani na vrhu lestvice je 
izredno težko pričakovati uspeh Go
ričanov.

V moški D ligi bo osrednja tekma .v 
rstu, na stadionu »1. maj« med Bo- 

r°m JIK Banko in vodečim ter še ne
premaganim VIS. V prvem delu pr
venstva se je na koncu sreča vedno 
nasmehnila italijanski ekipi, ki je o- 
dakrat slavila s tesnim 3:2. Prvi ne
vredni obračun drugega dela boja 
a točke pa se je končal s 3:1 v ko

rist VIS, a borovci so morali na igriš- 
'e močno okrnjeni. Pred pričetkom 
etošnjega prvenstva sta se La Talpa 

Je že igrala v D ligi) in VIS zdru 
v' a in nastopata z združenimi močmi 

ligi. Kljub temu da imajo slabe 
P°Koje za treniranje, so prvenstvo za
davili izredno dobro, da so prvi favo- 

*• za napredovanje, če seveda drevi 
Premagajo še Bor JIK Banko. Brez 
aiožnosti niso niti naši fantje. Če zma- 
Sajo gostje imajo prvo mesto praktič- 
° v žepu, z zmago domačinov pa bo 
a vrhu izenačenost in slej ko prej bo 

°diočal količnik v setih.
Odbojkarji Krasa imajo enkratno 

POložnost, da pospravijo četrti zapo- 
odni par točk, ker Pallavolo Grado ni

^Premagljiv. Kraševci imajo s tem 
j^sprotnikom odprt račun, saj so sredi 

radeža izgubili s 3:2. Šesterka Ja- 
v ,7- SOMMA bo gostovala pri CUS 
z- .mu. V Gorici so slavili Videm- 
ani s 3:2. (G.F.)

!: moška divizija
fir* praP°r — Libertas GO 3:0 
U.5:9. 15:6, 15:5)

NAš PRAPOR: Mikluš, Bevčar, F.

Kontovelke za drugo zmago
Po zmagi nad Parmalatom se Kon

tovelu Electronic shopu na gostova
nju v Gorici ponuja priložnost, da 
osvoji drugi par točk v skupini za 
napredovanje ženske C-2 lige. Dose
danji razpleti omogočajo Kontovel- 
kam, da lahko realno računajo na 
končno četrto mesto, kar bi bilo ne
dvomno lep uspeh za ekipo, ki se je 
lani borila za obstanek. Za uresniči
tev tega cilja pa je potrebno prema
gati Libertas.

V ženski D ljgi se bo združena 
ekipa Friulexport po zmagi v derbiju 
v nedeljo zjutraj pomerila z DMA 
Olympie, s katero ima doslej pozi
tiven obračun 2:1. V zadnjih tednih 
so Tržačanke občutno slabše, saj so 
prvo zmago v drugem delu izbojeva
le šele v sredovi zaostali tekmi s po
prečnim Volley Clubom Tržič (3:2). 
Naše igralke veljajo torej za favorita. 
Sloga bo potovala v Ločnik. Vsako 
gostovanje skriva določeno nevarnost, 
vendar bi morale slogašice brez te
žav zmagati. Olympia Bertolini bo v 
skupini za obstanek v Vidmu igrala 
z Bancudinom, se pravi z ekipo, ki 
je enako kot Goričanke, kandidat za 
izpad.

Under 15 (ženske)
Sokol — Sloga A 0:2
(4:15, 5:15)

SOKOL: Jazbec, Rudež, E. Visen 
tin, Škrk, Masten, Legiša, V. Visentin.

SLOGA A: Vidali, Sosič, Cergol, Kri- 
žmančič. Lupine, Milkovič, Drnovšček, 
Cipollino, Miot, Guštin, Maver.

Sloga je z relativno lahkoto prema
gala Nabrežinke, v vrstah katerih so 
bile nekatere igralke odsotne zaradi 
gripe. Sloga je imela stalno pobudo, 
o čemer priča tudi rezultat. (S.A.)
Bor — Solga B 2:0
(15:1, 15:11)

BOR: Knez, Pečar, Vesel, Reggen
te, Sancin, Stopar, Klinc.

SLOGA: Čeme, Kosmina, Lokatos, 
Rebecchi, Benčina, Gulič, Vidali, Hro
vatin, Perini, Grgič, Carli.

Derbi med najmlajšimi odbojkarica
mi Bora in Sloge se je zaključil z 
gladko zmago plavih. Nekoliko bolj 
izenačen je bil le drugi set, v kate
rem sta obe ekipi pokazali zvrhano 
mero požrtvovalnosti, čeprav je pri 
tako mladih igralkah (letnik 1971) teh
nično znanje še zelo pomanjkljivo.

(Mig)

Jutri
NEDELJA, 18. marca 1984

KOŠARKA
Moška C-l liga

17.30 v Fidenzi: Faraboli - Jadran.
Promocijsko prvenstvo

11.00 na Kontovelu, telovadnica pri
staniških delavcev: Lav. Porto - Bor 
Radenska, 11.00 v Trstu, telovadnica 
Monte Cengio: CUS - Kontovel, 11.30 
v Trstu, telovadnica Morpurgo: St. 
Azzurra - Polet.

1. moška divizija
19.00 v Trstu, telovadnica Cobolli : 

Fiorentina B - Breg.
Mladinci

11.30 v Trstu, stadion 1. maj: Bor - 
Stella Azzurra B.

Kadeti
10.30 v Dolini: Breg - SGT.

Dečki
9.15 v Trstu, stadion 1. maj: Bor - 

Polet.
NOGOMET

1. amaterska liga
15.00 v Križu: Vesna - Gradese.

2. amaterska liga
15.00 v Bazovici: Zarja - CGS, 15.00 

v Repnu: Kras - Domio.
3. amaterska liga

15.00 v Dolini: Breg - Olimpia, 15.00 
v Doberdobu: Mladost - Gaja, 15.00 v 
Trebčah: Primorec - Romana, 15.00 v 
Palmanovi: Jalmicco - Sovodnje, 15.00 
v Štandrežu : Juventina - San Lorenzo.

Naraščajniki
12.15 v Trstu, Ul. Flavia: Olimpia - 

Breg, 11.45 v Žavljah: Giarizzole - 
Zarja.

Najmlajši
10.30 v Dolini: Breg - Domio, 12.00 

na Opčinah, Ul. Carsia: CGS - Primo
rec, 10.30 v Repnu: Kras - Don Bosco.

Začetniki
9.00 v Dolini: Breg - Muggesana,

9.00 na Proseku: Primorje - Opicina.
ODBOJKA

Ženska D liga
9.30 v Trstu, telovadnica v Ul. Zan- 

donai: OMA Olympie - Friulexport,
11.00 v Vidmu: B ancudine CUS - O- 
lympia Bertolini.

1. ženska divizija
15.00 v telovadnici Morpurgo: Corti

na Sport A - Kontovel Electronic Shop.
Under 15 - ženske.

9.30 v Trstu, telovadnica Galilei: 
Inter A - Breg.

1. AMATERSKA LIGA
VESNA — GRADESE

Z remijem, ki ga je dosegla v sre
do v zaostali tekmi proti Muggesani 
je Vesna na lestvici dohitela tudi Ron
chi in je sedaj na 12. mestu. Kljub 
temu ni še na varnem in zato mora 
jutri proti Gradeseju izbojevati naj
manj točko. Gradese je v letošnjem 
prvenstvu odlično s tortai, saj je do 
7. kola delil prvo mesto s Pierisom, 
nato pa je zašel v krizo in si je opo
mogel šele v drugem delu prvenstva, 
ko je v osmih tekmah doživel le dva 
poraza (San Giovanni, Palmanova), 
tako da je trenutno na 5. mestu s
25 točkami. Šibka točka ekipe je 
obramba, saj je do sedaj dobila že
26 golov. Kar se tiče dvobojev z Ve
sno moramo poudariti, da Križani s 
to ekipo niso še izgubili, v sezoni 
81 82 so jo celo obsodili na izpad v 
2. amatersko ligo, ko so v zadnji tek
mi v Križu izenačili 1:1. Tudi prva 
tekma v Gradežu se je končala 1:1. 
Letos pa so Križani v Gradežu zrna 
gali 1:0. Če torej tradicija velja, bi 
morala Vesna tudi jutri neporažena 
zapustiti igrišče.

2. AMATERSKA LIGA
ZARJA - CGS

Po šestih remijih (vmes so sicer s 
pičlim 1:0 klonili Vermeglianu) so 
zarjani v nedeljo končno prišli do 
zmage in s tem zaostajajo le 2 točki 
za vodečo Opicino. Razumljivo je, da 
Zarja jutri računa na celotni izkupi
ček, ker se poteguje za prestop v vi
šjo ligo. Ekipa CGS ne igra več tako 
zbrano kot v prvem delu prvenstva. 
V sedmih nastopih povratnega dela 
so namreč Tržačani premagali le Au- 
risino ter zbrali le 5 točk. To jasno 
dokazuje, da ima Zarja jutri prilož
nost, da pride do devete prvenstvene 
zmage.
KRAS — DOMIO

Težka naloga čaka Kras v boju za 
obstanek v ligi. Domio, ki je prvi del 
prvenstva končal na 1. mestu z 20

točkami, je v povratnem delu zbral 
le 3 točke, v zadnjih štirih nastopih pa 
je vselej izgubil. Zadnji poraz je do
živel v sredo v zaostali tekmi proti 
Campi Elisi ju, ki je s to zmago dohi
tel Kras na lestvici in mora igrati še 
zaostalo tekmo s CGS. Položaj Krasa 
je tako postal res kritičen, zato to
krat ne sme izgubiti. Nasprotno: zma
ga je obvezna, upoštevajoč tudi, da 
sta tokrat na sporedu dva neposredna 
dvoboja med ekipami, ki se borijo za 
obstanek v ligi in sicer Campi Elisi - 
Libertas ter Fortitudo - Giarizzole. 
ZAULE — PRIMORJE

Primorje gostuje pri ekipi, ki je v 
odlični formi. Zaule so namreč na 2. 
mestu s točko zaostanka za Opicino. 
Čeprav so Prosečani v zadnjih nasto
pih nekoliko popravili sistem igre, mi
slimo, da v Žavljah »rdeče - rumenim« 
ne bo uspelo prekrižati račune do
mačinom.

3. AMATERSKA LIGA
PRIMOREC — ROMANA

Po dveh zaporednih porazih (San 
Marco, Begliano) je tokrat za Tre- 
bcnce zmaga obvezna. Proti Romani 
Primorec res ne bi smel imeti proble
mov, saj so Tržičani na predzadnjem 
mestu lestvice, ker so v 17 nastopih 
zbrali le 9 točk, medtem ko jih je Pri
morec do sedaj osvojil 19.
BREG — OLIMPIA

Brežani bodo igrali zaostalo tekmo 
drugega povratnega kola proti solidni 
Olimpii, ki je druga na lestvici, če 
upoštevamo, da so Tržačani do seduj 
doživeli le tri poraze (Roianese, San 
Vito, Lancieri ) in izbojevali kar 13 
zmag, so upanja Brežanov res mini
malna. »Plavi« se namreč letos niso 
preveč izkazali. (B.R.)
MLADOST — GAJA

Slovenski derbi med Mladostjo in 
G a jo brez dvoma ne bo imel tolikšne* 
ga pomena, če bi Kraševci prejšnjo 
nedeljo zmagali proti vodečemu Pog- 
giu. S tem porazom si je namreč Mla
dost zapravila precej možnosti za na

Doslej štirikrat uspešni

Kontoveiovi kadeti (na sliki proti Barcolani A) so doslej izbojevali štiri zmage

V 3. nogometni amaterski ligi na Goriškem

Mladost - Gaja: Doberdobci favoriti
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Včeraj Mozambik in Južna Afrika 
podpisala dobrososedsko pogodbo

NKOMATI — Južnoafriški ministrski predsednik Bo
tha in mozambiški predsednik Machel sta včeraj podpi 
sala pogodbo o nenapadanju in dobrem sosedstvu med 
obema državama, ki naj bi, kot sta oba poudarila, obr
nila tok zgodovine na področju južne Afrike.

Dokumčnt, ki ima 11 točk, določa, da podpisnici na 
svojem ozemlju in v teritorialnih vodah odslej ne bosta 
več dovolili, da bi kaka druga država, vlada, tuja voja 
ška sila ali organizacija postavila svoje baze, iz katerih 
bi prišlo do terorizma ali napadov proti ozemeljski celo
vitosti druge podpisnice.

Obe državi sta se obvezali, da bosta na lastnih 
ozemljih odpravili vse baze, centre za urjenje in razna 
zatočišča ter druge olajšave za elemente, ki bi namera
vali izvajati sabotažne akcije in nasilje.

Obe deželi sta se tudi obvezali da bosta na svojih 
ozemljih prepovedali organiziranje nerednih vojaških sil

ali oboroženih tolp, vključno z najemniki, katerih cilji 
so ustvarjanje nasilja.

Prav tako bosta na svojih ozemljih prepovedali skla 
diščenje kakršnega koli orožja, prepovedali kakršnekoli 
radijske zveze, razen domačih, imenovali pa bodo po
sebno mešano komisijo, ki bo bedela nad izvajanjem 
tega dogovora, na meji med obema državama pa bodo 
uvedli stalno patruljiranje.

Opazovalci menijo, da so s tem dogovorom želeli 
predvsem preprečiti prehajanje članov organizacije 
»Afričan National Congress« iz Mozambika v Južno Afri 
ko, po drugi strani pa naj bi zatrli uporniški RENANO, 
ki je s svojimi sabotažnimi akcijami povzročil Mozambi
ku veliko gospodarsko škodo.

V svojih govorih ob podpisu pogodbe sta voditelja 
obeh držav opozorila na kolonialno preteklost, ki je osi
romašila Afriko in jo pahnila v nerazvitost in trpljenje.

Dolg most preko morja

X,«K.

Neko južnokorejsko podjetje gradi pri Kuala Lumpurju (Malezija) most, 
ki bo med najdaljšimi na svetu. Dolg bo namreč kar 13,5 km in bo v 
celoti speljan čez morje (Telefoto AP)

Morilec iz Schia 
se noče kesati

SCHIO — Namestnik državnega 
pravdnika Carmine Pace je včeraj 
ponovno zasliševal Vittoria Visenti- 
nija, ki je 7. t.m. ubil svoje tri hčer
ke in težko ranil svojo žebo. Kot 
znano so Visentinija karabinjerji a- 
retirali v sredo ponoči.

Zvedelo se je, da je Visentini pre
iskovalcu izjavil, da se ničesar ne 
spominja. Da nič ne ve o ubojih 
in niti o poznejšem tavanju po Ita
liji. Mož, ki že leta boleha za am 
nezijo in ki ga štejejo med neurav
novešene, ničesar ne ve niti o ne
kakšnem »memorandumu«, ki so ga 
našli pri njem ob aretaciji in kjer 
so opravičila za krvavo dejanje.

V pismu Visentin govori o težkih 
ekonomskih pogojih in o nezmožno
sti, da bi bil dober oče. Sicer pa 
je karabinjerjem izjavil, da se ne 
kesa za uboje, žal pa mu je, da 
ni uporabil manj krvavih sredstev.

Vlak je iztiril

Tako je iztiril vlak v Montani (ZDA) in »pristal« v pesku. V tej železniški 
nesreči je bilo nekaj potnikov mrtvih in več ranjenih (Telefoto AP)

Razkošna hiša 
za »zmerno« ceno

WASHINGTON — Hiša na Beverly 
Hillsu, uglednem predmestju Los An 
gelesa, s 36 sobami, 16 garažami in 
kinodvorano se prodaja za 22 mili
jonov dolarjev. Oglas na časopis za 
to najdražje ocenjeno zasebno hišo 
v Združenih državah Amerike je dal 
njen lastnik, znani popevkar Kenny 
Roger s.

Za tiste, ki bi morebiti želeli ku 
piti to hišico, a menimo, da jih je 
v naših krajih prav malo ali nič, 
še nekaj podatkov. Hiša je zgrajena 
s kamni v stilu francoskega neo- 
klasicizma. Garaže imajo tudi avto- 
mehansko delavnico a v kinodvo
rani je tudi razkošen bar. To pa še 
ni vse. V parku sta tudi dve vili

Predstavnik Kennyja Rogersa je 
dejal, da je lastnik te graščine pri 
pravljen tudi na pogajanja o ceni, 
a ponudb izpod 20 milijonov dolar
jev sploh ne bo jemal v poštev.

Številni potresi 
v Uzbekistanu
MOSKVA — V zadnjih dveh 

mesecih se je zemlja v Uzbeki
stanu tresla skoraj tisočpetsto- 
krat. Posledica teh potresov je, 
da je kar 9 tisoč ljudi brez stre
he nad glavo, na srečo pa ni bilo 
žrtev. Vsaj tako so trdili v če
trtkovem večernem dnevniku mo
skovske televizije.

Najbolj prizadeta je gorska 
pokrajina Namangam, severo
vzhodno od Taškenta. Po vesteh 
moskovske TV naj bi, skratka, 
v Uzbekistanu potresi v zadnjih 
dveh mesecih poškodovali 23 šol, 
16 vrtcev in veliko število bol
nišnic, trgovin in javnih stavb.

Vseh devet tisoč prizadetih 
oseb so zaenkrat namestili pod 
šotore in iz vseh sovjetskih re
publik prihajajo živila, obleke ter 
gradbeni material.

Umoril in pojedel deklico
PEŠAVAR — Pakistanec Ahmad Khan si je izmislil posebno vrxsto kazni 

za tiste otroke, ki so prihajali krasti njegovo sadje: pojedel jih je.
Pakistansko vojaško sodišče ga je namreč obsodilo na smrt, ker je lani 

v mestecu Šarsada ubil in pojedel osemletno deklico, ki jo je zalotil, ko je 
obirala njegovo sadje. Njene ostanke je našel njen oče v vrečki, zakopani 
na neki njivi pšenice.

Ahmad Khan se je pred sodniki izgovarjal, da je umsko sicer povsem 
zdrav, da pa je ta zločin storil zato, ker je bil duševno pretresen zaradi ne 
zvestobe njegovih dveh žen.

Ker je v Šarsadi izginilo v zadnjem času že več otrok, so ga domačini 
obtožili, da je ubil in pojedel tudi njih, vendar pa ga je sodišče obsodilo na 
smrt zaradi enega samega umora.

Na svetu je tri tisoč jezikov
MOSKVA — Čeprav se znanstveniki zelo trudijo, ne morejo natančno 

ugotoviti koliko jezikov govore ljudje na zemlji. Njih število se suče okrog 
3.000, toda izvedenci se nikakor ne morejo sporazumeti o normah, s pomočjo 
katerih bi razločili jezike od narečij, katerih je skupno okrog 12.000.

Zanimivo je, da dve tretjini sveta goveri le enajst jezikov in sicer kitaj 
sko, hindujsko, angleško, špansko, rusko, arabsko, bengalsko, portugalsko, 
nemško, francosko in japonsko.

Prodaja tujih avtomobilov pada
BEOGRAD — Končno je napočil čas, da avtomobili 

iz uvoza, ki so bili v Jugoslaviji pred letom dni zelo 
iskani, na parkiriščih potrpežljivo čakajo na kupce. Raz
log za to ni v spremembi okusa ali povečanem patrio
tizmu do domačih avtomobilov, ampak v izjemno viso
ških cenah tujih vozil, komentira Tanjug. Pred dvema, 
tremi leti je bilo slišati ocene, da bo za Jugoslovane 
tuj avtomobil nedostopen predvsem zaradi zmanjšanja 
osebnih dohodkov in zelo visokih davkov in carin. In 
res, avtomobilov prodajo občutno manj, vendar ne za
radi teh razlogov, ampak zaradi naglega zmanjševanja 
vrednosti dinarja glede na dolar. Dajatve so med tem 
nekoliko znižali, vendar pa domači avtomobil še naprej 
ostaja družbeni miljenček, ki je dobro zaščiten in zanj 
ni treba plačati carinskih dajatev. Glede na to, da ob 
nakupu dolarsko ceno preračunavajo v dinarje, se je 
izkazalo, da so uvožena vozila precej dražja od enakih 
ali podobnih domače proizvodnje.

Lani je bilo v Jugoslaviji prodanih samo 3385 tujih 
avtomobilov. Od 17 zastopnikov tujih družb je imel naj

več uspeha Tahnounion, ki je prodal skoraj 1500 avtomo
bilov znamke BMW. Nekaj manj kot polovico teh avto
mobilov so kupili tujci, ki živijo v Jugoslaviji. Na dru
gem mestu je Zastavaimpex, ki je prodala 537 Fiatovih 
avtomobilov in tako dalje.

Lani se je zgodilo tudi pravo malo čudo. Prvi£ od
kar Jugoslavija uvaža osebne avtomobile, se je zgodilo, 
da je bilo število prodanih avtomobilov iz vzhodnoevrop
skih držav manjše od avtomobilov iz zahodne Evrope. 
Iz vzhodnoevropskih držav so uvozili 2332 avtomobilov 
— moskvičev, wartburgov, škod in volg.

Prvi meseci tega leta, vsaj kar zadeva prodajo tujih 
avtomobilov ne napovedujejo boljših časov. Dolar sicer 
ne narašča več tako hitro, vendar pa to niti slučajno ne 
pomeni kakšne spremembe na tržišču avtomobilov. Kot 
kaže bo tudi letošnje leto bolj skromno za jugoslovan
ske zastopnike in vse tuje proizvajalce, ne zaradi cen 
in kakovosti domače avtomobilske industrije, ampak za
radi predragega dolarja in fiskalne politike, zaključuje 
Tanjug. <

Ciril Gale 
Vladimir Herceg Desperado Joaquin Muriella (20.)

TOPA V MISSOURI HILLU SO TAKRAT 
IMELI DOBREGA SERIFA, KI 3E RA1 - 

S KASAČA VTAKNIL Ž.A SLAPAHE...

OSTALI TRQE ÒO 0DÌLI V. HOTEL IN MIR
NO POSTALI...

OKROS POLNOČI SE JE NA VRATIH 
NJIHOVE SOBE POJAVIL M UR. IETTA..

Pred tatovi niso varni 
niti topovi v vojašnicah

BRUSELJ — Organizirani kriminal na Zahodu se ne izmika več niti spo
padu z armado. Tak primer se je zgodil v Belgiji, kjer so nedavno okradli 
eno največjih belgijskih skladišč vojaške opreme za potrebe domače armade 
v mestu Rochur, nedaleč od Liegea.

Plen je bil velik — več kot 150 milijonov lir — odneseni arzenal pa Je 
zdaleč presegel potrebe podzemlja. Z drugimi besedami, orožje je bilo na
menjeno eni izmed vojskujočih se držav v svetu. Ta primer je toliko resnej
ši, ker kaže, da v zadnjem času ni edini, saj so šele zdaj ugotovili, da le 
to v letu dni že drugi vdor v skladišče vojaškega orožja v Belgiji. Kdo Je 
prvega zatajil in prekril z molčečnostjo se bo šele izvedelo...

Belgijska armada je »zardela« zaradi te tatvine, ki je le potrdila P° 
goste kritike iz zadnjega časa o njeni jalovosti, slabi vzgoji rekrutov, širje
nju alkoholizma v njenih vrstah in pomanjkljivi vzgojni vlogi. Vojaški sta
rešine v Rochuru so se namreč obrnili za pomoč na policijo z deseturno 
zamudo, ko so bili avtorji'tatvine s svojim plenom že zdavnaj za zapahi. 
Belgijci se vsej dogodivščini še bolj smejejo, ker so tatovi odpeljali plen z 
vojaškim tovornjakom, katerega so prav tako ukradli v vojaški bazi. OdpO' 
vedale so alarmne naprave, prav tako pa tudi patrulje, ki bi morale v teku 
noči pregledati vse objekte v tem ogromnem skladišču.

Ujeti lopovi so očividno le podaljšana roka »možganov« cele operacije- 
ki so držali nitke za kulisami. Kot so sami priznali, je bila njihova nalog 
»le« v tem, da tovor ukradejo in ga s tovornjakom pripeljejo do »relejne 
točke na avtocesti. Če bi prispeli tja, bi izginile vse sledi za tovorom, v ka
terem je bilo — poleg drugega — 200 pušk, 60 strojnic, štirje protiletalsK 
topovi in drugo orožje, z več tisoč nabojniki z bojnim strelivom!

Tatovi so posamič, na raznih mestih preskočili žičnato ograjo in se zbro 
pred vnaprej določenim skladiščem. Ker so bili opozorjeni, da so na vra 
alarmne naprave, so izvrtali v zid luknjo in tako prišli do skladišča, kjer J 
ležalo orožje. Ko so na tovornjak, ki so ga ukradli spotoma, naložili P1. 
so se oddaljili skozi izhod, ki je bil zavarovan z navadno obešenko na verig ■ 
Fri tem so verigo zamenjali z novo, zato so tudi opazili tatvino šele zjutraj•


